Сегодня, 1 июня, в Белгородской области официально открыт купальный сезон. Как правило, с начала его открытия количество несчастных случаев на воде значительно возрастает.

В период с 1 по 30 июня на территории Белгородской области пройдет месячник безопасности на водных объектах, цель которого - обеспечение безопасности граждан, снижение количества несчастных случаев и гибели людей на водных объектах области в летний период.

В рамках месячника безопасности предусмотрено проведение рейдов и патрулирований водных объектов с участием инспекторов ГИМС ГУ МЧС России по Белгородской области, спасателей. 

Будет осуществляться непрерывный контроль за пребыванием людей на неорганизованных местах отдыха у воды, за наличием запрещающих знаков. С ними будут проводить индивидуальные разъяснительные беседы. 

Основное внимание во время месячника безопасности будет уделено детям – именно эта категория на сегодняшний день остаётся наиболее беззащитной перед водной стихией. Инспекторы ГИМС проведут специальные занятия с детьми, отдыхающими в оздоровительных лагерях, санаториях, на школьных площадках и в воспитательных центрах. Ребятам расскажут об основных правилах купания в водоёмах и отдыха на берегу, продемонстрируют виды спасательного оборудования, покажут приёмы оказания первой помощи утопающим и в случае возникновения экстремальных ситуаций.

Не останутся без внимания и судовладельцы, которые также являются «группой риска». Им в очередной раз напомнят о правилах движения на водных объектах и о необходимости государственной регистрации маломерных судов.

