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Итоги развития малого и среднего предпринимательства                       за 9 месяцев  2023 год.
В Ракитянском районе большое значение придается развитию малого и среднего предпринимательства, которое способствует насыщению потребительского рынка товарами и услугами, росту налоговых поступлений в районный бюджет. Малый бизнес позволяет решать такие социальные задачи, как снижение уровня безработицы и социальной напряженности, формирование среднего класса и повышение качества жизни ракитянцев. В деятельность малых и средних предприятий вовлечены практически все социальные группы населения Ракитянского района.

Бизнес-сообщество района на 1 октября  2023 года насчитывает 823 индивидуальных предпринимателей, 2 средних и 73 малое предприятие - юридическое лицо. 
Распределение количества субъектов малого и среднего предпринимательства по отраслям:

- 53 – сельское хозяйство;

- 28 – производственные виды деятельности;

- 42 – строительство и ремонт;

- 248 – транспортировка и хранение;

- 301 – торговля;

- 28 – общественное питание;

- 51 – бытовые услуги;

- 72 – прочие виды деятельности.
Среднесписочная численность работников малых предприятий составляет 678 человека, средних предприятий – 154 человека. Всего в малом и среднем бизнесе задействовано 2478 человек. 

По данным муниципальной статистики малым и средним бизнесом выполнено работ и оказано услуг за 9 месяцев 2023 года на сумму 6013,9  млн. рублей. Оборот по средним предприятиям составил 1088,7 млн. рублей. 

Управлением экономического развития администрации района субъектам малого и среднего предпринимательства оказывается консультативная помощь по вопросам льготного кредитования в установленном порядке через Белгородский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства. 
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