                                                                                                                                                                          Информация о реализации мероприятий                                                                         по энергосбережению и повышению энергетической эффективности муниципального образования «Ракитянский район»                                  Белгородской области за 2022 год. 
 В реализации мероприятий в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности включено 25 учреждений и предприятий. При плановой сумме затрат на 2022 год 109244,2 тыс. руб. (с учетом корректировки по факту исполнения и включению мероприятий по капитальному ремонту образовательных учреждений Ракитянская СОШ, Зинаидинская ООШ на сумму 23518 тыс.руб., капитальному ремонту жилищного фонда на сумму 70806,1тыс.руб.), затраты по освоению мероприятий за 2022 год составили – 106958,85 тыс. рублей, процент выполнения – 97,9 %.
В разрезе учреждений, предприятий выполнение плана составило: 
 - по бюджетным учреждениям – 99,9 %
 (план 33692,91 тыс. руб. факт 33661,41 тыс. руб.);
- по городским и сельским поселениям- 51,0 %
(план 332 тыс. руб. факт 171,2 тыс. руб.);
- по предприятиям ЖКХ и муниципальным предприятиям – 97,2 %
(план 75215,29 тыс. руб. факт 73126,24 тыс. руб.).

Основными мероприятиями, реализованными за 2022 год, являются технические мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в том числе:
- модернизация систем освещения зданий, строений и сооружений, прилегающих и внутренних территорий: 
- администрация Ракитянского района - модернизация инженерных сетей электроснабжения здания гаражей; 
- управление финансов и бюджетной политики - модернизация инженерных сетей электроснабжения наружного освещения,
- управление социальной защиты населения – закупка и замена  светодиодных светильников и ламп в количестве - 151 шт., 
- управление образования - Меловская ООШ ремонт системы освещения, замена ламп накаливания на светодиодные;
- администрация городского поселения «Поселок Ракитное» - приобретение и установка светодиодных светильников - в количестве 4 шт., ламп в количестве 20 шт.; 
- муниципальное учреждение «Плавательный бассейн поселка Ракитное» -  замена и установка светодиодных ламп в количестве 48 шт.;
- ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ» - приобретение и установка светодиодных  светильников и ламп в количестве 90 шт.;
-АО «Ракитянская теплосетевая компания» - замена и установка светодиодных ламп на котельной п. Пролетарский, улица Железнодорожная, п. Ракитное ул. Цветочная 1а в количестве 54шт., установка светодиодных светильников  в количестве -3 шт.,прожекторов  -3шт.;

- УРК МУП «Рынок Ракита» - замена и установка светодиодных светильников - 3 шт., прожектор - 1 шт.;
-  МАУ «Благоустройство» - замена и установка светодиодных светильников  4 шт., светодиодных ламп - 22 шт;

- ООО «РемонтЖилСервис» - замена ламп накаливания на светодиодные в местах общего пользования муниципального жилищного фонда п. Пролетарский, п. Ракитное; 

- установка и модернизация узлов учета и регулирования потребления энергетических ресурсов, поверка и обслуживание приборов учета:  

- управление образования - реализация мероприятий (согласно энергосервисного контракта) по установке автоматического узла погодного регулирования, времени суток, графика работы РСШ№3, проведены работы по техническому обслуживанию электрооборудования и инженерных сетей электроснабжения в 22 учреждениях образования;

-  управление физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Ракитянского района - ФОК Спартак, ФОК Ракита реализация мероприятий по техническому обслуживанию приборов учета тепловой энергии, поверка прибора учета тепловой энергии ФОК «Ракита»;
- управление социальной защиты населения – замена и установка газового счетчика количестве - 1 шт. МБУСЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения», 
- администрация Венгеровского сельского поселения - замена прибора учета воды; 
- муниципальное учреждение «Плавательный бассейн поселка Ракитное»  -  замена прибора учета горячей воды; 
- администрация городского поселения «Поселок Ракитное» - выполнены работы по техническрму обслуживанию прибора учета тепловой энергии; 
 - ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ» - замена и установка прибора учета холодной  воды - 8 ед. (Центр семейной медицины п. Ракитное, Илек-Кошарский ВОП, Венгеровский ВОП, Русско-Березовский ФАП, Введено-Готнянский ФАП, Бориспольский ФАП, Солдатский ФАП, Дмитриевский ВОП), прибора учета газа -1 ед. Русско-Березовский ФАП;
- МАУ «Благоустройство» - поверка приборов учета газа;
-установка энергопотребляющего оборудования высоких классов энергетической эффективности
-управление образования - Бобравская СОШ замена и установка 2 отопительных котлов и насосов; 
- муниципальное учреждение «Плавательный бассейн поселка Ракитное»  -  замена теплообменника приточной установки;
- ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ » - приобретение и установка водонагревателей;  
- АО «Ракитянская теплосетевая компания»- замена насосного оборудования на котельной ул. Пролетарская, замена подпиточного бака котельная РСШ №2;   
        - модернизация и реконструкция инженерных систем холодного водоснабжения:
- стадион п. Пролетарский - модернизация системы холодного водоснабжения;
- ООО «Ремонт Жил Сервис» - замена участков трубопровода системы холодного водоснабжения муниципального жилищного фонда п. Пролетарский, п. Ракитное водоотведения;
- ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ» - замена и установка смесителей, перлаторов; сантехнического оборудования;
          - модернизация и реконструкция инженерных систем  теплоснабжения:
- управление физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Ракитянского района проведение мероприятий по ТО котельных спортивный зал с. Центральное, банно-оздоровительный комплекс с. Центральное, ремонт системы отопления спортивный зал с. Центральное, ФОК «Ракита»; 
- ООО «РемонтЖилСервис» - замена участков трубопровода  централизованной системы отопления муниципального жилищного фонда   п. Пролетарский, п. Ракитное, системы горячего водоснабжения                                           п. Пролетарский;
 - ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ» - ремонт системы отопления амбулаторно-поликлиническое отделение п. Ракитное, ремонт отопительного газового оборудования Святославский ФАП ;
  - АО «Ракитянская теплосетевая компания»- замена изоляции на участке тепловых сетей протяженностью 30 м  котельной ул. Пролетарская;


замена светопрозрачных ограждающих конструкций на энергоэффективные :

- управление образования – Венгеровская СОШ, Трефиловская НОШ, МБДОУ «Детский сад №11» замена и установка энергосберегающих окон (пластиковые с двухкамерным стеклопакетом);
 -УРК МУП «Рынок «Ракита» - замена и установка энергосберегающих окон административное здание п. Ракитное; 

- другие технические мероприятия, направленные на снижение потребления энергетических ресурсов:

- управление образования выполнены мероприятия по техническому обслуживанию котельных, подготовке котельных к новому отопительному сезону 11 образовательных учреждений;
- управление социальной защиты населения – ремонт помещений коридора, санузла (утепление стен, полов) МБУСЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения», 
- бюджетные учреждения, администрации городских и сельских поселений – проведение работ по техническому обслуживанию газового оборудования и котельных, по промывке и опрессовке внутренней системы теплоснабжения;
- ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ » - проведение работ по ремонту и утеплению дверей;

- ООО «Ремонт Жил Сервис»- ремонт и утепление дверей в подъездах домов  муниципального жилищного фонда п. Пролетарский, п. Ракитное, замена дверей , ремонт кровли , утепление трубопроводов;

-  УРК МУП «Рынок « Ракита»- замена и утепление кровли, ремонт здания, замена инженерных сетей водоснабжения, электроснабжения, теплоснабжения, административного здания п. Ракитное, поверка дымовентиляционных каналов (ВДПО); 
-МАУ «Благоустройство» - поверка дымовентиляционных каналов (ВДПО).

 В рамках реализации работ по капитальному ремонту образовательных учреждений Ракитянская СОШ № 2, Зинаидинская ООШ выполнены энергосберегающие мероприятия по утеплению фасадов, замене окон, модернизации систем освещения, ремонту и утеплению кровли.

Согласно проведенных работ по капитальному ремонту 8 многоквартирных домов (п. Пролетарский , ул. Железнодорожная д.24, 25, 28, ул. Ватутина д. 9, ул. Пролетарская 33, п. Ракитное ул. Федутенко 28, ул. Пролетарская 44, п. Сумовский, д. 16) выполнены энергосберегающие мероприятия по утеплению фасадов, ремонту и утеплению кровли (п. Пролетарский ул. Пролетарская,33), модернизации инженерных систем отопления, электроснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения, установлены общедомовые приборы учета холодного, горячего водоснабжения, теплоснабжения (п. Пролетарский, ул. Ватутина д.9).
Кроме того учреждениями культуры, физической культуры, спорта и молодежной политики, администрациями городских и сельских поселений, ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ», УРК МУП «Рынок «Ракита» проведено обучение руководителей и ответственных лиц за эксплуатацию энергопотребляющего оборудования и реализацию мероприятий в области энергосбережения.
Оснащенность бюджетных учреждений приборами учета потребления  энергоресурсов по состоянию на 01.01.2023 г. составляет 100%.

 Основной задачей стоящей перед учреждениями и предприятиями на 2023 год, станет дальнейшая реализация технических мероприятий, мероприятий по информационной поддержке и пропаганде энергосбережения и повышения эффективности, внедрение и поддержка системы автоматизации процессов управления и учета энергопотребления, реконструкция теплоэнергетических пунктов с модернизацией инженерной инфраструктуры. 

