[bookmark: _Hlk91752910]Информация о выявленном правообладателе ранее учтенного земельного участка с кадастровым номером 31:11:0201009:51

Управление муниципальной собственности и земельных ресурсов администрации Ракитянского района в соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации от 13.07.2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», Федеральным Законом Российской Федерации от 30.12.2020 года № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты», информирует об объекте недвижимости, правообладатель которого выявлен:
[bookmark: _GoBack]- земельный участок, кадастровый номер 31:11:0201009:51, площадью 2500 кв.м., расположенное по адресу: Белгородская область, Ракитянский район, с.Вышние Пены, ул. Кривой Хутор, дом 40. Правообладателем является Коренькова Наталья Борисовна. 
Срок, в течение которого могут быть представлены возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного земельного участка, устанавливается в течении тридцати дней со дня получения указанным лицом проекта распоряжения.
Возражения принимаются в письменной форме управлением муниципальной собственности и земельных ресурсов администрации Ракитянского района по адресу: Белгородская область, Ракитянский район, п.Ракитное, ул.Советская, д.23, каб.4 в течении тридцати дней (в рабочие дни) с 8-00 до 17-00, обеденный перерыв с 12-00 до 13-00 или по адресу электронной почты: Mun.sobstvennost@yandex.ru.
