Воинский учет - 2020
Районная комиссия администрации муниципального района «Ракитянский район» по воинскому учету и бронированию граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, напоминает руководителям предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории Ракитянского района Белгородской области, о необходимости предоставления обязательной ежегодной отчетности организаций по воинскому учету                         и бронированию. 
В 2020 году срок подачи отчетности для организаций Ракитянского района установлен с 1 ноября до 20 ноября 2020 года включительно.

Формы годовой отчетности принимаются с 8-00 до 17-00 на электронных         и бумажных носителях ежедневно (кроме субботы и воскресенья) по адресу: 
- поселок Ракитное, ул. Советская, 23, кабинет № 17, мобилизационный отдел администрации Ракитянского района, контактный телефон (8-47245) 5-70-70.
Все организации, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющие общий воинский учет, представляют отчетность  по форме № 18, заверенную печатью и подписью руководителя организации. 
Организации, осуществляющие специальный воинский учет, кроме вышеуказанной формы № 18, дополнительно предоставляют отчет по форме № 6     и форме № 19. 
Бланки форм отчетности, при необходимости, военно-учетные работники организаций могут получить любым удобным способом:

· Лично посетив рабочий аппарат районной комиссии по воинскому учету и бронированию граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации по адресу: поселок Ракитное, ул. Советская, 23, кабинет № 17;

· Обратившись к любому военно-учетному работнику администрации сельского или городского поселения Ракитянского района;

· Самостоятельно скачать в электронном виде с официального сайта администрации Ракитянского района, E-mail: rakitnoeadm.ru
 (страница «Воинский учет и бронирование).
Для военно-учетных работников организаций Ракитянского района, в целях оказания помощи при подготовке годовых отчетов, в районной комиссии администрации Ракитянского района по воинскому учету и бронированию граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации установлено отдельное автоматизированное рабочее место на базе ПЭВМ со специальным программным обеспечением.
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