Проведение обучающих мероприятий Центром «Мой бизнес» в 2024 году
В рамках реализации федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» национального проекта «Малое и среднее предпринимательство (МСП)» Центр «Мой бизнес» в период с марта по ноябрь 2024 года проводит на бесплатной основе обучающие мероприятия для субъектов малого и среднего предпринимательства, действующих более 1 года, по следующим темам:
- «Бережливое производство как инструмент повышения производительности» (г. Белгород);
- «Продажи на маркетплейсах» (г. Белгород);
- «Управляя временем: как построить бизнес с помощью тайм-менеджмента» (г. Белгород, Белгородский, Ровеньский районы, Яковлевский городской округ);
- «Увеличение продаж и прибыли субъектов малого
и среднего бизнеса» (Ивнянский, Корочанский районы);
- «Участие в закупках: от А до Я» (г. Белгород);
- «Женское предпринимательство: как открыть и развить свое дело. Основы предпринимательской деятельности и бизнес планирования» (г. Белгород);
- «Продвижение бизнеса в социальных сетях» (г. Белгород);
- «Время делать бизнес: тайм-менеджмент и альтернативная система использования времени предпринимателя» (Алексеевский, Новооскольский городские округа, Волоконовский, Чернянский районы);
- «Эффективная презентация для выступления офлайн и онлайн» (г. Белгород, Краснояружский район, Старооскольский городской округ);
- «Инновационное предпринимательство» (г. Белгород, Красненский, Красногвардейский районы);
- «Гостеприимство и туризм: (ре)старт бизнеса» (Белгородский, Борисовский, Вейделевский районы);
- «Как создать и развивать сельскохозяйственный бизнес» (Белгородский район, Валуйский, Грайворонский городские округа);
- «Бизнес-планирование» (г. Белгород).
По вопросу участия в обучающих мероприятиях необходимо обращаться по телефону: +7 (4722) 72-04-39 (доб. 255), e-mail: orp@mb31.ru – Попкова Светлана Ефимовна, старший специалист отдела развития предпринимательства Микрокредитной компании Белгородский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства.

