

Реализация мероприятий ООО «Газпром газомоторное топливо» по развитию рынка газомоторного топлива на территории                              Белгородской области.

[bookmark: _GoBack]Общество с ограниченной ответственностью «Газпром газомоторное топливо» проводит активную работу по выполнению поставленных Президентом и Правительством Российской Федерации задач по расширению использования компримированного природного газа (далее КПГ) в качестве моторного топлива на территории Белгородской области, по привлечению потенциальных потребителей в том числе посредством переоборудования парка техники с использованием собственных маркетинговых программ поддержки владельцев транспортных средств, которые позволяют потребителю значительно сократить расходы на переоборудование автомобиля для использования КПГ в качестве моторного топлива. 
Переход автотранспорта на КПГ в качестве моторного топлива позволит обеспечить:
- ежегодный экономический эффект для автотранспортного комплекса;
- повышение экологической безопасности и надежности энергетического обеспечения транспортного комплекса;
- создание экологического парка техники для государственных и муниципальных нужд;
- увеличение в 1,5 раза срока службы автомобиля благодаря чистому составу природного газа. Кроме того, для автомобилей, использующих  природный газ в качестве моторного топлива, сохранена возможность эксплуатации на бензине.
В настоящее время количество газозаправочных станций ООО «Газпром газомоторное топливо», использующих КПГ, в Белгородской области составляет 15 единиц (перечень прилагается).
Цены на компримированный природный газ на заправках России в два раза ниже стоимости бензина, поэтому переход на газовое топливо окупается при частой эксплуатации автомобиля. Метан (КПГ) выгоден для пассажирских перевозок, таксопарков, грузовых перевозок, дорожно-коммунальной техники, является безопасным для эксплуатации автомобиля и оказывает минимальное воздействие на окружающую среду.
Основной вопрос при переходе на метан — это стоимость переоборудования. Многих волнует, окупится ли установка газового оборудования и как это скажется на двигателе. Метан (КПГ) снижает износ двигателя, а переоборудование окупается при годовом пробеге около 15 000 км.
Перечень пунктов по переоборудованию и техническому обслуживанию транспортных средств на природном газе на территории Белгородской области по состоянию на 12.05.2023 года прилагается. 
На территории Ракитянского района в настоящее время сеть газозаправочных станций, использующих КПГ в качестве моторного топлива  представлена двумя МАЗС: ООО «Белгородские гранулированные корма»  расположенных по адресу Белгородская область, Ракитянский район, с. Криничное и ООО «Даль» Белгородская область, Ракитянский район, п. Ракитное, ул. Новомосковская, 90Б.
