О выявлении пищевой продукции с нарушениями
установленных требований
Управление Роспотребнадзора по Белгородской области в Яковлевском районе информирует о выявлении опасной продукции – сыр «Голландский», массовая доля жира  в сухом веществе 45%, изготовленный по ГОСТ 32260-2013, дата изготовления 15.12.2022 года, изготовитель – ООО «ЧизАгро», юридический адрес: 115280, Россия, г. Москва, 1-й Автозаводской проезд, д. 4, корпус 1, офис 85, фактический адрес: 171080, Россия, Тверская обл., г. Бологое, ул. 3-я Пролетарская, д.12.

Согласно результатов исследований (протокол лабораторных исследований Аккредитованного испытательного лабораторного центра Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Белгородской области», установлено следующее: вышеуказанная продукция не отвечает требованиям Технического регламента Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции» ТР ТС 033/2011, Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» ТР ТС 021/2011, Технического регламента Таможенного союза «Пищевая продукция в части ее маркировки» ТР ТС 022/2011 так как в отобранной пробе выявлены:
- бета - ситостерин обнаружен, при нормативе – отсутствие;

- кампестерин – обнаружен, при нормативе – отсутствие;

- стигмастерин - обнаружен, при нормативе – отсутствие.

Нахождение в обороте такой продукции создает риски причинения вреда здоровью граждан.

В случае выявления данной продукции в розничных предприятиях, просим незамедлительно проинформировать управление экономического развития администрации Ракитянского района по телефону: 8(47245)55-4-85.
