О выявлении 
фальсифицированной 
продукции



Доводим до Вашего сведения, что в управление экономического развития администрации Ракитянского района поступила информация Управления Роспотребнадзора по Белгородской области  о выявленных фактах оборота фальсифицированной продукции:
- на территории Республики Татарстан некачественной (фальсифицированной молочной продукции производства ООО «МИЛКОПТ» (юридический адрес: Республика Татарстан, КамскУстьинский район, пгт. Камское Устье, ул. К.Маркса д.102)  и  ООО «Керженский молочный комбинат» (юридический адрес: г. Москва. вн.тер. г. Муниципальный округ Южнопортовый, ул. Сайкина, д. 15/7, эт. 1, пом.,7 ком.4 оф.3);
- на территории Астраханской области фальсифицированной продукции: икра щуки пастеризованная «Новинка», производитель ИП Козлов В.В. (юридический адрес: Астраханская область, Володарский район, п. Володарский, ул. Советская, д. 49).
По результатам проведенных контрольно-надзорных в отношении хозяйствующих субъектов установлено, что по указанным адресам вышеназванные организации деятельность не осуществляют.
В случае выявления данной продукции в розничных предприятиях, просим незамедлительно проинформировать управление экономического развития администрации Ракитянского района по телефону: 8(47245)55-4-85 
                                                                             

























































