О приобретении 
легальной алкогольной продукции

Правила продажи алкогольной продукции и ограничения по её реализации определены Федеральным законом от 22 ноября 1995 г. №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».


Следует помнить, что легальная продажа алкогольной продукции осуществляется с соблюдением требований действующего законодательства. 


Приобретать алкогольную продукцию следует только в стационарных организациях торговли, имеющих лицензию на ее розничную продажу. Лицензия на право розничной продажи алкогольной продукции в магазинах должна быть размещена в доступном для ознакомления месте. 


Также, во избежание приобретения некачественной алкогольной продукции категорически не рекомендуется делать покупки с рук у неустановленных граждан. 


Алкогольная продукция, находящаяся в продаже на территории Российской Федерации, сопровождается информацией на русском языке, которая в обязательном порядке должна содержать: наименование алкогольной продукции, цену, наименование производителя (юридический адрес), место изготовления и розлива алкогольной продукции, обозначение документа, в соответствии с которым изготовлен и может быть идентифицирован продукт (государственный стандарт, наименование технического регламента или иное установленное законодательством Российской Федерации о техническом регулировании и свидетельствующее об обязательном подтверждении соответствия товара обозначение), объем в потребительской таре, крепость в процентах (объемная доля этилового спирта), наименования входящих в состав алкогольной продукции ингредиентов, в том числе пищевых добавок, используемых в процессе ее изготовления, сведения о наличии в алкогольной продукции компонентов, полученных с использованием генно-модифицированных организмов (при их наличии более девяти десятых процента), а также о содержании в ней вредных для здоровья веществ, определяемых в соответствии с обязательными требованиями стандартов и технических регламентов, пищевую ценность алкогольной продукции, противопоказания к применению алкогольной продукции, массовую концентрацию сахара для ликероводочных изделий, если сахар предусмотрен рецептурой, дату изготовления и срок использования или конечный срок использования (срок годности), условия ее хранения, информацию о подтверждении соответствия. 


Алкогольная продукция, производимая на территории Российской Федерации, маркируется федеральными специальными марками, а ввозимая (импортируемая) в Российскую Федерацию акцизными марками. 


При выборе алкогольной продукции необходимо обратить внимание на цену напитка: качественный алкоголь не может стоить дешево, а также на внешний вид бутылки: она не должна быть загрязнена, иметь сколы, неровности, колпачок не должен прокручиваться, содержимое должно быть без примесей, осадка и других посторонних включений. Этикетка должна быть ровно наклеена, а нанесенная на нее информация легко читаться.


В соответствии с п. 5 Правил продажи товаров дистанционным способом, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 27.09.2007 г. №612 – не допускается продажа дистанционным способом алкогольной продукции, а также товаров, свободная реализация которых запрещена или ограничена законодательством Российской Федерации.

При возникновении вопросов по качеству алкогольной продукции и нарушении прав потребителей при ее реализации, а также об осуществлении продажи дистанционным способом через сайты в сети «Интернет» необходимо обращаться в: 


Управление Роспотребнадзора: г. Белгород, ул. Железнякова д.2, телефон «горячей линии» 8-800-222-04-31, 


Территориальный отдел Роспотребнадзора в Яковлевском районе: г.Строитель ул. Ленина д. 20, телефон 8 (47244) 5-48-16,

Управление экономического развития администрации Ракитянского района: п.Ракитное, ул.Пролетарская д.36 телефон 8 (47245) 5-54-85

 
Приобретая алкогольную продукцию в местах несанкционированной торговли, существует риск получить отравление!
Помните, чрезмерное употребление алкоголя пагубно влияет на здоровье! 
