
Сообщение об опасной продукции



Доводим до Вашего сведения, что в управление экономического развития администрации Ракитянского района поступила информация Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Белгородской области о  выявленных фактах оборота на потребительском рынке стеклоомывающих жидкостей ненадлежащего качества:
-незамерзающая жидкость IRBIS, серия Полярная звезда – 300C (изготовитель ООО «Автолайн», г. Москва, шоссе Измайловское, д.3а),
- антиобледенительная жидкость «Антилед» (изготовитель: ООО «Юмис», г. Челябинск, ул. Разина, д.4 пом. 15).
Указанные стеклоомывающая и антиобледенительная жидкости являются продукцией фальсифицированной и опасной для жизни и здоровья человека.
По результатам проведенных контрольно-надзорных мероприятий в отношении хозяйствующих субъектов установлено, что по указанным адресам вышеназванные предприятия деятельность не осуществляют.
В случае выявления данной продукции в розничных предприятиях, просим незамедлительно проинформировать управление экономического развития администрации Ракитянского района по телефону: 8(47245)55-4-85. 
                                                                             










 


















































