УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВ И БЮДЖЕТНОЙ   ПОЛИТИКИ  
                              администрации  Ракитянского  района

П Р И К А З

от  24 марта 2022 года                                                                             № 15
п. Ракитное

О внесении изменений в Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к районному бюджету,  муниципального района «Ракитянский район», утвержденный приказом управления финансов и бюджетной политики администрации Ракитянского района от 11 ноября 2021 года   № 31
         В целях своевременного и полного отражения в отчетности дополнительных направлений расходов средств бюджета, возникающих в процессе его исполнения, п р и к а з ы в а ю:
           Внести в Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к районному бюджету муниципального района «Ракитянский район», утвержденный приказом управления финансов и бюджетной политики от 11 ноября 2021 года № 31, следующие изменения:

1. В пункте 1  Правила применения целевых статей расходов районного бюджета:
1.1.Подпрограмму «Модернизация и развитие социального обслуживания населения муниципальной программы «Социальная поддержка граждан в Ракитянском районе» дополнить направлением расходов следующего содержания:
   Р00000 «Реализация национального проекта «Демография»
03 2 Р3 00000 Проект «Старшее поколение»
            По данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию проекта «Старшее поколение» в рамках национального проекта «Демография».
   1.2. Целевую статью  07 2 05 00000 Подпрограммы «Создание условий для обеспечения населения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства» муниципальной программы Ракитянского района «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами жителей  Ракитянского района Белгородской области» дополнить направлениями расходов следующего содержания:

07 2 05 00000 Основное мероприятие

 «Создание условий для обеспечения населения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства)»

S0601 Софинансирование мероприятий по реализации наказа «Строительство тротуара от ул. Северной до ул. Пролетарской п.Ракитное»

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на софинансирование мероприятий по реализации наказа «Строительство тротуара от ул. Северной до ул. Пролетарской п.Ракитное»

S0602 Софинансирование мероприятий по реализации наказа «Строительство тротуарной дорожки от ул. Лесничество до центра п.Ракитное»

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на софинансирование мероприятий по реализации наказа «Строительство тротуарной дорожки от ул. Лесничество до центра п.Ракитное»
S0603 Софинансирование мероприятий по реализации наказа «Капитальный ремонт универсальной спортивной площадки с искусственным покрытие стадиона п.Ракитное»

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на софинансирование мероприятий по реализации наказа «Капитальный ремонт универсальной спортивной площадки с искусственным покрытие стадиона п.Ракитное»

S0604 Софинансирование мероприятий по реализации наказа «Капитальный ремонт универсальной спортивной площадки с искусственным покрытие стадиона п.Пролетарский»

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на софинансирование мероприятий по реализации наказа «Капитальный ремонт универсальной спортивной площадки с искусственным покрытие стадиона п.Пролетарский»
      2. Приложение 1 к  Указаниям о порядке применения целевых статей классификации расходов бюджетов для составления проекта районного бюджета дополнить новыми целевыми статьями:
	03 2 Р3 00000
	Проект «Старшее поколение».

	03 2 Р3 51630
	Создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.

	07 2 05 S0601
	Софинансирование мероприятий по реализации наказа «Строительство тротуара от ул.Северной до ул.Пролетарской п.Ракитное»

	07 2 05 S0602
	Софинансирование мероприятий по реализации наказа «Строительство тротуарной дорожки от ул. Лесничество до центра п.Ракитное»

	07 2 05 S0603
	Софинансирование мероприятий по реализации наказа «Капитальный ремонт универсальной спортивной площадки с искусственным покрытие стадиона п.Ракитное»

	07 2 05 S0604
	Софинансирование мероприятий по реализации наказа «Капитальный ремонт универсальной спортивной площадки с искусственным покрытие стадиона п.Пролетарский»


3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника управления  Шиянову Е.Н. и начальника бюджетного отдела Бороденко Г.В.
Заместитель начальника                                                        

управления финансов и  

бюджетной политики                                                      
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            Е.Н.Шиянова
