О создании клуба «Юный исследователь - архивист»
С июля 2018 года архивным отделом администрации Ракитянского района совместно с управлением образования администрации реализуется межведомственный муниципальный проект «Создание на базе архивного отдела администрации Ракитянского района муниципального клуба «Юный исследователь - архивист».
В рамках данного проекта для увлекающихся историей учеников средних школ района проводятся уроки архивоведения и краеведения, экскурсии в архивные учреждения Белгородской области, проходит изучение истории большой и малой Родины на основе архивных документов.
Целями создания клуба являются:
- интеллектуальное и личностное развитие школьников, приобщение юношества к традициям отечественной исторической школы, нацеленной, прежде всего, на изучение архивных документов как источников, позволяющих восстановить и понять историческое прошлое, опираясь на достоверность фактов и событий;
- участие школьников в научно-исследовательской деятельности;
- выявление и поддержка талантливых учащихся, планирующих продолжить образование в сфере истории, архивоведения, источниковедения, археографии;
- воспитание у школьников любви к Отечеству, патриотизма, гражданственности на базе историко-документального наследия России.
В рамках проекта управлением образования совместно с архивным отделом разработаны: программа деятельности муниципального клуба «Юный архивист», расписания занятий, графики посещения архивного отдела, государственных архивов Белгородской области.
В целях обучения школьников навыкам поиска информации, работе с архивными документами архивным отделом разработаны методические рекомендации как правильно и последовательно организовать и проводить поисково-исследовательскую работу, как правильно оформить запрос в архив, как можно получить интересующие сведения из архива.
В течение 2018 – 2019 учебного года в рамках данного проекта состоялись тематические уроки, классные часы. Ежеквартально проходили заседания членов Клуба. Для юных архивистов были организованы: посещение архивного отдела администрации Ракитянского района, экскурсионное посещение ОГКУ "Государственный архив Белгородской области".
С целью интеллектуального и личностного развития обучающихся был проведен муниципальный этап VII Всероссийского конкурса юношеских учебно-исследовательских работ «Юный архивист», в котором участвовали обучающиеся 8 – 10 классов общеобразовательных учреждений района. При подведении итогов конкурса отмечено, что юные архивисты в своих работах продемонстрировали высокий уровень владения исследовательскими навыками, хорошие знания истории и культуры Ракитянского района.
Самым запоминающимся событием для членов клуба стало посещение 11 апреля 2019 года государственного архива Белгородской области (ГАБО). Во время экскурсии по ГАБО дети побывали в лаборатории микрофильмирования, оснащенной новейшим техническим оборудованием, в том числе планетарным сканером, позволяющим оцифровывать документы любой толщины, на любом носителе, размером до формата А-1, в архивохранилище, где их вниманию были предложены уникальные документы, самый ранний из которых датирован 1712 годом. Ребята узнали много нового о составе документов ГАБО, о режимах их хранения и реставрации, смогли не только увидеть ценные оригиналы, но и прикоснуться к ним. В конце экскурсии дети побывали в машинном отделении – это целый подземный этаж, оснащенный компрессорами, обслуживающими системы вентиляции, кондиционирования, обогрева и охлаждения помещений семи этажей архива. Экскурсия оказалась интересной, познавательной, насыщенной и динамичной, подарила много новых открытий, оставила незабываемые впечатления.
27 июня 2019 года на базе архивного отдела администрации Ракитянского района совместно с управлением образования администрации района организовано и проведено итоговое мероприятие «Результаты деятельности клуба «Юный исследователь – архивист», в ходе которого состоялась церемония награждения активистов среди педагогов и обучающихся.
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