                                                                                                                                                                          Информация о реализации мероприятий                                                                         по энергосбережению и повышению энергетической эффективности муниципального образования «Ракитянский район»                                  Белгородской области за 2017 год. 
 В реализации мероприятий в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности включено 28 учреждений и предприятий. При плановой сумме на 2017 год – 20219,1 тыс. рублей (с учетом корректировки на 3-4 квартал), затраты по освоению мероприятий за 2017 год составили – 19969,8 тыс. рублей, процент выполнения 98,8 %.
В разрезе учреждений, предприятий выполнение плана составило: 
 - по бюджетным учреждениям – 99,3%
 (план 5993,4 тыс. руб. факт 5951,4 тыс. руб.);
- по городским и сельским поселениям-74,1 %
(план 205,0 тыс. руб. факт 152,0 тыс. руб.);
- по предприятиям ЖКХ и муниципальным предприятиям – 98,9 %
(план 14020,7 тыс. руб. факт 13866,4 тыс. руб.).

Основными мероприятиями, реализованными за  2017 год, являются технические мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в том числе:
- модернизация систем освещения зданий, строений и сооружений, прилегающих и внутренних территорий:
-  администрация городского поселения «Поселок Пролетарский» - замена инженерных систем электроснабжения, установка энергосберегающих ламп в  административном здании  -7 шт.;
- администрация Ракитянского района – выполнение электромонтажных работ в административном здании ул. Советская, 23;
- управление финансов и бюджетной политики администрации Ракитянского района – приобретение светодиодных ламп в количестве 5 шт; люминесцентных ламп -16 шт.,
- управление культуры администрации Ракитянского района – выполнение электромонтажных работ (замена и установка люминесцентных ламп и светильников);
- управление физической культуры и спорта администрации Ракитянского района – замена и установка энергосберегающих ламп – 12 шт., светильников с зеркальным отражением– 2 шт.; 

- администрация Зинаидинского сельского поселения – замена и установка энергосберегающих - люминесцентных ламп - 60шт, настольных люминесцентных светильников – 5 шт.; 

- администрация Илек - Кошарского сельского поселения – замена и установка люминесцентных ламп - 60шт, светодиодная панель – 14 шт.; 

- администрация Вышнепенского сельского поселения – замена и установка люминесцентных ламп - 25шт., светодиодная лампа– 20 шт.; 

- администрация Бобравского сельского поселения – замена и установка люминесцентных ламп - 30шт.; 

- администрация Дмитриевского сельского поселения – замена и установка люминесцентных ламп - 20шт.; лампы ДРЛ - 30 шт.
- администрация Венгеровского сельского поселения – замена и установка люминесцентных ламп - 40шт.,
- администрация Нижнепенского сельского поселения – замена и установка светодиодных светильников - 6шт.,
- администрация Солдатского сельского поселения – замена и установка люминесцентных ламп - 41шт.; 
- ОГБУЗ  «Ракитянская ЦРБ» - замена и установка энергосберегающих ламп,  потолочных светильников - 20шт.; 

- МУП «Благоустройство и озеленение» - установка светодиодных светильников в административном здании - 6 шт.;
- МУП «Ракитянские тепловые сети» - замена и установка энергосберегающих ламп на котельных п. Пролетарский ул. Ватутина, котельная ПМК-7, п. Ракитное котельная ул. Пролетарская, Ракитянская школа № 2, ул. Цветочная 2 , котельная с.Венгеровка, котельная с.Н.Пены, котельная СХТ, котельная Детский сад с. Центральное, котельная ул. Железнодорожная - 52 шт.;
-  УРК МУП «Рынок Ракита» - замена и установка энергосберегающих ламп -7 шт.;
- ООО «РемонтЖилСервис» - замена ламп накаливания на энергосберегающие в МОП в количестве 537 шт.
п. Пролетарский, ул. Железнодорожная д.7, д.11 д.18 а, д. 20, д.20 а, д. 12, д.12а, д.11а, д. 12б ,д. 19б, д. 21,.д.23, д.30 а, д.40 ул. Локомотивная д. 4, ул. Ватутина д.1, 2, 3, 4, 5, д. 5а, д.11а, д. 6, д. 7, д. 8, д.10, д.12, ул. Пролетарская 33, ул. Мелиоративная д.16, д. 26, д. 27, д.18, д.24, д.25, д.26, д.27;
п. Ракитное, ул. Коммунаров д. 5 б, д.11 Б, ул. Базарная д. 22, д. 24, ул. Пролетарская д. 29, д.38, д. 47,  д.7, д. 28, д. 32, д. 34, д. 40, д. 42, д. 44, ул. Ватутина д.2, д.4, д. 4 а, ул. Парковая д.17, ул. Сельхозтехники д.1, д. 2 .

ООО «Ракитянское транспортное предприятие» - установка светодиодных ламп - 10 шт.

ООО «Ракитянский водсервис» - установка энергосберегающих ламп - 265 шт.

          - установка энергопотребляющего оборудования высоких классов энергетической эффективности:
- администрация Вышнепенского сельского поселения – замена и установка отопительного котла Лемакс -30 кВт  NOVA -SIT в здании администрации;

- МУП Ракитянские тепловые сети – замена и установка водогрейного котла STM ENERGO-1600 на котельной п. Ракитное, ул. Пролетарская;
-  УРК МУП «Рынок Ракита» - замена и установка отопительного котла АТОN в административном здании п. Ракитное;

- МУП «Благоустройство и озеленение» - замена и установка отопительного котла Вулкан 16 кВт, сетевого насоса к системе отопления;

- ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ – замена и установка отопительного котла                                    ( Бобравский ВОП) ; насоса к отопительной системе Бориспольский ФАП-1шт. амбулаторно-поликлиническое отделение п. Пролетарский-2 шт.
- утепление дверных проемов, подвальных и чердачных помещений многоквартирных домов ООО «Ремонт Жил Сервис»: 
- ремонт крыши многоквартирных домов п. Пролетарский, ул. Ватутина д.1 -5 кв. м, д.2 -20 кв.м., д.3-30 кв.м. , д.4- 40 кв.м., д.5- 30 кв.м ,д.8 -30 кв.м, д. 10 - 600 кв. м, д.11-300 кв.м, д. 6 – 30 кв.м, д. 7- 70 кв.м, ул. Железнодорожная, д.12 а - 10 кв. м, д.12б- 30 кв.м, д.13а - 30 кв.м., д.13б - 20кв.м ,;

- установка дверей в подъездах домов: п. Пролетарский, ул. Локомотивная, д.9 - 1 шт., ремонт дверей п. Пролетарский ул. Ватутина, д. 4 - 1 шт.;                                                 д. 7 - 1 шт., д. 8 - 2 шт., 

-установка доводчиков на металлические двери в подъездах домов - 6 шт. п. Пролетарский ул. Ватутина, ул. Железнодорожная;

--заделка межпанельных и компенсационных швов: п. Пролетарский, ул. Ватутина, д.8 - 760 м.п., д.5а - 383 м.п., д.11 – 227 м.п., д.7- 605 м.п., д.10 -80 м.п.;

-утепление отопительных магистралей по подвальным помещениям: п. Ракитное ул. Ватутина д.4 - 50 м.п., ул. Парковая д.17–25 м.п., ул. Пролетарская д .41 - 109 м.п.,  д. 7- 133 м.п., д. 28 - 33 м.п., ул. СХТ д.2 - 50 м. п., ул. Федутенко д. 24 - 48 м.п., п. Пролетарский ул. Мелиоративная д.27-13,2 м.п., ул. Железнодорожная д.23-5,6 м.п.
- в рамках проведения капитального ремонта 2 многоквартирных домов п. Ракитное, ул. Пролетарская, д. 23, п. Ракитное, ул. Ватутина, д. 4 а выполнены энергосберегающие мероприятия по:

- ремонту внутридомовых инженерных систем;

- ремонту кровли;

- ремонту и утеплению фасада зданий;

-  ремонту подвальных помещений;

- установке общедомовых приборов учета услуг холодного водоснабжения на 2 дома. 

- установка и модернизация узлов учета и регулирования потребления энергетических ресурсов, поверка и обслуживание приборов учета, энергопотребляющих приборов:  
- управление образования - выполнение работ по замене прибора учета тепловой энергии ДОУ № 1;
- администрация Ракитянского района – техническое обслуживание кондиционеров,

-администрация городского поселения «Поселок Ракитное» – замена и установка прибора учета электроэнергии; 

- администрация Центрального сельского поселения – замена и установка прибора учета холодного водоснабжения; 

- администрация Введено – Готнянского сельского поселения – замена и установка прибора учета холодного водоснабжения; 

- администрация Дмитриевского сельского поселения – замена и установка прибора учета газа; 

- администрация Нижнпенского сельского поселения – замена и установка прибора учета на услуги холодного водоснабжения; 
- администрация Солдатского сельского поселения – замена и установка прибора учета на услуги  холодного водоснабжения, установка сетевого насоса внутренней системы теплоснабжения административного здания;
-управление физической культуры и спорта - замена и установка прибора учета электроэнергии стадион п. Ракитное - 1шт., ФОК «Спартак» - 2 шт.; «Банно-оздоровительный комплекс с Центральное -1 шт., поверка прибора учета теплой энергии ФОК «Спартак»,
- ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ – замена и установка прибора учета холодной воды - Русско-Березовский ФАП, Бобравский ВОП, приборов учета электроэнергии -2шт. главный корпус; 
- ООО «Ракитянский Водсервис» - установка приборов учета электроэнергии «Меркурий» -12 шт. (3 прибора на КНС и 1 прибор на участок № 7 с. Дмитриевка, водонапорные скважины - 8 шт.);
-ООО «Ракитянское транспортное предприятие» - замена и установка прибора учета электроэнергии; 
- ООО «РемонтЖилСервис» - техническое обслуживание общедомовых приборов учета на тепловую энергию 13 многоквартирных жилых домов;
          - модернизация и реконструкция инженерных систем холодного водоснабжения:
- ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ » - установка смесителей, перлаторов, реконструкция наружного водопровода протяженностью 56 м.;
-  администрация городского поселения «Поселок Пролетарский» - ремонт системы водоснабжения, установка сантехнического оборудования;
          - модернизация и реконструкция инженерных систем теплоснабжения:

- ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ » - ремонт системы отопления; 
- замена светопрозрачных ограждающих конструкций на энергоэффективные :

- ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ » - установка пластиковых окон в терапевтическом и поликлиническом отделениях главного корпуса;

- внедрение и поддержка системы автоматизации процессов управления и энергопотребления:
- ООО «Ракитянский водсервис» - установка системы автоматизации процессов управления по водоснабжению участок № 7 с. Дмитриевка, преобразователя частоты - 3 шт. водонапорная скважина с. Юсупово; участок водоснабжения № 11,установка датчика давления -1 шт., измеритель –регулятор микропроцессорный -10 шт., трансформаторы тока -15 шт., пускатели -5 шт.
- другие технические мероприятия, направленные на снижение потребления энергетических ресурсов:

- мероприятия по техническому обслуживанию котельных, приобретены материалы для подготовки котельных к осенне-зимнему периоду 11 образовательных учреждений.
- гидропневматическая промывка и опрессовка внутренней системы отопления учреждений культуры, физической культуры и спорта, образовательных учреждений, учреждений социальной защиты населения, здравоохранения;  

Кроме того проведено обучение руководителей и ответственных лиц за эксплуатацию энергопотребляющего оборудования учреждений культуры, физической культуры и спорта, образовательных учреждений, учреждений социальной защиты населения, здравоохранения.  
Оснащенность бюджетных учреждений приборами учета потребления  энергоресурсов по состоянию на 01.01.2018 года составляет 100%.
 Основной задачей стоящей перед учреждениями и предприятиями  на 2018 год, станет дальнейшая реализация технических мероприятий, мероприятий по информационной поддержке и пропаганде энергосбережения и повышения эффективности, внедрение и поддержка системы автоматизации процессов управления и учета энергопотребления, реконструкция теплоэнергетических пунктов с модернизацией инженерной инфраструктуры. 
