                                                                                                                                                                          Информация о реализации мероприятий                                                                         по энергосбережению и повышению энергетической эффективности муниципального образования «Ракитянский район»                                  Белгородской области за 2019 год. 
 В реализации мероприятий в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности включено 27 учреждений и предприятий. При плановой сумме на 2019 год – 16427,7 тыс. рублей (с учетом корректировки по факту исполнения  и включения мероприятий по капитальному ремонту жилищного фонда), затраты по освоению мероприятий за 2019 год составили – 15994,1 тыс. рублей, процент выполнения 97,4 %.
В разрезе учреждений, предприятий выполнение плана составило: 
 - по бюджетным учреждениям – 99,9 %
 (план 6904,7 тыс. руб. факт 6894,4 тыс. руб.);
- по городским и сельским поселениям- 65,5 %
(план 180,0 тыс. руб. факт 117,9 тыс. руб.);
- по предприятиям ЖКХ и муниципальным предприятиям – 96,1 %
(план 9343,0 тыс. руб. факт 8981,8 тыс. руб.).

Основными мероприятиями, реализованными за 2019 год, являются технические мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в том числе:
- модернизация систем освещения зданий, строений и сооружений, прилегающих и внутренних территорий:
-  администрация городского поселения «Поселок Пролетарский» - установка светодиодных светильников SPO-6-36-6К в административном здании в количестве 26 шт.;
-  управление финансов и бюджетной политики администрации Ракитянского района - установка светодиодных светильников «Энерголед» в административном здании в количестве 25 шт.; 
- администрация Ракитянского района - оплата работ по установке светодиодных светильников; 
- управление социальной защиты населения – замена и установка светодиодных светильников  и ламп в административных помещениях СМБУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», МБУССЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения Ракитянского района», управление социальной  населения администрации Ракитянского района защиты в количестве - 62 шт., установка настольных ламп в количестве 5 шт., фонарей наружного освещения в количестве - 4 шт.;
-  управление физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Ракитянского района - установка светодиодных светильников  в учреждении МБУ Ледовая арена «Дружба» в количестве 70 шт., стадион п. Ракитное - 20шт.; 

- МУ «Плавательный бассейн п. Ракитное»- установка светодиодных светильников в количестве 28 шт., светодиодных ламп в количестве 45 шт.;
- администрация Введено-Готнянского сельского поселения - приобретение светодиодных ламп в количестве 35 шт.; 

- администрация Дмитриевского сельского поселения - приобретение светодиодных ламп в количестве 10 шт., установка таймера; 

- администрация Трефиловского сельского поселения - приобретение светодиодных светильников в количестве 16 шт.; 

- администрация Венгеровского сельского поселения - приобретение светодиодных ламп, светильников в количестве 50 шт.; 
- администрация Зинаидинского сельского поселения - приобретение электропровода для освещения;
- ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ» - замена и установка светодиодных потолочных светильников - 90 шт., светодиодных ламп - 150 шт.; 

- АО «Ракитянская теплосетевая компания» - установка светодиодных ламп на котельных п. Пролетарский ул. Железнодорожная, ул. Ватутина,  котельная ПМК-7, п. Ракитное ул. Пролетарская,  котельная РСОШ №2, котельная собственная база ул. Цветочная 1А, котельная с. Васильевка, котельная с. Меловое, котельная с. Вышние Пены, котельная Дома культуры с Центральное в количестве 31 шт.;
-  УРК МУП «Рынок Ракита» - замена и установка светодиодных ламп  в количестве 10 шт.;
- ООО «РемонтЖилСервис» - замена ламп накаливания на светодиодные в МОП в количестве -568 шт.

- п. Пролетарский, ул. Ватутина д. 1, д. 2, д. 3, д . 4, д. 5, д.5а, д. 6, д.7, д. 8, д. 9, д. 10, д. 10а, д.11, д. 11а , д.12, д. 13 , ул. Железнодорожная д. 4а, д. 6, д.7, д. 11, д. 11а, д.12, д. 12а, д. 12б, д.13а, д.13б, д. 17, д. 18а, д. 19, д. 19б, д. 20, д. 20а, д. 23,  д. 24, д. 25, д. 28, д. 30а, д. 40, ул. Локомотивная д. 3, д. 5, д. 8, д. 9, пер. Кирпичного завода д. 5а, ул. Пролетарская д. 33, ул. Мелиоративная д.16, д. 24, д. 25, д. 26,
 - п. Ракитное, ул. Ватутина д. 2, 4, 4а, ул. Пролетарская, д. 6, д. 7, д. 21, д. 23, д. 28, д. 29, д. 30, д. 32 , д. 34, д. 38,  д. 40, д. 41, д. 44, д. 46, д. 47,ул. Коммунаров д. 5б, д.11б, д. 13, ул. Сельхозтехники д. 1, д. 3, д. 2, ул. Базарная д. 22, д. 24, ул. Новосадовая д.31; ул. Федутенко д. 3, д. 24, д. 28 , пер. Заводской д. 1, д. 2;

-установка светодиодных светильников в количестве 91 шт.

- п. Пролетарский, ул. Железнодорожная д.4а, д. 8, д. 11а, д. 19б, д. 20б, д. 23, д. 24,д. 40, ул. Локомотивная д. 3, д. 5 , д. 9, ул. Ватутина д.5а, д. 8, д. 10, ул. Пролетарская д.33, ул. Мелиоративная д.26, 
- п. Ракитное, ул. Базарная 22, ул. Парковая д. 17; ул. Пролетарская д.7, д. 28,                 ул. Федутенко д. 24; 

-  установка автоматических выключателей в количестве 161 шт.

- п. Пролетарский, ул. Ватутина д.1, д. 2, д. 3, д. 5а, д. 6, д. 7, д. 8, д. 10, д. 11, ул. Железнодорожная д. 4а, д. 7, д. 12а, д. 13б, д. 18а, д. 19б, д 20а, д. 23, д.25, д. 30а, д. 40, ул. Мелиоративная д.16, д. 24, ул. Пролетарская д. 33, ул. Локомотивная д. 2, д. 4,
- п. Ракитное ул. Базарная д.22, д. 24, ул. СХТ д.3, д. 4,ул. Ватутина д.2, д.4, д.4а, Парковая д.17; пер. Заводской д.1, ул. Коммунаров д.5б, д.13, ул. Новосадовая д. 31, ул. Пролетарская д.7, д. 11, д. 21, д. 32, д. 38, д. 40, д. 41;
-установка датчиков движения в количестве 1шт.

- п. Пролетарский, ул. Железнодорожная д.18а;
- замена электропроводки протяженностью 707,5 метров

- п. Пролетарский, ул. Ватутина, д. 1, д.5, д.5а, д. 6, д. 8, д. 10, д. 11,                                                  ул. Железнодорожная, д. 6, д. 12а, д. 17, д. 18а, д. 19, д. 19б, д. 20, д. 20б, д. 25, ул. Пролетарская д. 33,
- п. Ракитное ул. Пролетарская д. 7, д. 29, д. 30, д. 38, ул. Базарная д. 22, ул. Новосадовая д. 31, ул. Сельхозтехники д.1, д. 2, д.4;
- ООО «Ракитянское транспортное предприятие» – замена и установка светодиодных светильников в количестве 20 шт.;

- ООО «Забота» – замена и установка светодиодных светильников в количестве 11 шт.;
- установка и модернизация узлов учета и регулирования потребления энергетических ресурсов, поверка и обслуживание приборов учета:
- управление образования – в рамках реализации энергосервисных контрактов установка автоматического узла погодного регулирования  (АУПР) Ракитянская СОШ № 2, Ракитянская СОШ № 3;
 - администрация Центрального сельского поселения – замена и установка газового счетчика;
-  управление физической культуры, спорта и молодежной политики - замена и установка 2 приборов учета газа Спортивный зал с. Центральное;
- ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ» - замена приборов учета холодного водоснабжения в количестве 5 шт.: поликлиника п. Ракитное, Нижнепенский ФАП, Лаптевский ФАП, с. Центральное ФАП, Святославский ФАП, учета электроэнергии - 3 шт.- поликлиника п. Ракитное, п. Пролетарский;
- ООО «Ракитянское транспортное предприятие» – замена и установка  прибора учета  электроэнергии в административном помещении п. Ракитное 1-1 ед.. прибора учета холодной воды -1ед.;

- ООО «РемонтЖилСервис» - замена и установка поквартирных приборов учета электроэнергии – в количестве 24шт.
- п. Пролетарский, ул. Ватутина д.7, д. 8, д. 11а, ул. Железнодорожная д.6, д.7а, д.12, д.13, д. 18а, д. 30а, ул. Локомотивная д. 5, д. 9,
- п. Ракитное, ул. Базарная д.24 , ул. Коммунаров д. 13, д. 5б, ул. Пролетарская д.30, д. 38, д. 40, д. 44, ул. Сельхозтехники д.3, пер. Заводской д.1;

- АО « Ракитянская теплосетевая компания» – реконструкция узлов учета газа котельных ул. Пролетарская, ул. Железнодорожная;
-установка энергопотребляющего оборудования высоких классов энергетической эффективности

- управление культуры - замена и установка газовых котлов – 5 шт. (Лаптевский СДК- 1 шт., Солдатский СДК - 2 шт., Зинаидинский СДК - 1 шт., МБУ «Культурно-исторический центр имени князей Юсуповых в п. Ракитное - 1 шт.);  
- управление социальной защиты населения МБУССЗН «Комплексный центр  социального обслуживания населения Ракитянского района» замена и установка газового котла;

  - МУП «Благоустройство и озеленение» - замена и установка сетевого насоса на внутреннюю систему теплоснабжения - 1 шт.; 

- замена светопрозрачных ограждающих конструкций на энергоэффективные :

- управление социальной защиты населения МБУССЗН «Комплексный центр  социального обслуживания населения Ракитянского района» установка энергосберегающих окон в количестве 4 шт.;
        - модернизация и реконструкция инженерных систем холодного водоснабжения:
- ООО «РемонтЖилСервис» - замена участков трубопровода системы холодного водоснабжения – 674,25 м., установка шаровых кранов 

- п. Пролетарский ул. Ватутина д. 1, д. 3, д.5, д.5а д. 6, д. 8, д. 9,д.10, д.11, ул. Железнодорожная д. 12, д. 12а, д. 12б, д. 13а, д.18а, д. 20а, д. 23, д. 24, д. 25, д. 28, ул. Локомотивная д. 8, д. 9, пер. Кирпичного завода д. 5а, ул. Мелиоративная д. 24,
- п. Ракитное ул. Базарная д. 22, д. 24, ул. Сельхозтехники д. 4, д. 2, ул. Новосадовая д. 31, ул. Коммунаров д. 5б; ул. Пролетарская д. 28, д. 32, ул. Федутенко д. 24, ул. Ватутина д. 2;
- замена участков трубопровода системы водоотведения –373,5 м, 

- п. Пролетарский ул. Ватутина д.1 , д. 2, д. 3, д.5, д. 6, д. 7, д.8, д.9, д.10, д.11, д.11а, Железнодорожная д.7, д. 12а, д. 12, д.12б,  д. 18а, д. 22, д. 23,д. 28, д. 30а; ул. Локомотивная д. 9, Мелиоративная д.18, д. 2б,

- п. Ракитное ул. Коммунаров д. 5б, д.13, ул. Пролетарская д.7, д. 29, д. 41, д. 42,  д. 46, д. 47, Ватутина д. 2, Новосадовая д.31, ул. Базарная д. 22,                                               ул. Сельхозтехники д. 2;
- ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ » - установка смесителей, перлаторов, ремонт системы холодного водоснабжения Васильевский ФАП;
          - модернизация и реконструкция инженерных систем  теплоснабжения:

- управление культуры - замена дымоходов Ведено-Готнянский СДК, МБУ «Культурно-исторический центр имени князей  Юсуповых в п. Ракитное ; 

- администрация Солдатского сельского поселения – замена 2 шт. батарей  отопления на энергосберегающие;

- ООО «РемонтЖилСервис» - замена участков трубопровода централизованной системы отопления 232,5 м. 

- п. Пролетарский, ул. Ватутина д.2, д. 6, д.10, ул. Железнодорожная д. 12а, 13б,  д. 12, д. 25,
- п. Ракитное, ул. Пролетарская д. 29, ул. Сельхозтехники д.1, д.3;

- замена участка трубопровода системы горячего водоснабжения - 115 м,

- п. Пролетарский ул. Ватутина д.1, д.2, д. 6, д. 7, д. 8, д.11а;

- установка шаровых кранов - 198 шт. 

- п. Пролетарский ул. Ватутина д.1, д. 5, д. 6, д. 10, д. 11а, д. 4, д. 7, д. 9, ул. Железнодорожная д.11а, д.12 а, д. 17, д. 18а, д. 19б, д. 20а, д. 24, д. 25, д. 30а, ул. Мелиоративная д. 22, пер.Кирпичного завода д.5а ,
- п. Ракитное ул. Пролетарская д. 6, д. 7, д.2 9, д.30, д. 32, д.38, д. 45, д. 46, д. 47, ул. Федутенко д. 24, д. 28, ул. Сельхозтехники д.1, д. 2, д. 3, Парковая д. 17, ул. Коммунаров д. 5б, д. 11б, д.13, ул. Базарная д. 9, пер. Заводской д.1,

ул. Ватутина д.4, д. 4а;
 - АО « Ракитянская теплосетевая компания» – реконструкция тепловых сетей котельной ул. Пролетарская- 268м., ул. Новосадовая - 334м.,                                      ул. Федутенко – 368 м.;
- другие технические мероприятия, направленные на снижение потребления энергетических ресурсов:

- управление образования мероприятия по техническому обслуживанию котельных 11 образовательных учреждений; 
- гидропневматическая промывка и опрессовка внутренней системы отопления учреждений физической культуры, спорта, и молодежной политики, учреждений культуры, социальной защиты населения, здравоохранения, образования, управления финансов и бюджетной политики, администрации п. «Ракитное»;
- ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ » - ремонт дверей поликлиника п. Ракитное;
- ООО «РемонтЖилСервис» - установка доводчиков на двери в количестве                 5 шт. 

п. Пролетарский, ул. Ватутина д.8, д.11а, д.13,ул. Железнодорожная д. 6, д.12а;
- утепление трубопроводов системы теплоснабжения –553 м

  - п. Пролетарский, ул. Мелиоративная д.16, д. 24, ул. Железнодорожная д.16, д.18а, д.19б, д. 20а, ул. Пролетарская д.33, 

-п. Ракитное, ул. Пролетарская д. 7, д. 21, д. 29, д. 30, д. 32, д. 47,ул. Федутенко д. 28, ул. Парковая д.17, ул. Сельхозтехники д. 1;

-  утепление фасадов - заделка межпанельных и компенсационных швов

п. Пролетарский, ул. Ватутина д.5, д.7, д.8, д.11а, д.11б;
Кроме того проведено обучение руководителей и ответственных лиц за эксплуатацию энергопотребляющего оборудования по энергосбережению:
- администрация Солдатского сельского поселения -1чел, администрация Трефиловского сельского поселения- 1чел; администрация Нижнепенского сельского поселения - 1чел.; Вышнепенского сельского поселения-1чел, Илек-Кошарского сельского поселения - 1чел, Дмитриевского сельского поселения -1чел, Бобравского сельского поселения- 1чел, Введено-Готнянского сельского поселения-1 чел.;
- управление образования – обучение ответственных в дошкольных образовательных учреждениях - 8 чел.;
- управление культуры – обучение ответственных в учреждениях культуры  -46 чел.;
- ОГБУЗ «Ракитянская ЦРБ » - операторы котельных и ответственные – 20 человек;

- ООО «Ракитянское транспортное предприятие» – ответственные за эксплуатацию энергопотребляющего оборудования  в количестве 2 человека.
В рамках проведения капитального ремонта 2 многоквартирных домов п. Ракитное, ул. Пролетарская, д. 44, п. Пролетарский, ул. Ватутина, д. 11А выполнены энергосберегающие мероприятия по:

- ремонту внутридомовых инженерных систем,

- ремонту кровли,

- ремонту фасада, 
- ремонту подвальных помещений, 
- установке общедомового прибора учета тепловой энергии на 1 дом п. Ракитное, ул. Пролетарская, д. 44,
Оснащенность бюджетных учреждений приборами учета потребления  энергоресурсов по состоянию на 01.01.2020 г. составляет 100%.
 Основной задачей стоящей перед учреждениями и предприятиями на 2020 год станет дальнейшая реализация технических мероприятий, мероприятий по информационной поддержке и пропаганде энергосбережения и повышения эффективности, внедрение и поддержка системы автоматизации процессов управления и учета энергопотребления, реконструкция теплоэнергетических пунктов с модернизацией инженерной инфраструктуры. 
