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БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Информация                                                                                                                                          о проведении экспертно-аналитического мероприятия:
« Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Солдатского                 сельского поселения за 2022 год»
Бюджет Солдатского сельского поселения был утверждён Решением земского собрания сельского поселения от 29.12.2021 года № 1 «О бюджете Солдатского сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023 - 2024 годов» с общим объёмом доходов на сумму 10744,37 тыс.рублей, с общим объёмом расходов на сумму 10744,37 тыс.рублей. Бюджет сельского поселения сбалансирован. В течение отчётного года в указанное Решение были внесены изменения и дополнения. В соответствии с изменениями, внесенными на основании Решений земских собраний общий объём доходов бюджета сельского поселения составил 13743,2 тыс.рублей, общий объём расходов составил  16062,2 тыс.рублей,  с дефицитом в сумме 2319,0 тыс.рублей.
Доходная часть бюджета сельского поселения за 2022 год исполнена на 107,8% к уточненному плану и составила 13743,2 тыс.рублей. В структуре  доходов, налоговые и неналоговые доходы составляют 69,2%, безвозмездные поступления соответственно 30,8%. В 2022 году в бюджет сельского поселения поступило собственных доходов (налоговых и неналоговых) на сумму 9508,6 тыс.рублей, что составляет 111,7% утверждённой решением о бюджете. Безвозмездные поступления за 2022  год составили 3707,0 тыс. рублей или 100% к уточнённому  плану. 

Согласно показателей годовой бюджетной отчётности расходная часть бюджета сельского поселения исполнена на сумму 16062,2 тыс.рублей или 99,2% уточнённых бюджетных ассигнований.

- Анализ дефицита/профицита бюджет: Фактически бюджет поселения исполнен с дефицитом в размере 2319,0 тыс.рублей.
Остатки средств бюджета на счетах по состоянию на конец отчетного периода согласно данным годового отчета об исполнении бюджета поселения составляют на 01.01 2023 года составил 2319,0 тыс.рублей.

-Анализ дебиторской и кредиторской задолженности: согласно представленному отчету на 31 декабря 2022 года задолженность составила: 

- дебиторская –108,0 тыс.рублей;
- кредиторская – 0 тыс.рублей. 

Задолженность является текущей, просроченной задолженности нет.

Исходя из результатов проведенного экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счётная комиссия считает, что при исполнении бюджета поселения за 2022 год нормы бюджетного законодательства в основном соблюдены. Показатели Отчета об исполнении бюджета поселения за 2022 год, в части исполнения доходов и расходов, достоверны, в связи с чем, Отчёт рекомендован Земскому собранию к рассмотрению и утверждению.  

