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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «РАКИТЯНСКИЙ РАЙОН»
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Информация                                                                                                                                       о проведении  экспертно-аналитического мероприятия: 

«Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Венгеровского сельского поселения за 2022г.»
Бюджет Венгеровского сельского поселения был утвержден Решением Земского собрания Венгеровского сельского поселения от 27 декабря 2021 г. № 1 «О бюджете Венгеровского сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» по доходам в сумме 5052,5 тыс. рублей и по расходам в сумме  5052,5 тыс. рублей.
В процессе исполнения бюджета вносились изменения и дополнения в Решение Земского собрания Венгеровского сельского поселения от 27.12.2021 г. № 1. С учетом изменений и дополнений, внесенных решениями Земского собрания сельского поселения плановые назначения по доходам составили 6917,7 тыс.рублей и по расходам 7354,2 тыс.рублей, что больше первоначально утвержденных ассигнований на 1865,2 тыс. рублей  по доходам и на 2301,7 тыс.рублей по расходам соответственно, бюджет уточнён с дефицитом  в сумме 434,5 тыс.рублей. 
Фактическое исполнение бюджета по доходам составило 6919,7 тыс.руб. или 103,5% к уточненному плану.
Налоговые доходы бюджета Венгеровского сельского поселения  при уточненных назначениях 3406,0 тыс.рублей, исполнение составило 3638,7 тыс.рублей или 106,8%. Налоговые доходы сформированы, в основном, за счет поступлений земельного налога в сумме 2937,2 тыс.рублей, так же сумма поступлений по другим видам налоговых платежей составила: налога на доходы физических лиц 283,7 тыс.рублей, налога на имущество физических лиц 397,9 тыс.рублей, единого сельскохозяйственного налога 19,3 тыс.рублей и госпошлины в сумме 0,5 тыс.рублей. Удельный вес налоговых доходов в общем объеме собственных доходов в 2022 году составил 52,6 %.
Неналоговые доходы Венгеровского сельского поселения при уточненных назначениях 41 тыс.рублей , исполнение составило 42,0 тыс.рублей или 102,4 %
Безвозмездные поступления (за исключением дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности) в бюджет Венгеровского сельского поселения сформированы, в основном, за счет поступления межбюджетных трансфертов. субвенций и субсидий. Доля безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней в бюджет сельского поселения в 2022 году составила 48,8% всех доходов, сумма безвозмездных поступлений составила 3239,0 тыс. рублей или исполнении – 100%.
Согласно показателей годовой бюджетной отчётности расходная часть бюджета сельского поселения исполнена на сумму 7354,2 тыс. рублей или 99,3% бюджетных назначений.

- Анализ дефицита/профицита бюджет: Фактически бюджет поселения исполнен с дефицитом в размере 434,5 тыс.рублей.
Согласно данным Баланса поступления и расходования денежных средств (форма по ОКУД 0503140) остаток средств бюджета Венгеровского сельского поселения по состоянию на 01.01.2023 года составил 287,9 тыс.рублей.
- Анализ дебиторской и кредиторской задолженности: По состоянию на 31 декабря 2022 года дебиторская задолженность составила 3,1 тыс.рублей; кредиторская – отсутствует. Задолженность является текущей, просроченной задолженности нет.
Исходя из результатов проведенного экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счётная комиссия считает, что при исполнении бюджета поселения за 2022 год нормы бюджетного законодательства в основном соблюдены. Показатели Отчета об исполнении бюджета поселения за 2022 год, в части исполнения доходов и расходов, достоверны, в связи с чем, Отчёт рекомендован Земскому собранию к рассмотрению и утверждению.  

