Информация                                                                                                                                          о проведенном экспертно-аналитическом мероприятии:                                                              «Внешняя проверка отчёта об исполнении бюджета Вышнепенского сельского поселения за 2021 год»

В результате внешней проверки отчета об исполнении бюджета поселения Контрольно - счётной комиссией Ракитянского района установлено:
Бюджет Вышнепенского сельского поселения на 2021 год утверждён решением Земского собрания от 29.12.2020 года № 3 «О бюджете Вышнепенского сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» (далее бюджет поселения) в первоначальной редакции по доходам в сумме 3516,0 тыс. рублей и по расходам в сумме 3516,0 тыс.рублей, в окончательной редакции по доходам в сумме    3959,3 тыс.рублей, по расходам в сумме 4254,9 тыс. рублей, бюджет сельского поселения уточнён сбалансированно.

Фактические доходы бюджета поселения в 2021 году составили 4071,0 тыс.рублей. Первоначальный план выполнен по доходам на 115,8% и уточненный на 102,8%. Освоение бюджетных ассигнований по расходам составило 3991,0 тыс.руб. или 93,8% к уточненным годовым назначениям. Фактически бюджет исполнен с профицитом в объёме 80,0 тыс. рублей. 

- Анализ доходной части бюджета: Доходы бюджета поселения в 2021году исполнены в сумме 4071,0 тыс.руб., что на115,8% превышает первоначальный показатель и на 102,8 % уточнённый показатель по доходам. Налоговые доходы составили 1613,4 тыс.руб. Доля налоговых доходов бюджета в структуре собственных доходов составляет 99,9 %, в структуре общих доходов поселения 39,7%.  Финансовой помощи из бюджетов других уровней в бюджет сельского поселения поступило 2456,3 тыс.рублей или 60,3% общих доходов поселения, в том числе:

- Анализ расходной части бюджета: Расходы бюджета поселения в 2021 году исполнены в сумме 3991,0 тыс.руб., при уточнённых расходах в сумме 4254,9тыс.руб. или исполнение составило 93,8 % к уточненному плану. 

- Анализ дефицита/профицита бюджета: Бюджет поселения на 2021 год с учётом внесенных уточнений был утвержден по доходам в сумме 3959,3 тыс.рублей и по расходам в сумме 4254,9 тыс.рублей, бюджет сбалансирован.

Фактически бюджет поселения исполнен по доходам в сумме 4 170,2 тыс.рублей, по расходам в сумме 3991 тыс.рублей, профицит составил 80,0 тыс.рублей.

По состоянию на 01.01.2022 года остаток денежных средств по бюджету составлял 375,6 тыс.рублей.

- Анализ дебиторской и кредиторской задолженности: По состоянию на 31.12.2021 года задолженность по выплатам составила: дебиторская 3,9 тыс. рублей, кредиторская задолженность – 0 тыс.руб. Задолженность является текущей, просроченной задолженности нет.

Результаты внешней проверки свидетельствуют о достоверности основных показателей бюджетной отчетности об исполнении бюджета за 2021 год в результате чего Контрольно-счётной комиссией предложено Земскому собранию Вышнепенского сельского поселения утвердить «Отчет об исполнении бюджета Вышнепенского сельского поселения за 2021 год».
Председатель Контрольно-счетной комиссии Ракитянского района  Ж.М. Еволенко

