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ПАСПОРТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «РАКИТЯНСКИЙ РАЙОН» БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

	Наименования муниципального образования
	Муниципальный район «Ракитянский район»

309310, Белгородская область

Ракитянский район

п. Ракитное, пл. Советская, 2

телефон: (847245)55-516
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Глава -  Климов Анатолий Викторович

	-географическое положение (геологические, гидрографические, климатические показатели) Ракитянского района
	Ракитянский район расположен в северо - западной части Белгородской области. На севере граничит с Беловским районом Курской области, на западе - с Краснояружским, на северо - востоке с Ивнянским, на востоке с Яковлевским, на юге с Борисовским, на юго - западе с Грайворонским районами Белгородской области. 

Климат Ракитянского района умеренно-континентальный. Экологическая обстановка благополучная, радиационная обстановка в норме. Природа района разнообразна и красива.

Общая длина рек, протекающих по территории района, составляет 86 км.

Район расположен в лесостепной зоне. Здесь развиты черноземы, которые образовались под воздействием степной растительности, а также серые и темно - серые лесные земли, то есть оподзоленные почвы, присущие лесам. Имеются залежи песка, глины, торфа, мела.



	- площадь, численность и состав населения Ракитянского района
	Ракитянский район образован 30 июля 1928 года.

Общая площадь территории муниципального района «Ракитянский район» насчитывает 90 086 га.

Административным центром является поселок Ракитное. Удаленность его от города Белгород составляет 65 км., от города Москвы 670 км.

В состав района входят 2 городских поселения: «Поселок Ракитное» и «Поселок Пролетарский» и 11 сельских: Бобравское, Венгеровское, Дмитриевское, Зинаидинское, Илёк-Кошарское, Нижнепенское, Вышнепенское, Солдатское, Трефиловское, Введено-Готнянское, Центральное. Общее количество населенных пунктов - 62. 

На 1 января 2020 года численность населения в районе составила 34387 человек, в том числе городского - 19302 человек, сельского - 15085 человека.

Численность работников по полному кругу организаций района составила в 2019 году 15913 человек. В том числе на крупных и средних предприятиях занято 8816 человек. 

Трудоспособное население – 18807 чел., пенсионеры – 9931 чел., учащиеся - 4129 чел., студенты - 1495 чел., дети дошкольного возраста - 1985 чел.
Национальный состав населения:

русские - 32333 чел.;

украинцы - 888 чел.;

белорусы - 36 чел.;

армяне - 157 чел.;

татары - 42 чел.;

чеченцы - 4 чел.;

узбеки - 33 чел.;

таджики - 11 чел.;

прочие - 883 чел.



	Краткая историческая справка о Ракитянском районе
	Планомерное заселение земель по реке Раките началось в середине XVII века, когда создавалась Белгородская оборонительная черта для защиты русских земель от набегов крымских татар.

В 1652 году по указу царя Алексея Михайловича и наказу воеводы Бориса Репнина Елизарий Яковлев и подьячий Зиновка Марков проехали от устья реки Пены к Бакаеву шляху, реке Ворскле и далее, чтобы измерить расстояние и определить, в каких местах ставить остроги для защиты русских земель от набегов крымских татар. Их подлинная запись гласит: “Речка Ракитна, ржавец, и черезъ-тое речку переехать во многихъ местахъ мочно, поперег той речки десять сажень, а вода стоитъ озерками, и на речке Ракитне быть острогу”.

Первыми владельцами земель были украинский гетман Кочубей и его зять Мазепа, позднее - сподвижник Петра I А.Д.Меншиков. Указом Петра II от 2 июля 1729 года слобода пожалована герою Полтавской битвы генерал-лейтенанту князю Г.Д. Юсупову. 

С 1729 по 1917 год ракитянские земли принадлежали известному роду князей Юсуповых, которые оставили заметный след в экономическом и социальном развитии края. Юсуповы построили здесь сахарный и кирпичный заводы, механические сельскохозяйственные мастерские, предприятия по выделке кож и овчины, суконную, кружевную и 2 ковровые фабрики, ветряные и механические мельницы, кузницы, церковно-приходскую и железнодорожные школы, земскую больницу, жилые дома в слободе Ракитная и на железнодорожном узле Готня, усадебный комплекс с великолепным парком и тремя каскадными прудами, Успенскую церковь и Свято-Никольский храм в слободе Ракитная, проложили железные дороги и построили 6 железнодорожных станций. Сохранились, ставшие историческими памятниками, усадебный комплекс князей Юсуповых (1840) и Свято-Никольский храм в п. Ракитное (1832).

Периодом энергичного развития района стали 60-80-е годы XX века. 

Именно в те годы район ежегодно подтверждал звание «Район высокой культуры земледелия», неоднократно становился победителем в областных и всероссийских соревнованиях.

В последние годы район достиг значительного роста объемов промышленного, сельскохозяйственного производства, стабильного развития социальной сферы. 


	Основные социально- экономические характеристики Ракитянского района
	Экономика района

Обрабатывающие производства
      В состав обрабатывающих производств района входят: ОАО «БЭЗРК»,  производство по забою и переработке мяса птицы, КРС и свиней ООО «Белгранкорм», ОАО «Ракитянский арматурный завод», филиал ООО «Трансвагонмаш» Вагонно-ремонтное предприятие Готня.
Мясоперерабатывающий комплекс «Ясные Зори» ООО «Белгранкорм» - специализируется на  производство мяса и пищевых субпродуктов сельскохозяйственной птицы, КРС, свиней, производство полуфабрикатов.

ОАО «Белгородский экспериментальный завод  рыбных комбикормов» - специализируется на производстве готовых кормов (смешанных и несмешанных) для животных, содержащихся на фермах.

ОАО «Ракитянский арматурный завод» - специализируется на производстве механического оборудования, деталей трубопроводов высокого и низкого давления, запорной арматуры.
Филиал ООО «Трансвагонмаш» Вагонно-ремонтное предприятие Готня - специализируется на предоставлении услуг по ремонту, техническому обслуживанию и переделке железнодорожных вагонов.

    На территории Ракитянского района находятся                                    18 промышленных (инвестиционных) площадок. Детальная информация (паспорта инвестиционных площадок) находится на официальном сайте администрации Ракитянского района по ссылке: http://rakitnoeadm.ru/investoru.
Сельское хозяйство

Ключевую роль в достижении цели увеличения валового муниципального продукта играет агрохолдинг «БЭЗРК-Белгранкорм». 

ООО «Белгранкорм» является самым крупным производителем товарной продукции - 61 % от общего ее объема в районе.   

  ООО «Семхоз Ракитянский» - специализируется на производстве зерновых культур, молока и мяса КРС. 

АО «Бобравское» - специализируется на производстве зерна, сахарной свёклы, подсолнечника, молока, мяса КРС. 

Колхоз «Знамя труда» - специализируется на производстве зерна, подсолнечника, сахарной свёклы, молока, мяса КРС.

ООО «Ракитянский свинокомплекс», ООО «Ракита» -специализируются на производстве свинины.

ОАО «Рыбокомбинат «Октябрьский» - специализируется на производстве прудовой рыбы.

В 2019 году в рамках программы «Семейные фермы Белогорья» насчитывается 203  семейных ферм и 4 инфраструктурных предприятия. 

          Участниками программы произведено и поставлено товаров и услуг в 2019 году на сумму более 504,5 млн. руб. рублей. 
Потребительский рынок и малый бизнес
       В районе действует 343  предприятий розничной торговли общей площадью 15,4 тысяч квадратных метров и 73  предприятия общественного питания на 3792 посадочных места. За  2019 год объем оборота розничной торговли составил 1458,1 млн. руб., общественного питания - 92,2 млн. руб., общая сумма оказываемых платных услуг увеличилась  на 21 % и составила 311,1 млн. руб.

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства  составляет 921 единицу, в том числе: 4 средних и 47 малых предприятий,  870  индивидуальных предпринимателей, в которых занято 1,9 тыс. человек, что составляет 11,9 % от числа занятых в районе. Основная часть их занята в розничной торговле, другие оказывают услуги по грузоперевозкам, бытовым услугам, занимаются аптечным бизнесом, производством продуктов питания, мебели, строительством, отделочными работами и ремонтом жилья. Малым и средним бизнесом выполнено работ и оказано услуг за 2019 год на сумму 4991,6  млн. рублей. 
Социальная сфера

Образование
Образовательная сеть Ракитянского района представлена 29 учреждений, из них 9 детских садов (8 муниципальных и 1 частный детский сад), 11 средних, 4 основные, 2 начальные школы, 2 учреждения дополнительного образования (МБУ ДО «Ракитянский Дом детского творчества», МБУ ДО «Ракитянская станция юных натуралистов»), МУ «Оздоровительный лагерь им. А.Гайдара». В районе 509 педагогических работников школ, 87 воспитателей ДОУ, 11 педагогов дополнительного образования. Различные квалификационные категории имеют 74,6% учителей. Из них высшую – 29,7%, первую - 44,9%.
82 педагога награждены отраслевыми наградами, из них 2 имеют звание «Заслуженный учитель РФ», 69 - «Почетный работник общего образования РФ», 12 – «Отличник народного просвещения РФ», 25 награждены грамотами Министерства образования РФ. Обучаются и воспитываются 5038 человек.

Особое внимание в районе уделяется организации дошкольного образования. Всего услугами дошкольного образования охвачено 1440 детей (71%) в возрасте от 1 до 7 лет. На 100% решен  вопрос обеспечения детей района  в возрасте от 3 до 7 лет местами в детских садах. Услуги по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста получают 24 ребенка в частном дошкольном учреждении. 

Здравоохранение

Населению района медицинская помощь оказывается Областным государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Ракитянская ЦРБ», имеющее в своем составе:

- круглосуточный стационар, расположенный в п. Ракитное в количестве 114 коек (терапевтическое, хирургическое, акушерское, детское, инфекционное отделения) и 6  реанимационных коек, что способствует повышению качества экстренной медицинской помощи, привлечению потока пациентов, нуждающихся в специализированной медицинской помощи;

- амбулаторно-поликлиническое подразделение, рассчитанное на 585 посещений в день с койками дневного пребывания при АПУ, расположенных в крупных поселениях района;

- центр врача общей врачебной практики в с. И-Кошары на 70 посещений в день;

- 3 отделения общей (семейной) медицины – в сельских поселениях  Дмитриевка, Бобрава, Венгеровка, каждый из которых рассчитан на 70 посещений в день;

- 14 фельдшерско-акушерских пунктов, размещение которых основано на принципе обеспечения доступности.

Всего на все амбулаторные подразделения района рассчитано 865 посещений в сутки.

В сфере здравоохранения Ракитянского района работает - 483 сотрудников, в.т.ч. –врачи – 66, средний медицинский персонал – 236; прочие – 181.

  В целях привлечения медицинских кадров к работе в офисах семейных врачей были разработаны меры муниципальной поддержки:  принято решение Районного совета от 24.11.2016 г.           №14 «Об утверждении Порядка заключения договоров о предоставлении единовременных компенсационных выплат медицинским работникам», сумма которых составляет  300 тыс. рублей. 

Культура и туризм
Сеть учреждений культуры включает в себя: МБУК «Ракитянский Центр культурного развития «Молодежный» с 3 филиалами, МУК «Районный организационно-методический центр» с 24 филиалами, МУК «Централизованная библиотечная система» с 26 филиалами, МУК «Ракитянский краеведческий музей», МБУК «Культурно-исторический центр имени князей Юсуповых в п.Ракитное», 2 детские школы искусств. 

В учреждениях культуры трудятся свыше 300 специалистов (94 % имеют высшее и среднее-профессиональное образование).
  34 учреждений культуры района имеют статус «Модельный», из них 10 учреждений являются Центрами культурного развития, 4 модельных Дома культуры, 21 модельная библиотека) . 43 коллектива носят  почетное звание «Народный самодеятельный коллектив». Активно развивается хоровое движение. В 55 хоровых коллективов занимается около 2000 человек. 

Активно ведется работа по возрождению и популяризации народных промыслов. На базе учреждений культуры 22 профессиональных мастера обучают мастерству по 24 направлениям декоративно-прикладного творчества. Продукция, изготовленная мастерами, реализуется в сувенирной лавке и 25 ее филиалах, открытых на базе учреждений культуры района.

На территории района действует 30 туристических маршрутов по 7 направлениям: историко-краеведческие, православные, этнокультурные, экологические, литературные, событийные и туры для здоровья. 
По итогам областного рейтинга, по оценке развития сферы туризма за 2019 год Ракитянский район занял 3 место. 
Физическая культура и спорт

    Для организации спортивно-массовой работы в районе имеются 167 спортивных сооружений. 

В состав отдела ФК и спорта Ракитянского района входят: 

1) МБУ «Спортивная школа» Ракитянского района.

            спортивный зал поселка Ракитное, 

2) плавательный бассейн поселка Ракитное, 

3) плавательный бассейн «Готня», 

4) ледовая Арена «Дружба», 

5) МБУ ФК «Районный Спортивно Оздоровительный Центр» 

- обособленные структурные подразделения: 

· ФОК  «Ракита»,

· ФОК «Спартак», 

· Спортивный зал  «Центральное», 

· КСК « Бобрава», 

·  центральный стадион п. Ракитное, 

·  центральный стадион п. Пролетарский, 

·  клуб ветеранов спорта, 

·  районный шахматный клуб, 

· освещенная лыжная трасса протяженностью 1 км.

Социальная защита населения
     Самым востребованным видом социальной поддержки для жителей района являются социальные гарантии на оплату жилья и коммунальных услуг, предоставляемые гражданам согласно льготному статусу.

За 2019 год 46 чел., не являющихся инвалидами (детьми-инвалидами) обеспечены протезно-ортопедическими и (или) корригирующими изделиями.

Осуществляется выплата компенсации расходов на приобретение школьной формы, 103 первоклассникам на сумму 206 тыс. руб., обеспечено льготным питанием 805 школьников из многодетных семей на сумму 5 847 тыс. рублей. 

Всего на учете в отделе опеки и семьи на 31.12.2019 года состоит 93 детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа.

     Всего на жилищном учете состоят 45 человек. В 2019 году обеспечено жильем 10 человек.

     Комплексным центром социального обслуживания населения Ракитянского района  предоставляются социально-бытовые, социально психологические, социально-правовые, социально-трудовые, срочные социальные услуги. В МБУССЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения Ракитянского района» функционирует 7 отделений. Работает 87 специалистов, из них 42 - социальные работники. 
     Ведущей формой остается надомное обслуживание, которое предоставляется по трехуровневой системе, предусматривающей дифференцированный подход к гражданам в зависимости от состояния их здоровья и степени нуждаемости в социальном обслуживании. За 2019 год социальным обслуживанием охвачено 1277 человек. Платных услуг оказано на сумму  3,5 млн.рублей.

В декабре 2019 года на базе МБУЗЗСН «Комплексный центр социального обслуживания населения Ракитянского района» внедрена инновационная технология - Детский сад для пожилых.

     СМБУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» создан в 1995 году, рассчитан на 30 койко-мест. В 2019 году в центре реабилитации  находилось- 22 ребенка, поступило- 46 детей,  возвращены в родные семьи -49 несовершеннолетних,  2 - передано под опеку.  На 01.01.2020г.   в учреждении находится 24 ребенка. Разработано 68 индивидуальных программ.  Предоставлено  69983 услуг  несовершеннолетним и их родителям.     
   На телефон доверия и консультативный пункт обратился  531 человек.

    Различными формами досуга было охвачено более 89 детей и подростков, оказано содействие в трудоустройстве 8 семей, из них 1 несовершеннолетний на период летних каникул, для 11 детей из 3-х многодетных семей был организован отдых в МУ «Летний оздоровительный лагерь им. А. Гайдара».        В конце 2019 года повысились размеры ряда пособий и компенсаций, их перерасчет позволит гражданам получать в 2020 году в более высокий размер выплат. 

       Социальная защита – это сфера, требующая постоянного внимания и развития.  Поэтому работу управления мы проводим через  организацию координации мероприятий по реализации федеральных, областных и местных нормативно-правовых актов.

Строительство, ЖКХ

Программы строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов социально-культурной сферы реализуются целенаправленно и последовательно. По предварительной оценке, в 2019 году объем капитальных вложений по этим объектам составил более 997 миллионов рублей. 

        Капитально отремонтирована детская школа искусств имени Рудина в                       п. Ракитное на сумму 11,139 млн. рублей. Выполнены работы по объекту: «Капитальный ремонт дошкольный группы в структуре МОУ «Бобравская средняя общеобразовательная школа» на сумму 21,3 млн. рублей.

Завершены работы по объекту «Капитальный ремонт Дома культуры,                            с. Святославка Ракитянского района». Освоено 21,202 млн. рублей

            Выполнен капитальный ремонт муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская юношеская спортивная школа» в п. Ракитное на сумму 14,9 млн. рублей.

Завершены работы по капитальному ремонту здания МОУ «Нижнепенская СОШ» с размещением центра культурного развития в с. Нижние Пены. Освоено 70 млн. рублей.

В 2019 году начаты работы по капитальному ремонту МДОУ «Центр развития ребенка – Детский сад №7» в п. Пролетарский. Освоено 70,72 млн. руб. в том числе оборудование 8,436 млн. рублей.

Завершаются работы по устройству двух дошкольных групп в здании МОУ «Илек-Кошарская СОШ» в с. И-Кошары. Стоимость работ составит 5,75 млн. рублей.

Выполнен капитальный ремонт котельной с заменой оборудования ОГАПОУ «Ракитянский агротехнологический техникум» стоимостью 6,0 млн.рублей.
В рамках программы «Обеспечение населения чистой питьевой водой» установлена станция обезжелезивания воды стоимостью 5,5 млн. руб. производительностью 25 м3/час в п. Пролетарский для обеспечения чистой питьевой водой жителей мкр. ММС. Также выполнены работы по ремонту сетей водоснабжения в мкр. Юго-Западный п. Пролетарский (ул. Спортивная, ул. Звездная) на сумму 1,595 млн. руб.

За счёт средств местного бюджета выполнены строительно-монтажные работы по ремонту пешеходного моста в с.Дмитриевка и ремонт моста через пруд по улице Центральной в п. Ракитное. Освоено 2,46 млн. рублей. 


Выполнены работы по устройству крытой автостоянки для пожарного автомобиля в с. Дмитриевка Ракитянского района Белгородской области». Освоено 2,6 млн. руб.

Управлением капитального строительства области выполнено строительство пожарной части на 2 машино-выезда в п. Ракитное стоимостью 19 млн. руб.

Жилищное строительство является основой экономического развития. За 2019 год введены в эксплуатацию 76 жилых домов общей площадью 12 344 м2, в том числе индивидуальными застройщиками за счет собственных и заемных средств 71 жилых дома общей площадью 12 000 м2. Под индивидуальное жилищное строительство выделено 19 земельных участков.

Для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в поселке Ракитное приобретены 10 жилых помещений общей площадью 344 м2 стоимостью 13,268 млн. рублей.

В соответствии с подпрограммой «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в 2019 году получили свидетельство на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома 21 молодая семья. Освоено - 17,5 млн.рублей.

В рамках программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в Ракитянском районе в 2019 году был проведен капитальный ремонт на 2 многоквартирных домах, расположенных в п. Ракитное ул. Пролетарская, д.44 и в п. Пролетарский, ул. Ватутина, д. 11а, в которых находится 84 квартиры. Улучшены условия проживания 179 человек. Стоимость капитального ремонта составила более 6,65 млн. рублей. 

Транспортная инфраструктура

Ракитянский район имеет развитую транспортную инфраструктуру. Он обладает разветвленной сетью автомобильных дорог общей протяженностью 699,2 км, в том числе областной собственности – 252,8 км, муниципальной собственности 19,5 км, улично-дорожной сети – 426,9 км. Автомобильные дороги с твердым покрытием составляют 646,1 км, или 92,5 % от общей протяженности дорожной сети.

Все населенные пункты района соединены сетью дорог общего пользования.

По территории района проходит Юго-Восточная железная дорога протяженностью 56 км, имеются 3 железнодорожные станции: Готня, Сумовская, Малинов Яр. Железнодорожный транспорт осуществляет перевозку пассажиров по маршруту: ст. Готня – г. Белгород. Грузовые перевозки осуществляются по маршрутам: ст. Готня – г. Белгород, ст. Готня – ст. Хотмыжск, ст. Готня – ст. Ивня, ст. Готня – ст. Свекловичная, ст. Готня – ст. Малинов Яр, ст. Готня – ст. Зинаидино, ст. Готня – ст. Сумовская, ст. Готня – ст. Томаровка. 
Железнодорожным транспортом за 2019 год перевезено 1 122, 633 тыс. тонн грузов. Принято 18151 грузовых вагонов, отправлено 18106 вагонов. Среднесуточный вагонооборот по станции Готня составил 115 вагонов. Погружено 521 вагонов – 35618,5 тонн грузов, выгружено 7165 вагонов – 492495,9 тонн грузов.

 Транспортное обслуживание на территории Ракитянского района по муниципальным пригородным и городским маршрутам осуществляет ООО «Ракитянское ТП». Предприятием осуществляются перевозки пассажиров по 12 маршрутам. 
В 2019 году открытым акционерным обществом «Ракитянское ТП» перевезено 163,8 тысяч пассажиров. Пассажирооборот составил 3624,7 тыс. пассажиро - километров.

Система телекоммуникаций и связь

В 2019 году коллективом Ростелеком в рамках проекта «Цифровая экономика» подключены сети «Интернет» шесть социально значимых объектов – это «Меловская основная общеобразовательная школа», управление физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Ракитянского района, ФАПы с. Борисполье, с. Веденская Готня, с. Васильевка, с. Нижние Пены. Для реализации проекта проложено 6,6 км оптоволоконного кабеля. Протяженность волоконо-оптических линий в 2019 году увеличилась на 19,92 км т составила 310,22км

В п. Пролетарский введены в эксплуатацию четыре базовые станции на 120 портов для предоставления беспроводного высокоскоростного доступа к сети Интернет.



	- перечень предприятий и учреждений (с указанием адреса, телефона/факса, ФИО руководителя)
	ООО «Белгранкорм – Холдинг»
Ракитянский район, п. Пролетарский, 

Борисовское шоссе,1, тел.8(4722) 37-69-08
Генеральный директор – Ковалёв Александр Николаевич 
ООО «Белгранкорм»
Ракитянский район, п. Пролетарский, 

Борисовское шоссе,1, тел.8(4722) 37-69-08
Генеральный директор - Якушев Михаил Вячеславович
ОАО «Белгородский экспериментальный завод рыбных комбикормов»

 Ракитянский район, п. Пролетарский, 
Борисовское шоссе,1, тел.8(47245) 35-8-48

Генеральный директор - Хараман Александр Васильевич
ОАО «Ракитянский арматурный завод»

п. Ракитное, ул. Пролетарская, 26, тел.8(47245) 55-9-85

Генеральный директор - Горохов Алексей Константинович
Филиал ООО «Трансвагонмаш» Вагонно-ремонтное предприятие Готня 
Ракитянский район, п. Пролетарский, 
ул. Железнодорожная, 49, тел.8(47245) 35-7-37

Заместитель директора -главный инженер Фоменко Павел Валерьевич
АО «Бобравское»

Ракитянский район, с. Бобрава, 
ул. Горянка, 137, тел. 8(47245)53-1-34
Генеральный директор – Мирошин Евгений Петрович
Колхоз «Знамя труда»
Ракитянский район, с. Илек - Кошары, 
ул. Школьная, 28, тел. 8(47245) 21-1-92

Председатель - Артеменко  Сергей Иванович
ООО «Ракита»

п. Ракитное, ул. Гагарина, 52, тел. 8(47245)52-1-07
Генеральный директор - Усов Василий Николаевич
ОАО «Рыбокомбинат «Октябрьский»

Ракитянский район, с. Александровка, 
ул. Центральная, тел. 8(47245)51-1-80

Генеральный директор - Иванисов Иван Дмитриевич

ООО «Орбита»

п. Ракитное, ул. Советская, 3, 8(47245)56-8-41

Генеральный директор - Белоконев Анатолий Иванович
ОАО «Зинаидинское ХПП»
п. Ракитное, ул. Гагарина, 7А, 8(47245)52-3-00

Директор - Гонтарева Наталья Васильевна

ООО «Негабаритика»

п. Ракитное, ул. Сельхозтехники, 1, 8(4722)50-01-88
Генеральный директор - Палиенко Дмитрий Валерьевич
ООО «Ракитянское ТП»

п. Ракитное, Стрельникова, 2, 8(74245) 52-1-47

Генеральный директор - Скирденко Андрей Сергеевич


	Достопримечательности, известные люди Ракитянского райjна
	Дворец князей Юсуповых - памятник архитектуры конца XIX - начала XX века, возведён в 1846 г. при Борисе Николаевиче Юсупове;
парк усадьбы - памятник садово–паркового искусства середины 19 века;
дуб-долгожитель возрастом более 320 лет;
могила архимандрита Серафима (Тяпочкина) на церковном дворе Свято-Никольского храма

	Глава Ракитянского района (с указанием ФИО, биографии и контактных данных (телефон/факс, e-mail))
	Климов Анатолий Викторович

Дата  рождения           23 мая 1979 года 
Место рождения           село Сергиевка  Краснояружского 

                                     района   Белгородская область 

Гражданство
РФ

Образование
                Высшее

Окончил 
                2002г. Белгородская государственная                                                                           технологическая академия строительных  материалов                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
01.2002 – 02.2003

-лаборант Пролетарской СШ №2, Ракитянский район;

02.2003 – 10.2005

- инспектор по работе с молодежью администрации  городского поселения «Поселок Пролетарский»;

11.2005 – 01.2006

- ведущий специалист отдела по делам молодежи администрации Ракитянского района;

01.2006 – 04.2010

- начальник отдела по делам молодежи администрации Ракитянского района;

04.2010 – 08.2011

- инженер (эколог) Вагоно-ремонтного предприятия «Готня», Ракитянский район;

08.2011 – 12.2011

-заместитель главы администрации городского  поселения «Поселок Пролетарский»  Ракитянского района;

12.2011 – 04.2017

- глава администрации  городского поселения  «Поселок Пролетарский» Ракитянского района;

04.2017 – 03.2018

- начальник управления экологической безопасности и надзора за использованием объектов животного мира, водных биологических ресурсов Белгородской области;

03.2018 – 06.2018

- начальник управления лесами Белгородской области;

06.2018 – 01.2019

- начальник управления лесного и охотничьего хозяйства Белгородской области.
24.01.2019 по н/вр

- глава администрации Ракитянского района.

Семейное положение: женат. Имеет дочь, сына.

Телефон приемной: 8-47-245-55-5-16

Emal: rakita80@yandex.ru








