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Доклад

главы администрации Ракитянского района
«О достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района 

«Ракитянский район» за 2014 год и 
планируемых значениях на 2015-2017 годы»

          Настоящий Доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и постановления Губернатора Белгородской области от 3 мая 2011 года №51 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов». В Докладе приведены утвержденные показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления Ракитянского района за отчетный 2014 год, планируемые значения показателей на 3-летний период, а также показатели за три года, предшествующие отчетному (2011 – 2013 годы). Расчет показателей произведен на основании утвержденных методик и инструкций, с использованием официальных статистических данных. Планируемые значения показателей утверждены постановлением администрации Ракитянского района от 24.02.2015 года №26 «Об утверждении Программы по улучшению показателей эффективности и повышению результативности деятельности органов местного самоуправления Ракитянского района».
Социально-экономическое развитие Ракитянского района в 2014 году характеризовалось положительной динамикой основных социально-экономических показателей, насыщенной общественно-политической жизнью.

                           Раздел I «Экономическое развитие»
Агропромышленный комплекс – основной сектор экономики Ракитянского района, в котором реализуются мероприятия Государственной Программы «Развитие сельского хозяйства и рыбоводства Белгородской области на 2014 ​- 2020 годы», направленной на создание конкурентно-способного сельскохозяйственного производства и его динамичное развитие.

          Сельскохозяйственным производством в районе заняты 6 крупных, 4 малых сельхозпредприятий и 28 крестьянских (фермерских) хозяйства.


Площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий в 2014 году по сравнению с 2013 годом не изменилась и составила 66929 га.
          Общая площадь сельскохозяйственных угодий в 2014 году составила 66616  га.

          Доля обрабатываемой пашни в 2041 году составила 100%. 

Все хозяйства, ведущие хозяйственную деятельность, прибыльные. Основная сумма прибыли получена в ООО «Белгранкорм» - 1648 млн. рублей, ООО «Семхоз Ракитянский» - 404,2 млн. руб. ООО «Ракитянский свинокомплекс» - 294 млн. рублей, ООО «Ракита» - 112,5 млн.рублей. 
          Производство валовой продукции в действующих ценах во всех категориях хозяйствования составило 12,8 млрд. рублей, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 12,0 млрд. рублей, что на 9,9 % больше чем в 2013году (в 2013 году в ценах реализации 2014 года -10,9 млрд. руб.).  Производство продукции на один гектар пашни в сельхозпредприятиях в 2014 году увеличилось к 2013 году на 9,6 %. и составило 230,3 тыс. рублей.
           ООО «Белгранкорм» является самым крупным производителем товарной продукции в стоимостном выражении – 9,8 млрд. руб. или 76,5 % от общего ее объема.    
 На реализацию инвестиционных проектов предприятиями агропромышленного комплекса освоено более 892 млн. рублей. Наибольшая сумма инвестиций освоена ООО «Белгранкорм» - 298 млн. рублей.
           Среднемесячная заработная плата за 2014 год в сельском хозяйстве составила 24,5 тыс. руб., что на 0,8 тыс. руб. больше 2013 года. (2013 год – 23,7 тыс. руб.).

           В целом по району в сельском хозяйстве получено 2,6 млрд. рублей прибыли, что в 1,8 раза больше 2013 года (2013 г. – 1,4 млрд. руб.). Все хозяйства, ведущие хозяйственную деятельность прибыльны, основная сумма прибыли получена в ООО «Белгранкорм» 1,6 млрд. руб., в ООО «Семхоз Ракитянский» - 404,2 млн. руб., в ООО «Ракитянский свинокомплекс» - 294,0 млн. руб. Рентабельность в сельском хозяйстве составила 22,5%, самая высокая рентабельность в ООО «Семхоз Ракитянский» - 89,3%, ООО «Ракита» - 78,9%.
Растениеводство в минувшем году было прибыльным во всех сельскохозяйственных предприятиях района. В целом по отрасли получено 508,7 млн. руб. прибыли (в 2013 г. - 477 млн. руб.), рентабельность составила 94,8% (за 2013 г. - 73%.). Каждый гектар пашни в среднем дал 9,7 тыс. руб. прибыли (в 2013г. – 9,1тыс. руб.).

Ранние зерновые культуры в сельскохозяйственных предприятиях района были обмолочены на площади 19,4 тыс. га. Намолочено 95,6 тыс. тонн зерна, что на 24% больше чем в 2013 году, при почти той же уборочной площади. Средняя урожайность составила 49,3 ц/га, что на 11,7 ц/га выше, чем в 2013 году. Отдельными хозяйствами района достигнута урожайность ранних зерновых, значительно превышающая среднерайонный показатель. Так в колхозе «Знамя труда» она составляет 54,4 ц/га, а урожайность озимой пшеницы в этом хозяйстве достигла 61,7 ц/га, самая высокая в районе. 
В ООО «Семхоз Ракитянский» урожайность ранних зерновых составляет- 53,4 ц/га, в ЗАО «Бобравское» - 51,7 ц/га. Хорошие показатели и по ООО «Агрофирма «Герцевская» - 50,2 ц/га. Такому успеху способствовало широкое использование передовых технологий, новой сельскохозяйственной техники, внедрение элементов биологизации земледелия – расширения посевов многолетних трав, увеличение объемов использования органических удобрений и сидератов. 

Успешным можно назвать и производство кукурузы на зерно. Несмотря на засуху хозяйствам удалось получить по 77,2 ц/га, что на 4,8 ц/га больше чем в 2013 году. Самая высокая урожайность достигнута в ООО «Семхоз Ракитянский» - 78,6 ц/га.

Всего зерновых и зернобобовых культур было убрано на площади 34 тыс. га. Намолочено 208,3 тыс. тонн, что на 23% больше чем в 2013 году. Средняя урожайность составила 61,2 ц/га, что на 2,5 ц/га выше, чем в 2013 году. Среди хозяйств района самая высокая урожайность зерновых получена в ООО «Семхоз Ракитянский» - 68,6 ц/га.

Что касается производства сои, сахарной свёклы, подсолнечника, то на их рост и развитие оказала свое негативное воздействие засуха в середине и конце лета. Так, урожайность сои не превышает 15,3 ц/га, что значительно ниже, чем в 2013 году  (18,9 ц/га). Сахарной свёклы получили по 410 ц/га, тогда как в 2013 году было по 442,9 ц/га. То же самое можно сказать и о подсолнечнике. В 2013 году его урожайность составляла 29,6 ц/га, а в 2014 всего 23,6 ц/га. В производстве сахарной свёклы и подсолнечника лидером среди хозяйств района является ЗАО «Бобравское». Сахарной свёклы здесь получили по 419,3 ц/га, а подсолнечника по 27,8 ц/га, лучше всех в районе. В возделывании сои лидирует ООО «Семхоз Ракитянский». Площади этой культуры в данном хозяйстве составили в истекшем году более 6 тыс. га, а урожайность 15,9 ц/га.

В ООО «Семхоз Ракитянский» уже третий год подряд ведется производство картофеля. Для этого имеется вся необходимая материально-техническая база, созданы орошаемые участки. Площади посадки картофеля в этом году составляли 408 га. Накопано более 12,8 тыс. тонн, при урожайности 315,7 ц/га. Это значительно лучше, чем в 2013 году. Тогда урожайность картофеля в хозяйстве не превысила 258,6 ц/га. 
В животноводстве в 2014 году получено 5203 млн. руб. прибыли (в 2013 г.- 627,8 млн. руб.), в том числе от реализации мяса -5143,5 млн. руб. от реализации молока – 59,5 млн. руб. Рентабельность составила 26,4 % (за 2013 г.-7,9 %.). 

          За 2014 год сельхозпредприятиями района произведено 12,8 тыс. тонн  молока, что на 0,7 тыс. тонн ниже уровня прошлого года. Уменьшение производство молока произошло в ООО «Семхоз Ракитянский». 


За истекший период на одну корову надоено по 5203 кг молока, что на 1458 кг. выше аналогичного периода прошлого года. Увеличение данного показателя произошло во всех сельхозпредприятиях района.

В районе самый высокий показатель по продуктивности дойного стада остаётся по прежнему в ЗАО «Бобравское», где животноводы надоили по 6968 кг. на корову, что на 182 кг выше уровня прошлого года.

За 2014 года валовое производство привеса всех видов составило 163,5 тыс. тонн, что на 7,7 тыс. тонн выше уровня 2013 года, в том числе: птицы -111,1 тыс. тонн; свинины – 51,4 тыс. тонны; КРС – 1 тыс. тонн.
  В 2014 году по результатам выставки «БелгородАгро-2014» Ракитянский район был награжден Почетной грамотой Департамента агропромышленного комплекса Белгородской области «За вклад в развитие агропромышленного комплекса Белгородской области и успехи, достигнутые в обеспечении условий для развития предпринимательской активности сельского населения». 

          Главными условиями инвестиционной привлекательности Ракитянского муниципального района является создание благоприятного инвестиционного климата,  активизация инвестиционной деятельности и привлечение инвестиций в район.  

          В 2014 году объем инвестиций по району составил 3 814,7 млн. рублей. 
          Объём инвестиций, приходящихся на 1 жителя района (за исключением бюджетных инвестиций) составил 80 017,5 тыс. рублей.
Как и в предыдущие годы, серьезный вклад в развитие агропромышленного комплекса и экономики района в целом внесли предприятия агрохолдинга «БЭЗРК-Белгранкорм». Сегодня на предприятиях холдинга работают более 3600 жителей района со средней заработной платой свыше 27 тысяч рублей. 
В 2014 году агрохолдингом «БЭЗРК-Белгранкорм» окончена реконструкция 18 корпусов по откорму бройлеров, введены мощности по производству комбикормов и компонентов для комбикормового производства мощностью 40 тонн в час, где создано 6 новых рабочих мест.
В 2014 году агрохолдингом «БЭЗРК-Белгранкорм» в результате торгов приобретен имущественный комплекс бывшей депрессивной площадки ОАО «Мясокомбинат «Готнянский», на территории которого планируется строительство маслоэкструзионного завода по переработке подсолнечника, сои и рапса мощностью 1200 тонн/сутки, зерносушильного комплекса мощностью 1600 тонн в сутки, а также строительство складских помещений по хранению сырья в количестве 80 тыс. тонн стоимостью 970 миллионов рублей и планируемым созданием 30 новых рабочих мест.

Кроме того, предприятием на 2015 год планируется реконструкция бывшего МТК «Васильевка» под площадку по выращиванию бройлеров мощность 12 тыс. тонн в живом весе в год.

Агрохолдингом БЭЗРК «Белгранкорм» реализуется крупный социальный проект, в рамках которого завершается строительство коттеджного поселка на площади 40 гектар в селе Солдатское. В перспективе на 2015 год предусматривается строительство многофункционального общественного центра, который вместит в себя оздоровительный комплекс, поликлинику, детский сад, салон красоты, баню, магазины промышленных и продовольственных товаров, кафе, учебный центр и конференц-зал. На цели данного проекта на 1 января 2015 года освоено 1 миллиард 200 миллионов рублей.

Открытым акционерным обществом «Ракитянский арматурный завод» успешно реализован проект по изготовлению трубопроводов для строящихся энергетических объектов. Освоено производство нового вида изделий - деталей трубопроводов высокого и низкого давления. Продолжается реализация проекта по организации участка по производству прямошовных сварных труб стоимостью 211 миллионов рублей. С начала реализации проектов предприятием вложено 882 миллиона рублей инвестиций.

Благодаря грамотно проведенной реконструкции и модернизации производства филиал ООО «Трансвагонмаш» в Белгородской области «Вагонно-ремонтное предприятие «Готня» на сегодняшний день занимает достойное место в экономике района. В 2014 году на развитие предприятия вложено свыше 13 млн. рублей инвестиций.       
           Одной из основных задач по повышению качества и конкурентоспособности продукции и услуг, является формирование благоприятного инвестиционного климата для развития малого бизнеса. Наряду с крупными предприятиями, практически во всех отраслях экономики района работают малые и средние предпринимательские структуры. На сегодняшний день предпринимательский сектор Ракитянского  района сформирован и достаточно стабилен. 
Бизнес-сообщество района на 1 января 2015 года насчитывает 940 индивидуальных предпринимателей  и 58 действующих малых  предприятий. 
Развитие малого и среднего предпринимательства способствует насыщению потребительского рынка товарами и услугами, росту налоговых поступлений в районный бюджет.
Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составляет 25% от числа занятых в экономике. Преобладающим видом деятельности малого предпринимательства является торговая деятельность, которым принадлежит 374 объекта торговли.
          В 2014 году построено 2,63 км автодорог улично-дорожной сети населенных пунктов, доля автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности сети автомобильных дорог  составила 10,29 %.
          В 2014 году выполнен ремонт автодорог улично-дорожной сети 4,912 км, доля отремонтированных автомобильных дорог местного значения, относящихся к улично-дорожной сети населенных пунктов с твердым покрытием, в отношении которых произведен ремонт составила 115,5%.
          В 2015 году планируется строительство 1,13 км и ремонт 1,73 км дорог в населенных пунктах, строительство тротуарных дорожек. 
          Общая площадь территорий  муниципального района составляет 90086,0 гектаров земли. Площадь земельных участков, которые являются объектами налогообложения, составляет 57178,19 га, из них 49152 га облагаются земельным налогом, что составляет 85,96% от общей площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения. Увеличение  данного показателя произошло  в связи с тем, что в районе ведется постоянный мониторинг выявленных неучтенных объектов налогообложения, для последующего их оформления и  включения в налогооблагаемую базу.

Денежные доходы, полученные населением Ракитянского муниципального района в 2014 году и являющие важнейшим индикатором уровня жизни, увеличились по сравнению с предшествующим годом на 8,4%.
          По состоянию на 01.01.2015г. просроченной кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных учреждений района не имеется. 

          В п. Ракитное в 2014 году открыта ледовая арена пропускной способностью 122 чел. в смену со зрительным залом на 201 место.
          В с. Лаптевка выполнен ремонт части здания школы для размещения группы детского сада на 20 мест.

          В школе №2 п. Ракитное открыты дошкольные группы на 85 мест. В сёлах Борисполье и Центральное выполнена реконструкция 8,1 км сетей водоснабжения, построена водозаборная скважина, установлены две водонапорные башни. В планах на 2015 год строительство детского сада на 120 мест в п. Пролетарский, разработка проектно – сметной документации на строительство культурно-спортивного центра в п. Ракитное. В 2015 году завершится строительство плавательного бассейна в п.Пролетарский.
Раздел II «Дошкольное образование»
Приоритетным направлением развития системы дошкольного образования является развитие и дифференциация сети дошкольных образовательных учреждений. Проблема подготовки к школе по-прежнему остается актуальной. 

Детские сады района начали работать в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования. 

Муниципальная система дошкольного образования в 2014 году претерпела ряд изменений. Так, в рамках реализации областного проекта «Интеграция ресурсов организаций дошкольного и общего образования на территории Белгородской области» два малокомплектных дошкольных образовательных учреждения (МДОУ «Детский сад №10» с. Святославка  и МБДОУ «Детский сад №9» с. Псковское) утратили юридическую самостоятельность и стали дошкольными группами в структуре МОУ «Илек-Кошарская СОШ» и МОУ «Венгеровская СОШ».
Система дошкольного образования представлена восьмью муниципальными дошкольными образовательными учреждениями, среди которых выделяются 2 центра развития ребенка, 2 детских сада общеразвивающей направленности, 8 детских садов и тринадцать дошкольных  групп  в структуре общеобразовательных учреждений. 
В 2014 году за счет средств муниципального бюджета осуществлен  капитальный ремонт части здания школы с. Лаптевка под дошкольную группу на 20 мест, торжественное открытие которой состоялось 5 июля 2014 года. Также в муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад №5» с. Центральное, после ремонта была открыта дополнительная дошкольная группа на 20 мест, воспитанникам которой предоставлена возможность обучатся  по педагогической системе выдающегося итальянского педагога-психолога Марии Монтессори.
В декабре 2014 г. в п.Ракитное состоялось торжественное открытие детского сада на 85 мест, который функционирует на базе МОУ «Ракитянская СОШ №2 им. А.И.Цыбулева».  В рамках капитального ремонта осуществлялись строительно-монтажные работы, приобреталась мебель, игровое, спортивное,  музыкальное и медицинское оборудование, электротовары,  хозяйственные товары на общую сумму около 14 млн. руб. В настоящее время в учреждении  созданы все необходимые условия для воспитания и обучения дошкольников.

Проведенные мероприятия позволили в 2014 году создать 125 дополнительных дошкольных мест. В настоящее время  численность детей в возрасте от 2 до 7 лет, посещающих дошкольные образовательные учреждения в режиме полного дня составляет 1403 ребенка и 12 детей находятся в группе кратковременного пребывания для детей в возрасте от 2-х до 3-х лет, функционирующей на базе МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №6».
В базе данных регионального информационного ресурса по учету детей для зачисления в дошкольные образовательные учреждения («электронная очередь»)  зарегистрировано 870 заявлений в детские сады района.

Численность детей 3-7 лет, нуждавшихся в услугах дошкольного образования составляет  100 человек.
В дошкольных образовательных учреждениях увеличилось количество детей дошкольного возраста, охваченных программами раннего изучения иностранного языка на 27,5 % (81 % - 2014 г).

 
Осуществляют образовательно-воспитательный процесс в дошкольных образовательных учреждениях 108 педагогических работников, из которых 41 педагогов имеют высшее образование. 
          Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование в 2014 году составил 64 млн. 446 тыс.рублей, на бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 894 тыс. рублей,  на оплату труда и начисления на оплату труда – 42 млн. 610 тыс. рублей.
  Приоритетными направлениями в решении задачи повышения функционирования дошкольных образовательных учреждений выступают:

   - развитие кадрового потенциала;

   - повышение охвата детского населения услугами дошкольного образования, уровня посещаемости детьми дошкольных образовательных учреждений;

   - улучшение учебно-материальной базы дошкольных учреждений.

     Продолжается работа по сокращению очереди в дошкольные учреждения района:

     - подготовлена проектно-сметная документация на осуществление капитального ремонта здания детского сада при МОУ «Солдатская СОШ» на 50 мест, который позволит открыть дополнительную группу на 25 мест;
     - подготовлена проектно-сметная документация и  имеется заключение экспертизы на осуществление капитального ремонта здания дошкольной группы при МОУ «Бобравская СОШ»,  который позволит открыть дополнительную группу на 25 мест;
     - вносятся изменения в  проектно-сметную документацию  на строительство детского сада в  п. Пролетарский на 120 мест.


Таким образом, к 2016 году планируется ввести 120 новых мест и полностью ликвидировать очередь в дошкольные учреждения.
Раздел III «Общее и дополнительное образование»
Доступность и качество образования стали основными ориентирами развития образовательной сети  Ракитянского района в 2014 году. Приоритетными направлениями деятельности управления образования и  образовательных учреждений стали:

· укрепление статуса образования как фактора социально-культурного и экономического развития области; 

· обеспечение устойчивого развития системы дошкольного образования района, поэтапное решение проблемы дефицита мест в дошкольных образовательных учреждениях;

· обеспечение доступности качественного образования в образовательных учреждениях района на основе введения федеральных государственных образовательных стандартов (далее ФГОС) нового поколения;

· активизация процесса повышения квалификации и переподготовки педагогических и руководящих работников системы образования, обеспечивающего рост их профессиональной компетентности; усиление контроля над реализацией этих процессов;

· определение результативности образовательного процесса, эффективности учебных программ, их соответствия нормам и требованиям стандартов; 

· становление единого образовательного пространства на основе использования новейших информационных и телекоммуникационных технологий;

· развитие системы мер, направленных на сохранение и укрепление здоровья детей;

· обеспечение открытости системы образования и безопасности участников образовательного процесса;

· создание условий для включения одаренных школьников в межрегиональное, российское сообщество посредством участия в олимпиадном и конкурсном движении;

· повышение эффективности управления финансовыми ресурсами.
    В этой связи актуальным остается реализация закона «Об образовании в Российской Федерации», «Стратегии развития дошкольного, общего и дополнительного образования Белгородской области на 2013-2020 годы», районной целевой программы «Развитие образования Ракитянского района на 2015-2020 годы».

     В районе сформирована оптимальная сеть различных типов и видов образовательных учреждений. 100% образовательных учреждений района имеют лицензию и свидетельство о государственной аккредитации. 

В настоящее время непосредственно в ведомстве управления  образования находятся 17 общеобразовательных учреждений, из них 12 средних, 3 основных, 2 начальных школы.

  
В прошедшем 2014 году на содержание и развитие общего образования за счет различных источников финансирования, не считая оплату текущих счетов за газ, воду, электроэнергию, оплату за техническое обслуживание, было израсходовано 356 млн. 575 тыс. руб. 
В 2014 году в школах района трудились 333 педагога.   

Уровень квалификации педагогического сообщества района остается стабильным. Процент работающих педагогов, имеющих высшее профессиональное образование, чуть более 80 %. 
В 2014 году  выпускники средних школ Ракитянского района сдавали  ЕГЭ в штатном режиме по 11  предметам. 174  человека  сдавали русский язык и  математику, 143 – обществознание, 52 – биологию, 26 – историю, 19 –физику, 10 –химию, 8 – географию, 6 - информатику,  3 – иностранный язык (английский), 14 - литературу. Наилучших  результатов достигли учащиеся МОУ «И-Кошарская СОШ», МОУ «Венгеровская СОШ», МОУ «Ракитянская СОШ №1».

 Претенденты на награждение золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении» успешно прошли процедуру ЕГЭ. 15 выпускников получили аттестат с отличием, 1 ученица награждена региональной серебряной медалью «За особые успехи в учении». 

По результатам  ЕГЭ пять выпускников  не получили аттестат о среднем (полном) образовании (МОУ «Ракитянская СОШ №2 им. А.И.Цыбулева», МОУ «Пролетарская СОШ № 2»).

К  итоговой аттестации в 9 классе были допущены 328 выпускников основной школы, 2 из них сдавали  экзамен в форме ГВЭ. Все девятиклассники  получили аттестат  об основном общем образовании, 21  из них получили аттестат особого образца.
В 2014 году открыты дополнительные направления в работе Центра одаренных детей, созданного на базе МОУ «Ракитянская СОШ №1» (по предметам биология, химия).  Введено обучение обучающихся по индивидуальным учебным планам, которым охвачено 58 % обучающихся (в 2013 г – 0%.). Увеличено количество учеников на 5% охваченных профильным обучением (47 % - 2014 г). 

Продолжена работа 8 научных обществ, созданных на базе образовательных учреждений. Результатом работы научных обществ стало участие 10 учащихся в региональном этапе Всероссийского детского конкурса  научно – исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке», где было определено 2 дипломанта II степени (Анищенко Андрей, Павленко Екатерина).
Во Всероссийском конкурсе достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России» в г. Москва приняли участие 4 обучающихся МОУ «Нижнепенская СОШ». Сафонова Светлана и Мусаева Виктория стали  дипломантами II степени,  Трубчанинова Вера и Бырлэдяну Евгений дипломантами III степени.

Шумилин Иван, учащийся МОУ «Пролетарская СОШ №2» принял участие  во Всероссийском форуме научной молодежи «Шаг в будущее».

На базе МОУ  «Пролетарская средняя общеобразовательная школа № 1» открыт литературный центр «Зеленая лампа», работа которого будет направлена на изучение наследия русской литературы, повышение читательской активности школьников и  развитие их творческих способностей.
Созданы условия для развития кадетского движения. На сегодняшний день в школах района функционируют 5 кадетских классов и 7 кадетских клубов разной направленности. В 2014 году были созданы новые объединения военно-патриотического воспитания:  3 казацких класса на базе школ  и 1 казачья группа на базе детского сада. Общий охват обучающихся школ и детских садов кадетскими объединениями составляет 340 человек, т.е. 7% от общего количества обучающихся и воспитанников.  Открыта группа кадетов морской направленности на базе МДОУ «Детского сада №3». Также в текущем году стартовал традиционный  слёт-конкурс кадетских и казачьих классов общеобразовательных учреждений Ракитянского района «Мы патриоты России!». 

Созданы центры по обучению детей правилам дорожного движения на базе МОУ «Ракитянская СОШ № 1» и МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №7».
С сентября 2014 году всероссийский физкультурный комплекс ГТО начали реализовывать обучающиеся 1-3-х, 5-8 х и 10 классов.  Всего 90% от общего числа  учащихся 1-11 классов принимают участие в сдаче нормативов комплекса ГТО.  
Ежегодно учащиеся Ракитянского района являются активными участниками областной Спартакиады, по итогам участия в которой в 2014 году среди сборных команд районов Ракитянский район в комплексном зачете занял III место.
В целях определения ведущих общеобразовательных учреждений, достигших высоких результатов в физкультурно-спортивном воспитании обучающихся, по итогам финального этапа областного смотра-конкурса на лучшую постановку спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы среди общеобразовательных учреждений области МОУ «Ракитянская СОШ № 2 им. А. И. Цыбулева» заняло I место.
Продолжена работа по оздоровлению детей. Так в  2014 году в лагерях всех типов отдохнуло 4363 ребенка. На проведение детской оздоровительной кампании было израсходовано 2648000  руб. (2148000 руб. — из муниципального бюджета, 520000 руб. — из федерального бюджета).  
Пополнилась учебно-материальная база образовательных учреждений. В 2014 году была осуществлена поставка оборудования для пищеблоков, игрового оборудования, мебели в дошкольные учреждения, компьютерного и музыкального оборудования в школы на общую сумму более 2,3  млн. рублей.
Имеются достижения коллективов образовательных учреждений на региональном уровне: 

МДОУ  «Центр развития ребенка – детский сад № 6» (заведующий Гюнтер Лидия Игоревна) стало победителем областного конкурса «Детский сад года — 2014» в номинации «Дошкольные образовательные учреждения малых городов и поселков». 

МОУ  «Пролетарская средняя общеобразовательная школа № 1» (директор Елена Ивановна Фролова) стало победителем двух областных конкурсов: «Школа года — 2014» в номинации «Школа гармоничного развития личности» и в областном смотре - конкурсе на лучшее благоустройство территорий образовательных учреждений в 2014 году (номинация «Благоустройство территории общеобразовательного учреждения района»).

Директор МОУ «Солдатская СОШ» Павлова Людмила Васильевна  стала победителем районного этапа всероссийского конкурса «Директор школы-2014» и лауреатом областного этапа конкурса.
    Основными задачами на 2015 год, определяющими развитие отрасли являются:

1. Обеспечение доступности   образования

          - повышение открытости образовательных учреждений, расширение взаимодействия с семьями, гражданским обществом;

          - функционирование управляющих советов образовательных учреждений с привлечением в них представителей педагогов и обучающихся, родителей, учредителей, местной общественности;

          - увеличение охвата разными формами дошкольного образования всех нуждающихся детей в возрасте от 3 до 7 лет.
2. Создание условий для повышения качества образования:

          - обеспечение методического сопровождения введения федерального государственного стандарта дошкольного образования и ФГОС основного общего образования;

          - создание вариативной образовательной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья;

          - укрепление и развитие материально-технической базы  учреждений образования в соответствии с требованиями федеральных образовательных стандартов;

          - сохранение и укрепление здоровья детей, создание безопасных условий в процессе обучения;

          - развитие  сети и инфраструктуры муниципальных учреждений общего и дополнительного образования для обеспечения доступности образовательных услуг и качественных условий обучения;

          - реализация  организационно-управленческих  и финансово-экономических   моделей и механизмов, стимулирующих повышения эффективности деятельности муниципальных учреждений образования.

Раздел IV «Культура»
В Ракитянском районе обеспеченность клубами и учреждениями культуры клубного типа и библиотеками составляет 100%.
  Инновационный ресурс социально-экономического развития территории, создание которого позволяет эффективно осуществлять деятельность по поддержке и развитию инновационных форм работы, способствующих включению населения в решение социально-экономических и культурных задач общества, расширяющих доступ населения к культурным ценностям, разнообразию видов предоставляемых культурно-досуговых услуг, созданию условий для реализации творческого потенциала населения – это модельные учреждения культуры.
В Ракитянском районе работает 29 модельных учреждений культуры, из них 12 модельных клубных учреждений. В 2014 году статус «модельный» присвоен Псковскому сельскому Дому культуры. На сегодняшний день в районе создано 17 модельных библиотек. В 2014 году присвоен статус «модельная» 1 библиотеке - Святославская библиотека-филиал № 27 МУК «ЦБС Ракитянского района».
  Для увеличения доли населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных  администрацией района и в целях увеличения удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры администрацией Ракитянского района ведется работа по созданию современных, комфортных условий в учреждениях культуры:

 - укреплена материально-техническая база учреждений культуры, на что израсходовано из различных источников 9987,5 тыс. рублей;

- введено в эксплуатацию новое современное здание Дмитриевского МСДК (стоимость – 61010,0 тыс. рублей).

На приобретение оборудования клубных учреждений израсходовано – 4770,8 тыс. рублей. Это дало возможность приобрести компьютерную, множительную, звукоусилительную технику, видеоаппаратуру на сумму 1635,6 тыс. руб., мебель на сумму 612 тыс. руб., одежду сцен, сценические костюмы на сумму 70,0 тыс. руб.  и др.
Клубные учреждения обеспечены персональными компьютерами в количестве 67 штук. Парк компьютерного оборудования библиотек увеличился на 2 единицы и составляет 61 комплект.
В текущем году в клубных учреждениях работает 31 народный коллектив.
В 2014 году за высокое исполнительское мастерство, награды в конкурсах, смотрах, фестивалях различного уровня, высокохудожественный уровень репертуара и вклад в просветительскую и общественную деятельность, пять творческих коллективов Ракитянского района: кукольный театр «Волшебный фонарь» Бобравского МСДК (рук. Л.Г. Рябко), цирковая студия «Карандаш» Псковского СДК (рук. З.П. Полякова), любительский театральный коллектив «Фенька» Введено-Готнянского МСДК (рук. И.В. Кравцова), детский театральный коллектив «Светлячок» Пролетарского МЦКД (рук. О.Ю. Скирденко), вокальный ансамбль «Раздолье» Пролетарского МЦКД (рук. Л.А. Кулакова), удостоены Почетного звания «Народный самодеятельный коллектив».

В районе работают 15 фольклорных коллективов (детских и подростковых - 8). Из 15-ти коллективов  6 имеют звание «народный». 
В 2014 году творческие коллективы  и солисты приняли участие в 442 конкурсах, фестивалях: районные – 159, межрайонные – 13, зональные - 22, областные, региональные – 150, межрегиональные – 13, всероссийские – 55, международные - 30. Из общего числа мероприятий  участие в конкурсах, фестивалях, творческих акциях  за пределами области – 32.
Имеющийся культурный потенциал создает стратегические условия для организации системы и планомерной проектной деятельности. В 2014 году осуществлялась работа над 6 проектами, 4 из них завершены:

- «Организация и проведение  культурно-туристической программы «Поезд добра и творчества» в рамках проведения «Декады территории» в городских и сельских поселениях Ракитянского района»;

- «Организация и проведение праздников улиц «Моя улица — гордость моя» в городских и сельских поселениях Ракитянского района»;

- «Создание Центров досуга «Творчество без границ» на базе учреждений культуры городских и сельских поселений Ракитянского района»;

- «Марафон литературных событий на территории Ракитянского района».
Продолжается работа над реализацией 2 проектов:

- «Создание площадки на базе ОГАОУ СПО «Ракитянский агротехнологический техникум» «Музей сельскохозяйственной техники под открыты небом»;

- «Создание детского духового оркестра «Серебряные звуки земли Ракитянской».
В настоящее время на территории Ракитянского района насчитывается 18 киновидеоустановок и один передвижной кинопроектор. За прошедший год обслужено 85030 зрителей, из них детских – 59571. Валовой сбор за 2014 год составил  326500 рублей.
В районе сформирована система повышения квалификации клубных и библиотечных работников.
Для работников клубных учреждений в 2014 году было организованно и проведено более 100 семинаров – практикумов, направленных на повышение квалификации специалистов. 
В 2014 году продолжена работа по развитию массового хорового пения. Составлен реестр хоровых коллективов, в который занесено 55 хоров с количеством участников около 1400 человек.
За достижения в развитии сферы культуры в 2014 году, вклад в реализацию государственной программы Белгородской области «Развитие культуры и искусства Белгородской области на 2014-2020 годы» и плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры Белгородской области (2013-2018 годы)  управление культуры и кинофикации заняло первое место в областном рейтинге.

Раздел V «Физическая культура и спорт»
Для организации спортивно-массовой работы в районе имеются 165 спортивных сооружений: 2 стадиона с трибунами п. Ракитное, п. Пролетарский, 22 спортивных зала, (в том числе ФОКи «Спартак», «Ракита», спортзал п. Ракитное, культурно-спортивный комплекс с. Бобрава, спортивный комплекс с. Центральнрое), 1 плавательный бассейн в п. Ракитное, 1 ледовая арена «Дружба» в п. Ракитное, 121 плоскостных сооружения, (в том числе 3 универсальные спортивные площадки с искусственным покрытием, детские игровые площадки, спортивные площадки при образовательных учреждениях, хоккейная площадка ФОК «Ракита», хоккейная площадка п. Пролетарский, хоккейная площадка с. Бобрава, хоккейная площадка с. Центральное, хоккейная площадка с. Илек Кошары, площадки для занятия воркаут и паркур в п. Ракитное и п. Пролетарский), 9 сооружений для стрелковых видов спорта, 10 приспособленных спортивных сооружений. 
В районе работают районный шахматный клуб «Ракита», районный клуб «Ветераны спорта», Ракитянская детско-юношеская спортивная школа, в которой занимаются 608 детей на 10 отделениях (тхэквондо, плавание, полиатлон, футбол, волейбол, русская лапта, спортивный туризм, баскетбол, легкая атлетика, тяжелая атлетика.)
В районе ведут свою деятельность 76 специалистов и тренеров-преподавателей физической культуры и спорта. Из них 26 являются преподавателями физической культуры в общеобразовательных учреждениях. 
В целях увлечения населения к систематическим занятиям физической культурой на территории поселений Ракитянского района сформированы спортивные клубы по месту жительства, в состав которых входят председатели клубов (главы поселений), учителя, тренера - преподаватели, руководители спортивных учреждений, спортсмены, общественники и все заинтересованные лица. Определен план работы на год (проведение соревнований и участие в районных мероприятиях). 
          В 2014 году введена в эксплуатацию ледовой
 арены в п.Ракитное, построены хоккейная площадка с. Центральное, хоккейная площадка с. Илек Кошары, доукомплектована тренажерами площадка для занятий воркаут в п. Пролетарский.

          В 2015 году планируется строительство футбольного стадиона в п.Пролетарский.
Согласно плану районных спортивных мероприятий в 2014 году проводились спортивные мероприятия, направленные на вовлечение детей, подростков и взрослого населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом. Было проведено более 270 спортивно-массовых мероприятия районного и областного уровней, в 2015 году планируется свыше 290 мероприятий различного ранга. В 2014 году сборные команды района и ДЮСШ приняли участие в 120 выездных Международных, Всероссийских и областных соревнованиях. 
          Среди взрослого населения проводились по таким видам спорта как полиатлон, шахматы, мини-футбол, настольный теннис, и гиревому спорту. Прошли отборочные этапы и финальные соревнования зимних спартакиад среди сельских поселений по 6-ти видам спорта. Во всех видах соревнований приняли участие более 3000 человек.
          Среди детей прошли соревнования по баскетболу, волейболу, спортивному туризму, мини-футболу, шахматам и плаванию. В рамках 56-й районной спартакиады школьников и районные соревнования по волейболу, баскетболу, мини-лапте в закрытых помещениях, гиревому спорту и тхэквондо. В соревнованиях в зачет районной спартакиады приняли участие все средние школы района, более 3000 учащихся Ракитянского района. В районных соревнованиях приняли участие еще более 700 детей. Проведена 12-я летняя спартакиада школьников по 5-ти видам спорта (русской лапте, пляжному волейболу, стритболу, легкоатлетическому кроссу, ориентированию).

          В рамках реализации внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) состоялся первый пробный срез, сдачи норм ГТО. В данном мероприятии приняли участие 30 организаций, предприятий, учреждений, администраций городских и сельских поселений и структур администрации района. В сдаче нормативов приняли участие 1735 человек.

Для ветеранов были проведены районные соревнования по мини-футболу, шашкам, шахматам, настольному теннису и волейболу. Международные традиционные соревнования по настольному теннису среди ветеранов привлекли более 100 спортсменов из 20-ти регионов. Во всех соревнованиях организованных для ветеранов приняли участие более 300 любителей спорта старшего возраста. 
          Были проведены спрортивно-массовые мероприятия с участием семейных команд не только поселений Ракитянского района, но и Белгородской области. В состязаниях приняли участие 15 семей.
          Продолжаются областные соревнования по футболу среди различных возрастных групп. От нашего района на областных соревнованиях выступают 6 команд. Команда ветеранов, две команды взрослых, старшие и младшие юноши и младшая группа ДЮСШ.      
          Спортсмены защищающие честь районы достойно выступили на Всероссийских и областных соревнованиях. Достижения спортсменов района: 1 место в чемпионате ЦФО по тхэквондо (Писклов Алексей), 1 место в первенстве ЦФО по тхэквондо (Анаид Виктория), 1 место в первенстве Белгородской области по русской лапте, 1 место в первенстве Белгородской области по тхэквондо, 1 место в первенстве Белгородской области по шахматам, 1 место в семейных состязаниях в Белгородской области (семья Воробьевых), 1 место в областной сельской спартакиаде (Дмитриевское с/п), 3 место в первенстве Белгородской области по футболу среди детских команд. Спортсменами района завоёвано 278 медалей различного достоинства. На развитие различных видов спорта было привлечено более 2,5 млн. рублей спонсорских средств.
          Уже традиционно на базе спортивных сооружений района была проведена ведомственная спартакиада, зона области среди медицинских работников по 5-ти видам спорта, работников строительной отрасли по 9-ти видам спорта, работников пансионных фондов по 4-м видам спорта.
          По итогам областной спартакиады 2014 года, среди команд муниципальных образований Белгородской области, в 10 видах спорта, наш район занял 2-е место.

          По итогам 2014 года Ракитянская ДЮСШ заняла 2-е место среди спортивных школ Белгородской области.
Раздел VI «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем»
            Большое внимание уделяется привлечению инвестиций в сферу жилищного строительства. Увеличение общей площади жилых помещений, приходящейся на 1 жителя, с 31,56 м2 в 2013 году до 31,7 м2 в 2014 году,  связано с вводом жилья в 2014 году 126 домов общей площадью 16 522,47 м2, в том числе, индивидуальными застройщиками за счет собственных и заёмных средств введен 101 жилой дом общей площадью 12 463,8 м2 (101,3% к плановому заданию).
            В п. Ракитное построены и введены в эксплуатацию 4 дома/ 8 квартир общей площадью 264 м2 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 10 жилых домов общей площадью 971,27 м2 для переселения граждан из аварийного жилья. В п. Пролетарский ООО ПКФ «Монтажспецстрой» введена вторая блок-секция трёхэтажного жилого дома 17 квартир/740,9 м2.
            ООО «Белгранкорм» введено в эксплуатацию 11 жилых домов общей площадью 2 082,5 м2 в микрорайоне жилой застройки в с. Солдатское.
            Общая площадь жилья, введенного в 2014 году, в расчете на 1 жителя составила 0,48 м2.

            Построено 3,5 км сетей электроснабжения в микрорайонах жилой застройки в п. Ракитное.
            В 2015 году планируется строительство 4-х двухквартирных жилых домов для детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей.

            Ежегодно администрация района предоставляет земельные участки для строительства. В 2014 году для строительства предоставлено 13,3 га, что составляет 3,83 га из расчёта на 10 тысяч населения, что ниже показателей 2013г. - 7,89 га на 10 тысяч населения, в том числе, для индивидуального жилищного строительства предоставлено 9,49 га, что составляет 2,73 га на 10 тыс. населения, что на 1,71 га  на 10 тыс. населения выше показателей 2013 г. Снижение данного показателя связано с тем, что земельные участки для ИЖС, имеющиеся на территории муниципального образования переданы АО «Белгородская ипотечная корпорация» и в 2014 году АО «БИК» предоставлено 10 земельных участков общей площадью 1,5 га гражданам для ИЖС.  

Раздел VII «Жилищно-коммунальное хозяйство»
  В  2014 году  собственники помещений 104 многоквартирных домов выбрали способ управления - товариществом собственников жилья.
  За 2014 год на территории Ракитянского района 8 организаций коммунального комплекса,  осуществляли деятельность по оказанию услуг по воде-, тепло-,газо-, электроснабжению, водоотведению, захоронению твердых бытовых отходов, из которых 2 является муниципальными, 6 на правах частной собственности.

  Все 132 многоквартирных дома расположены на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет (100%).
  В 2014 году 78 человек получили новые жилые помещения по муниципальной адресной программе по переселению граждан из  аварийного жилищного фонда, признанного непригодным для проживания.

Раздел VIII «Организация муниципального управления»
          Проанализировав значение показателей оценки  эффективности деятельности органов местного  самоуправления  за  2014 год, установлено, что доходная часть консолидированного бюджета  района в 2014 году выполнена    на  98,7 %,  и   составила   1026347 тыс. руб., из которых 67,8 % - или 696109 тыс. руб. -  безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (с учетом возврата остатков субсидий субвенций прошлых лет).
         Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов местного бюджета муниципального образования  (без учета субвенций) в 2013 году составила 32,6%, в 2014 году 36,7%  то есть рост составил 12,6 % . Прогнозируемый показатель на 2015 год 40,8% на  2015 - 2016 годы 41,3% , 43,6% соответственно.
          В итоге совместных действий администрации и всех участников бюджетного процесса бюджет района исполнен по собственным доходам на 330238 тыс. руб., что составляет 117,2% к первоначально утвержденным годовым бюджетным назначениям.

Налоговые платежи обеспечили 30,1% доходов бюджета. Приоритетное значение в формировании налоговой части бюджета принадлежит налогу на доходы физических лиц – 248013 тыс. руб., что на 22% выше уровня прошлого года. Имущественных налогов поступило 30246 тыс.руб. – на 17,4 % больше прошлого года.
            При выполнении и перевыполнении плана доходов по бюджету в целом и по всем доходным источникам в настоящее время еще остается задолженность в местный бюджет. Недоимка по налогам, зачисляемых в консолидированный бюджет района по состоянию на 01.01.2015 года составила 2678 тыс.рублей или 0,8% от общей суммы фактически поступивших налоговых и неналоговых доходов. Основными должниками налогов, зачисляемых в местный бюджет, являются физические лица. Суммы недоимки по данной категории плательщиков составляет 1768 тыс.рублей или 66,0 % общей суммы задолженности.
           В районе создана и работает межведомственная комиссия по проведению профилактических мероприятий, направленных на сокращение задолженности в консолидированный бюджет области и внебюджетные фонды, на заседаниях которых рассматривается финансовое состояние организаций-должников и принимаются все возможные меры воздействия, предусмотренные налоговым и бюджетным законодательством.
За 2014 год в результате работы вышеуказанной комиссии в консолидированный бюджет области и внебюджетные фонды (проведено 12 заседаний), в счет погашения задолженности поступило 15657 тыс. рублей, в т.ч. местный бюджет 9132 тыс. рублей.
           В целях увеличения доли  налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов консолидированного бюджета органами местного самоуправления ведется активная работа по дополнительному поступлению налоговых и неналоговых доходов в местный бюджет за счет проведения мероприятий по ликвидации «теневой» заработной платы, по противодействию нелегальным трудовым отношениям, по постановке на налоговый учет организаций из других регионов, осуществляющих деятельность на территории района, по выявлению юридических и физических лиц, нарушающих налоговое законодательство, по обеспечению уплаты НДФЛ при строительстве индивидуальных домов и коммерческой недвижимости, по выявлению владельцев большегрузного транспорта, нарушающих налоговое законодательство, а также занижающих доходы от аренды автомобилей, по выявлению доходов, полученных гражданами от использования имущества, по  обеспечению доведения налоговой нагрузки субъектов малого бизнеса до уровня, не ниже установленного норматива, по  предупреждению преднамеренного банкротства или преднамеренного дробления бизнеса, по упорядочению землепользования и постановке на налоговый учет владельцев земельных участков, по повышению эффективности использования имущества муниципальной собственности, по улучшению качества администрирования платежей соответствующими контролирующими органами.
Расходная часть районного бюджета за 2014 год исполнена на 97,5%, при уточненном плане 1 044 281 тыс. рублей освоено 1 018 100 тыс. рублей. 

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2014 году в сравнении с уровнем 2013 года уменьшились на 1407 тыс. руб. и составили 109053 тыс.руб. 

В расчете на одного жителя муниципального образования данный показатель составил в 2014 году 3136,58 рублей против 3198,76 рубля в 2013 году.

Снижение расходов на содержание органов местного самоуправления произошло в связи с проведением в 2014 году мероприятий по совершенствованию организационных структур и штатных расписаний в соответствии с рекомендациями департамента внутренней и кадровой политики области и оптимизации расходов.
На 2015 год объем расходов на содержание органов местного самоуправления планируется в сумме 102725 тыс.руб., снижение  расходов в процентном отношении в сравнении с 2014 годом составит 5,8%. 
На плановый период 2016 и 2017 годов расходы на содержание органов местного самоуправления запланированы в сумме 106791 тыс.рублей и 106800 тыс.рублей соответственно. Увеличение расходов в 2016 году к уровню 2015 года составит 3,9%, в 2017 году указанные расходы останутся на уровне 2016 года.
Основными факторами, планируемыми при формировании объема и структуры расходов на содержание органов местного самоуправления на 2015 и плановый период 2016 и 2017 годов, являются оптимизация расходов и эффективное использование бюджетных средств, предусматривающее определение приоритетных направлений их использования. Одним из основных направлений повышения эффективности бюджетных расходов является совершенствование механизма закупок, его планирование, мониторинг, оценка эффективности и контроль за исполнением.  
         В плановом периоде предусматривается сокращение бюджетных расходов на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, расходы по коммунальным платежам определены с учетом утвержденных параметров программ по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
          Фонд оплаты труда органов местного самоуправления сформирован по рекомендованным предельным нормативам формирования расходов на оплату труда, утвержденных постановлением правительства Белгородской области от 9 декабря 2007 года №233-пп. Индексация оплаты труда работников проводится в соответствии с нормативно- правовыми актами правительства Белгородской области и органов местного самоуправления.
В процессе исполнения бюджета ведется ежемесячный мониторинг доходной и расходной части бюджета с целью повышения собираемости налоговых и неналоговых платежей, снижения задолженности по местным налогам, а также повышения эффективности бюджетных расходов. 

Раздел IX «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»
  Все предприятия жилищно-коммунального комплекса входят в состав предприятий по реализации программы «Энергосбережение и повышение энеретической эффективности в муниципальном образовании «Ракитянский район» Белгородской области на 2010-2020 годы, имеют энергетические паспорта.
В многоквартирных домах снижен объем энергетических ресурсов:

-по электрической энергии на  3,5%;

-по горячей воде на 4,4%;

-по холодной воде на 10%;

-по природному газу на 3,1%.
По состоянию на 15 ноября 2014 года паспорта готовности к отопительному сезону 2014-2015 годов были готовы и подписаны на всех объектах жилищно-коммунального комплекса (100%).

Убыточных предприятий ЖКХ – нет.
          Основными задачами по улучшению показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления являются экономное расходование бюджетных средств, обеспечение экономии потребления энергетических ресурсов, привлечение в район инвесторов, открытие новых производств, привлечение рабочей силы, повышение уровня доходов населения и снижение социальной напряженности.
Глава администрации 

Ракитянского района                                                                          В.Перцев
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