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Доклад

главы администрации Ракитянского района
«О достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района 

«Ракитянский район» за 2012 год и 
планируемых значениях на 2013-2015 годы»

          Настоящий Доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и постановления Губернатора Белгородской области от 3 мая 2011 года №51 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов». В Докладе приведены утвержденные показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления Ракитянского района за отчетный 2012 год, планируемые значения показателей на 3-летний период, а также показатели за три года, предшествующие отчетному (2009 - 2011год). Расчет показателей произведен на основании утвержденных методик и инструкций, с использованием официальных статистических данных.

Социально - экономический потенциал Ракитянского района

Ракитянский район расположен в северо – западной части Белгородской области. На севере граничит с Беловским районом Курской области, на западе – с Краснояружским, на северо – востоке с Ивнянским, на востоке с Яковлевским, на юге с Борисовским, на юго - западе с Грайворонским районами Белгородской области. 
Общая площадь территории муниципального района «Ракитянский район» насчитывает 90086 га.

Природа разнообразна и красива.  К водным ресурсам района относятся реки, подземные воды, пруды, озера, родники и болота. Общая длина рек, протекающих по территории, составляет 86 км. 
Общая площадь лесного фонда составляет 5462 га. Кроме того к лесному фонду относятся защитные насаждения (полезащитные, дорожные, приовражные, припрудовые) – 2876 га, а также леса в ведении колхозов – 300 га. Облесение нашего района составляет 10,1%. 
Заповедным местом в районе является гидрологическое урочище «Парк - живописное озеро» площадью 32 га. Памятниками природы - урочища «Маркоцерковное» (62 га), «Становое» (106 га).

Административным центром является поселок Ракитное. 
Удаленность его от  г. Белгорода составляет 65 км, от г. Москвы - 670 км.

В состав района входят 2 городских и 11 сельских поселений. 
Общее количество населенных пунктов - 62.

Численность населения района - 34,3 тысячи человек.

Ракитянский  район  в настоящее время - это стабильно развивающаяся и перспективная территория  с эффективно работающим агропромышленным комплексом и развитой  социально-культурной сферой.  В последние годы район  занимает лидирующие позиции в области по ряду показателей социально-экономического развития. 
2012 год был для района позитивным годом, периодом динамичного поступательного развития, значительных достижений в экономике и социально-культурной сфере, временем насыщенной общественно-политической жизни.
Цели и задачи деятельности органов местного самоуправления Ракитянского муниципального района определены с учетом Стратегии социально-экономического развития Ракитянского района до 2025 года, которая утверждена решением Муниципального Совета от 3 апреля 2008 г. №1.

Основной целью стратегии является стабильное повышение уровня и качества жизни населения за счет укрепления экономического, социального, культурно–исторического потенциала района.
                           Раздел I «Экономическое развитие»
Агропромышленный комплекс – основной сектор экономики Ракитянского района, в котором реализуются мероприятия Программы развития сельского хозяйства Белгородской области, Ракитянского района на 2009-2012 годы, областных и районных целевых программ, направленных на создание конкурентно-способного сельскохозяйственного производства и его динамичное развитие.

          Сельскохозяйственным производством в районе заняты 4 крупных и 4 мелких сельхозпредприятий и 33 крестьянских (фермерских) хозяйства. 

Все хозяйства, ведущие хозяйственную деятельность, прибыльны. Основная сумма прибыли получена в ООО «Белгранкорм» - 1720,1 млн. рублей,  ООО «Ракитянский свинокомплекс» - 273,9 млн. рублей,  в ЗАО «Бобравское» - 79,3 млн. рублей и  ООО «Ракита» - 75,6 млн. рублей

Произведено продукции на сумму 11 млрд. руб., что на 39,2 % превышает уровень 2011 года. В расчете на один гектар пашни произведено продукции на сумму более 212 тысяч рублей. Это на 43,2% выше показателя 2011 года. 
Как и в предыдущие годы, серьезный вклад в развитие агропромышленного комплекса и экономики района в целом внесли предприятия агрохолдинга «БЭЗРК-Белгранкорм» (председатель совета директоров - А.В. Орлов). 

          Сегодня на предприятиях холдинга работают более 2800 жителей района со средней заработной платой свыше 25 тысяч рублей. 

ООО «Белгранкорм» произведено продукции на сумму свыше 9 млрд. рублей, или 86,3 % от общего ее объема в районе. На 1 га пашни предприятие произвело продукции на сумму 306,6 тысяч рублей, что является самым высоким показателем среди предприятий АПК.

ЗАО «Бобравское»  произведено продукции на сумму свыше 421,8 млн. руб., что больше уровня 2011 года на 6,1 %. 

Колхозом «Знамя труда»  произведено продукции на сумму 93,1 млн. руб., что составляет 136,3 % к уровню 2011 года. 

Стоимость валовой продукции ООО «Ракита» за 2012 год составила более 240,8  млн. руб. 
Рентабельность производства составляет 52,4 %, что является самым высоким показателем в районе.
ООО «Агрофирма «Герцевская» произведено 1,5 тысячи тонн мяса индейки.
          В целом по растениеводству получено 642,3 млн. рублей прибыли 

( в 2011 г. - 361 млн. руб.), рентабельность составила 135,2% ( за 2011 г. – 76,8%.). Каждый гектар пашни в среднем дал 12,4 тыс. руб. прибыли (в 2011г. – 7 тыс. руб.).
          В целом по району за 2012 гол на 1 га пашни получено прибыли 42,5 тыс. руб., что составило 176 % к 2011 году. 

          По итогам 2012 года управление АПК и природопользования администрации района заняло I место в рейтинге деятельности органов управления АПК муниципальных районов области.
          Одной из основных задач местной политики по повышению качества и конкурентоспособности продукции и услуг, является формирование благоприятного климата для развития малого бизнеса. Наряду с крупными предприятиями, практически во всех отраслях экономики района работают малые и средние предпринимательские структуры. На сегодняшний день предпринимательский сектор Ракитянского  района сформирован и достаточно стабилен. 

Малый бизнес позволяет решать такие социальные задачи, как снижение уровня безработицы и социальной напряженности, формирование среднего класса и повышение качества жизни ракитянцев. В деятельность малых и средних предприятий вовлечены практически все социальные группы населения Ракитянского района.
Бизнес-сообщество района на 1 января 2013 года насчитывает 992 индивидуальных предпринимателей  и 56 малых  предприятий. 
          За последние годы наметился рост количества субъектов малого и среднего  предпринимательства за счет создания благоприятных условий для ведения бизнеса и расширения предоставления финансовых услуг в сфере кредитования малого бизнеса (График 1). 
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           В 2012 году увеличилась в сравнении с 2011 годом доля вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства, которым была оказана поддержка в рамках районной долгосрочной целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства Ракитянского района на 2011-2013гг.». 
          Активно реализуется программа «Поддержки начинающих – гранты начинающим на создание собственного бизнеса», в 2012 году было выдано 14 целевых грантов. 
          Основные задачи развития предпринимательства в районе состоят в привлечении населения к предпринимательской деятельности, повышении потенциала малого бизнеса в экономике района, укреплении социального статуса предпринимателя.

Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составляет 1145 человек, это - 11,9 % от числа занятых в экономике. В 2011 году было соответственно  1070 человек и 11,3 %.
          Преобладающим видом деятельности малого предпринимательства является торговая деятельность. Предпринимателям, занимающимся данным видом  деятельностью принадлежит 325 объектов торговли.

          В 2012 году увеличилась по сравнению с 2011 годом на 2,84% доля общего годового объема заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд связано с активным привлечением субъектов малого и среднего предпринимательства к размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг в соответствии с частью 1 ст. 15 ФЗ от 21.07.2005г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и в целях исполнения поручения президиума Совета при президенте РФ по противодействию коррупции от 09.09.2009г. №А4-14173.
          Главными условиями инвестиционной привлекательности Ракитянского муниципального района является создание благоприятного инвестиционного климата,  активизация инвестиционной деятельности и привлечение инвестиций в район.  
          В 2012 году объем инвестиций по району составил 5 105,82 млн. рублей. Отмечено  увеличение объемов инвестиций в сравнении с 2010 годом на 89% (График 2).                     
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         Значительный рост объёма инвестиций в основной капитал достигнут в связи со строительством в районе крупных объектов производственного назначения агрохолдингом «БЭЗРК-Белгранкорм», ООО «Агрофирма «Герцевская», а также модернизацией оборудования, приобретением машин, техники, транспортных средств хозяйствующими субъектами. 
Информация об объеме инвестиций на строительство и расширение  производственных мощностей в 2012 году

	№ п/п
	Наименование предприятия
	Наименование объекта, 

мощность
	Сумма капвложений в 2012 году, 

млн. рублей

	1
	ООО Белгранкорм
	Производство по забою и глубокой переработке птицы, 12 тонн голов в час или 120 тыс. тонн мяса в живом весе в год
	2879

	2
	ООО Белгранкорм
	Цех по переработке утильсырья и боинских отходов, 340 тонн в сутки или 113 тыс. тонн в год
	13,1

	3
	ООО Белгранкорм
	Строительство 11 корпусов по откорму бройлеров
	945

	4
	ООО Белгранкорм
	Создание мощностей для выращивания и завода по переработке картофеля
	484,5

	5
	ООО Белгранкорм
	Строительство жилого комплекса
	452

	6
	ОАО БЭЗРК
	Реконструкция комбикормового завода
	54,2

	7
	ОАО БЭЗРК
	Создание мощностей по производству комбикормов и компонентов для комбикормового производства
	285

	8
	ООО Агрофирма Герцевская
	Птицеводческий комплекс по выращиванию индейки
	106,4

	9
	ОАО Ракитянский арматурный завод
	Реконструкция с целью производства новых изделий и деталей трубопроводной арматуры высокого и низкого давления
	6

	10


	Филиал ООО Трансвагонмаш в Белгородской обл. Вагонно-ремонтное п/п Готня
	Модернизация п/п (обновление основных средств, газификация)
	19,8

	11
	ЗАО Бобравское
	Обновление производственных мощностей
	95,3


           За 2012 год объем инвестиций, приходящихся на 1 жителя района (за исключением бюджетных инвестиций) составил 143 364,9 рубля, что составляет 196 % к показателям 2011 года 73124,6 руб. В 2013 году планируется продолжить строительство объектов производственного назначения. 

           В сфере автомобильно-дорожного хозяйства в 2012 году увеличилась доля автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности сети автомобильных дорог в сравнении с 2011 годом с 9,46% до 14,79% в связи с изменением расчетных показателей.
	           В 2011 году доля определялась от общей протяженности автодорог общего пользования, а в 2012 году показатели учитывают и состояние улично-дорожной сети.


           Общая площадь территорий  муниципального района составляет 90086,0 гектаров земли, из них 43376,41 га площадь земельных участков являющихся объектами налогообложения земельным налогом, что составляет 48,15 % от общей площади земельных участков или  на 0,78% выше уровня 2011 года.  Увеличение  данного показателя произошло  в связи с тем, что в районе ведется постоянный мониторинг выявленных  неучтенных объектов налогообложения, для последующего их оформления и  включения в налогооблагаемую базу.
Денежные доходы, полученные населением Ракитянского муниципального района в 2012 году и являющие важнейшим индикатором уровня жизни, увеличились по сравнению с предшествующим годом на 21,2%
Среднемесячная номинальная  заработная плата работников
рублей
	Вид деятельности
	2011 
	2012
	Темп роста 2012 г. к 2011 г., %

	крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций
	18374
	21755,1
	118,4

	муниципальных дошкольных образовательных учреждений
	8402,9
	9869,3
	117,5

	муниципальных общеобразовательных учреждений 
	12663,5
	16075,8
	126,9

	учителей муниципальных общеобразовательных учреждений
	15820,58
	18866,36
	119,3

	муниципальных учреждений культуры и искусства
	10000
	10010,2
	100,1

	муниципальных учреждений физической культуры и спорта
	7230
	11254,7
	155,7

	Итого
	12081,8
	14638,6
	121,2


         Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий района увеличилась в 2012 году, в сравнении с 2011 годом, на 18,4% за счет увеличения уровня оплаты труда в ООО «Белгранкорм» и ОАО «Крюковский свинокомплекс».

          По состоянию на 01.01.2013г. просроченной кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных учреждений района не имеется. 

Главной экономической задачей района в наступившем 2013 году является дальнейшее обеспечение экономического роста в натуральном и стоимостном выражении, как в сельском хозяйстве, так и в промышленности. 
Залогом успешного развития экономики является реализация инвестиционных проектов. По предварительным подсчетам, на эти цели предприятиями АПК и промышленности будет освоено 4,1 млрд. рублей. Дополнительно будет создано более 500 новых рабочих мест. Как и в предыдущие годы, будет оказываться всесторонняя поддержка субъектам малого и среднего бизнеса. 
          Продолжится реализация мероприятий Программы развития сельского хозяйства Ракитянского района на 2013-2020 годы, областных целевых программ, направленных на создание конкурентоспособного сельскохозяйственного производства. Особое внимание будет уделяться  развитию малых форм хозяйствования на селе.
         В 2013 году планируется завершить строительство Дома культуры в с.Дмитриевка. Планируется начать строительство Ледовой арены в п.Ракитное.
В планах 2013 года - подготовка проектно-сметной документации на строительство детского сада в п.Пролетарский, на капитальный ремонт детских садов в селах Бобрава и Солдатское с открытием 2 дополнительных групп на 40 мест, очистных сооружений и сетей канализации в п. Пролетарский. 
На 2013-2014 годы запланирована реконструкция под дошкольное образовательное учреждение  бывшей конторы колхоза имени Ленина в п. Ракитное.  
          В 2013 году планируется строительство 2,7 км и ремонт 13,4 км дорог в населенных пунктах, благоустройство дворовых территорий, строительство тротуарных дорожек.
Раздел II «Дошкольное образование»
Приоритетным направлением развития системы дошкольного образования является развитие и дифференциация сети дошкольных образовательных учреждений. Проблема подготовки к школе по-прежнему остается актуальной. 
          О социальной востребованности дошкольного образования свидетельствует наличие очередности на устройство детей в детские сады.       А с имеющимся сегодня ростом рождаемости эта проблема усугубляется. Рост очередности на устройство детей в детские сады и недостаточная ёмкость действующей сети дошкольных учреждений становятся главной проблемой в реализации конституционного права граждан на получение общедоступного дошкольного образования.
          В 2012г. общая численность детей дошкольного возраста в Ракитянском районе составляла 2122 ребенка, услугами дошкольного образования охвачено 1149 детей, что составляет 54,1% от общего количества детей дошкольного возраста. Из них в городской местности воспитывается 777 дошкольников  (57,4%), в сельской – 372 (48,4%). Для сравнения в 2011г. было охвачено 1130 детей: в городе - 786 дошкольников, что составляет (51,9%) и 344 дошкольника в селе (40,8%). 
Исходя из выше изложенного, можно сделать вывод о том, что количество детей, посещающих дошкольные учреждения, остается стабильным с тенденцией к увеличению. С введением новых СанПиН наполняемость групп увеличилась за счет площади, определенной на одного ребенка.
          В сети дошкольных образовательных учреждений в 2012 г. произошли изменения. В настоящее время она представлена десятью дошкольными образовательными учреждениями.
          На основании распоряжения администрации Ракитянского района Белгородской области  от 16.08.2012 года №1080 создано муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №11» с.Веденская-Готня. Данное учреждение создано путем перепрофилирования МОУ «В-Готнянская основная общеобразовательная школа», в структуре которого была дошкольная группа.
Осуществляют образовательно-воспитательный процесс в дошкольных образовательных учреждениях 143 педагога, из которых 41 педагог имеют высшее образование. 
Заработанная плата воспитателей муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2012 году составила 9869,3 рубля, что на 17,5% выше размера 2011 года.      
         На конец 2012 года очередь детей, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные учреждения, составила 369 человек, что на 3,5% больше, чем в предыдущем году. 
            По демографическому прогнозу  рождаемость остается стабильной с тенденцией к увеличению.  Соответственно численность детей дошкольного возраста будет увеличиваться, что значительно усугубит проблему дефицита мест в действующих дошкольных образовательных учреждениях.  

Для решения проблемы доступности, качества и эффективности дошкольного образования постановлением администрации Ракитянского района от 11.03.2012 № 22 года принят административный регламент предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в общеобразовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)». 
           С 1 апреля 2012 года регистрация очереди происходит  на Портале муниципальных услуг  (http/uslugi.vsopen.ru). Каждый родитель (законный представитель) имеет возможность самостоятельно зарегистрировать своего ребенка в дошкольное общеобразовательное учреждение и отслеживать очередь. Данная услуга выгодна тем, что родители (законные представители) не стоят в очереди, а имеют возможность не выходя из дома зарегистрировать своего ребенка в любое дошкольное образовательное учреждение, если у них имеется выход в интернет. Кроме того, чтобы узнать очередь своего ребенка, родитель может прислать на  Портал сообщение, которое высвечивается в соответствующем разделе и получить квалифицированный ответ. Все персональные данные о ребенке и родителе (законном представителе), введенные в электронную базу, защищены согласно ФЗ от 27.07.2006г. №152 «О персональных данных».
В районе проводится работа с многодетными семьями на предмет открытия семейной группы. Самым распространенным в настоящее время способом увеличения количества мест в детском саду является открытие новых групп на площадях, ранее занятых изостудиями, физкультурными залами и экологическими комнатами. 
            Сегодня функционирует  МОУ «Бориспольская нош» с дошкольной группой на 35 мест в новом здании, полностью соответствующем новым СанПиН. Для МОУ «Бориспольская нош» выделена федеральная субсидия 166200 рублей для приобретения оборудования, детской мебели, игрушек.
Агрохолдинг «БЭЗРК-Белгранкорм» на территории Солдатского сельского поселения  в рамках социокультурного центра планирует в 2013 году строительство детского сада на 50 мест.
         Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование в 2012 году составил 54 млн. 945 тыс.рублей, на бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 1 млн. 774 тыс. рублей,  на оплату труда и начисления на оплату труда – 34 млн. 979 тыс. рублей.
  Приоритетными направлениями в решении задачи повышения функционирования дошкольных образовательных учреждений выступают:

- сокращение зон неэффективности путем рационализации соотношения педагогического, административно-управленческого, учебно-вспомогательного персонала, оптимизации соотношения численности воспитанников к численности работников; 

- развитие кадрового потенциала, внедрение механизмов стимулирования качества педагогического труда;

- повышение охвата детского населения услугами дошкольного образования, уровня посещаемости детьми дошкольных образовательных учреждений.

         Для решения данных задач в районе ведутся работы по изготовлению проектно-сметной документации на строительство нового детского сада в п.Пролетарский на 200 мест. До 2016 года планируется из здания конторы бывшего колхоза им.Ленина путем реконструкции открыть детский сад на 80 мест. Но данное мероприятие все равно не позволит решить проблему очередности. В связи с этим,  администрация Ракитянского района направила предложения для включения в программу по строительству, реконструкции и капитальному ремонту ДОУ, согласно которому к 2016 году планируется ликвидировать очередность за счет строительства новых детский садов в п.Ракитное  на 150 мест, п.Пролетарский на 200 мест, с.Илек – Кошары на 60 мест, с.Дмитриевка на 90 мест, пристройки к детскому саду №18 с капитальным ремонтом существующего здания на 60 мест. Таким образом, к 2016 году планируется ввести 690 новых мест и полностью ликвидировать очередь в дошкольные учреждения.
Раздел III «Общее и дополнительное образование»
          Приоритетными направлениями в деятельности управления образования в районе являются реализация направлений ПНП «Образование», комплексного проекта модернизации образования, национальной президентской инициативы «Наша новая школа» и проекта, инициированного политической партией «Единая Россия» «Модернизация региональных систем общего образования» на 2011 -2013 годы.
     В истекшем году система образования района получила дальнейшее развитие,   проведена работа  по реализации областных целевых программ  и выполнению ряда законов, утвержденных губернатором и правительством области. В течение года успешно завершен  проект, направленный  на создание безопасных условий образовательного процесса, разработаны и утверждены 3 новых проекта, продолжилась работа над 8-ю проектами. В целом, реализуется 11 муниципальных  проектов, направленных на реализацию  различных  направлений деятельности: развитие технического творчества, улучшение качества жизни и благоустройство территории, развитие интеллектуальной культуры, переход на образовательные стандарты второго поколения, информатизация и др. Таким образом, в районе управлением образования в качестве доминирующих используются программно-целевой и проектный подходы.
          Обеспечение доступности и качества общего и дополнительного образования в 2012 году осуществлялось в 12 средних, 3 основных, 3 начальных школах, в которых обучается 3255 чел., 1 коррекционной школой-интернат YIII вида, в которой обучается и воспитывается 75 чел. и 2 учреждениями дополнительного образования (Дом детского творчества, районная станция юных натуралистов). 

      В 2012 году принято решение о ликвидации 2-х образовательных учреждений - МОУ «В-Готнянская основная общеобразовательная школа» и МОУ «Русско-Березовская основная общеобразовательная школа». Таким образом, сеть общеобразовательных учреждений сократилась (с 20 до 18 школ).
Обеспечение стабильного функционирования развития образовательной отрасли в значительной степени обусловлено её финансированием, созданием качественной материальной базы, созданием безопасных условий пребывания учащихся и воспитанников.

  
В прошедшем 2012 году на содержание и развитие образования за счет различных источников финансирования, не считая оплату текущих счетов за газ, воду, электроэнергию, оплату за техническое обслуживание, было израсходовано 231 млн. 862 тыс. руб. (это на 17,8 % больше по сравнению с прошлым годом), что составляет в среднем  59,8 тыс. руб. на каждого ученика.

          В 2012 году выполнены достаточно большие объёмы работ по текущему ремонту учреждений образования, не смотря на значительное недофинансирование бюджета:

· ремонт фасада (96 115 руб.) и подготовка географической площадки (96 000 руб.) в Ракитянской школе №3;

· ремонт крыши в Дмитриевской (223 000 руб.) и Н-Пенской школах (69 639 руб.);

· отделка стен в кабинете и потолка спортзала в Солдатской школе (70 000 руб.) и др.

Таким образом, в 2012 году на ремонт учреждений образования израсходовано из средств местного бюджета 1 млн. 356тыс. 512 рублей.
Завершено строительство начальной школы с группой детского сада в селе Борисполье, освоено в 2012 году 74 млн.643 тыс. рублей, всего за 2 года строительства – 90 млн.433 тыс. руб.

Завершен капитальный ремонт Пролетарской средней школы №1,  освоен в 2012 году 80 млн. 123 тыс.рублей, всего за 2 года ремонта -142 млн.723 тыс. рублей.
           Решая проблему информатизации образовательных учреждений района и укрепления материально-технической базы, в рамках реализации проекта по модернизации региональных систем общего образования в образовательные учреждения района за счет средств областного и федерального бюджетов поступило медицинское оборудование, оборудование для пищеблоков, спортивный инвентарь, комплекты компьютерного оборудования, учебно - лабораторное оборудование, школьные автобусы для перевозки детей, впервые специализированное оборудование и автомобиль для перевозки детей-инвалидов на сумму более 11 млн. рублей.
По направлению «Сельский школьный автобус»  район получил 4 новых школьных автобуса для МОУ «Н-Пенской СОШ», МОУ «Солдатской СОШ», МОУ «Ракитянской СОШ №2 им. А.Цыбулева», МОУ «Бобравская  СОШ» и 1 газель - для учреждения дополнительного образования на сумму 5 млн. 464 тыс.500 рублей.
          Кроме того, в 2012 году израсходовано из средств районного бюджета 873 тыс. 217 руб.  на приобретение запасных частей и материалов для автотранспорта, что в 2 раза больше, чем в прошлом году.

          На укрепление материально-технической базы образовательных учреждений  в 2012 году израсходовано более 20 млн. рублей, из них почти 10 млн. рублей – средства районного бюджета.
В 2012 году в системе образования района работали 560 педагогов из них 284 учителями. 
Уровень квалификации педагогического сообщества района остается стабильным. Процент работающих педагогов, имеющих высшее профессиональное образование, чуть более 80 %. 
          Средняя  заработная плата учителя Ракитянского района на декабрь 2012 год составила 18866,36 рублей, что на 19,3% выше, чем в 2011 году.
В 2012 году  в 11 классах района обучалось 205 обучающихся. Все допущены к государственной (итоговой) аттестации. В форме ЕГЭ сдавали 202 обучающихся,  в форме государственного выпускного экзамена 3 выпускника. В состав участников ЕГЭ также вошли: выпускники начального среднего профессионального образования (9 человек), выпускники прошлых лет (10 человек).

          Успешно выдержали экзамены и получили документ о среднем (полном) общем  образовании 204 выпускников 2012 года. Учащаяся МОУ «Нижнепенская СОШ» Касторная Нина  не набрала соответствующих баллов по русскому языку и математике и соответственно получила справку об окончании учебного заведения соответствующего образца. 
14 выпускников общеобразовательных учреждений (против 26 в прошлом году) награждены медалями «За особые успехи в учении», в том числе 8 выпускников награждены золотыми медалями, 6 выпускников – серебряными.

        Одним из основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» определен переход на новые образовательные стандарты. В штатном режиме реализуется государственный стандарт начального общего образования во всех школах района, в рамках эксперимента -  государственный стандарт основного общего образования на базе МОУ «Ракитянская СОШ №2 им. А.Цыбулева». 
         В 2012 году   636   учащихся охвачено обучением по новым стандартам, из них 598 учащихся начального звена,   38 - учащихся основного звена. Функционируют 52 класса-комплекта. 84 педагога района работают по новым стандартам.
Реализуя еще одно направление национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» управлением образования второй год реализуется проект «Интеллект-инкубатор», направленный  на развитие системы поддержки талантливых детей. 
В 2011-2012 учебном году в банк одаренных детей было внесено 367 обучающихся Ракитянского района, что составляет 11% от общего числа школьников района.  В автоматизированную систему управления «Электронное портфолио ученика» в рамках автоматизированной системы управления «Виртуальная школа» внесено 40% школьников от общего количества обучающихся в районе.
      Одной из форм выявления одаренной молодежи стали предметные олимпиады обучающихся общеобразовательных школ (школьные, муниципальные, региональные). В 2012 - 2013 учебном году в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 1272 обучающихся 7-11 классов школ района, что составляет  94% от общего количества учащихся 7-11 классов в районе. 
      По итогам муниципального этапа олимпиад число победителей составило  56 человек (против 37 в прошлом году),  призеров-  156.
В 2012 году по итогам регионального этапа всероссийской олимпиады школьников троим призерам Ракитянского района регионального этапа всероссийской олимпиады школьников учреждена премия губернатора Белгородской области в размере 7 000 рублей. 
Также Сафонова Ирина, обучающаяся МОУ «Нижнепенская СОШ», была номинирована на соискание Государственной премии в области поддержки талантливой молодежи (первая премия) в размере 60 тысяч рублей. Она же награждена Дипломом Министерства образования и науки РФ как лауреат премии по поддержке талантливой молодежи. 
Кроме того, в 2012 году разработано и утверждено, а с 2013 года вступило в силу распоряжение главы администрации Ракитянского района об учреждении премий одаренным детям «Одаренность».
В особое направление стратегии развития образования района в рамках реализации направлений президентской инициативы «Наша новая школа» выделена забота о здоровье школьников: внедрение здоровьесберегающих технологий и формирование у ребят заинтересованного отношения к своему здоровью.
В рамках реализации районного проекта «Ракитянский район – территория здоровья» 180 обучающихся района посетили диагностические центры здоровья в   г. Белгород. 
Учреждения образования района включены в реализацию проекта «Организация школьных инновационных Центров здоровья на территории Белгородской области», цель которых внедрение оздоровительных и здоровьесберегающих технологий в деятельность общеобразовательных учреждений Белгородской области.
Оснащен  Центр здоровья в МОУ «Ракитянкая СОШ №3» им Н.Н.Федутенко» на сумму 171 тысяч  600 рублей, получен аэрофитокабинет, тренажер «Беговая дорожка», велотренажер,  сенсорную, тактильную дорожку,  комплект медицинского диагностического оборудования «Здоровый ребенок», предназначенный для  автоматизированного  мониторинга физического развития  детей  от 3 до 18 лет.
В рамках  проекта «Развитие новой школьной медицинской инфраструктуры через  совершенствование школьных медицинских кабинетов» получено медицинское оборудование для школьных медицинских кабинетов на сумму 390 тыс. рублей.
Продолжала свою реализацию в 2012 году в образовательных учреждениях района районная целевая программа «Школьное молоко» и «Школьный мед». 
Горячим двухразовым питанием (завтрак + обед) охвачено свыше 56% школьников   учреждений образования района (против 51% в прошлом году).
Учреждения образования района также включены в выполнение  долгосрочной  целевой программы  «Модернизация школьного питания в Белгородской области».  
В течение  года получено 72 единицы оборудования (пароконвектоматы, машины посудомоечные, плиты электрические, картофелечистки и др.) для школьных пищеблоков на сумму 2 млн. 229 тыс. 872 рублей из средств  областного бюджета  для 12 учреждений образования, приобретено оборудование за счет средств районного бюджета на сумму 354 тыс. рублей.
Второй год реализуется муниципальный проект «Чистая вода в образовательных учреждениях района на 2011-2015 годы», в рамках которого в 2012 году система фильтрации воды установлена  в 13 –ти образовательных учреждениях района.
В целях реализации целевой программы «Развитие образования Белгородской области на период 2011 -2015 годы», проекта «Модернизация региональных систем общего образования» на 2011 -2013 годы пополнилась спортивная база общеобразовательных учреждений района на сумму 1 млн. 364 тыс. 304 рублей за счет средств областного бюджета.
          Основными задачами на 2013 год, определяющими развитие отрасли являются:

- укрепление статуса образования как фактора социально-культурного и экономического развития области; 

- обеспечение устойчивого развития системы дошкольного образования района, поэтапное решение проблемы дефицита мест в дошкольные образовательные учреждения;

- обеспечение доступности качественного образования в образовательных учреждениях района на основе введения федеральных государственных образовательных стандартов (далее ФГОС) нового поколения;

- активизация процесса повышения квалификации и переподготовки педагогических и руководящих работников системы образования, обеспечивающего рост их профессиональной компетентности; усиление контроля над реализацией этих процессов;

- оценка состояния и эффективности деятельности образовательных учреждений, муниципальной системы в плане сопоставления её с региональной системой оценки качества образования;
- определение результативности образовательного процесса, эффективности учебных программ, их соответствия нормам и требованиям стандартов; 
- становление единого образовательного пространства на основе использования новейших информационных и телекоммуникационных технологий;

- создание условий для сохранения и укрепления здоровья детей и подростков, развития психолого-педагогической, медико-педагогической и социальной поддержки их образовательной деятельности; 

- формирование механизмов объективного оценивания качества образования в Ракитянском районе;

- создание системы выявления, развития и адресной поддержки одарённых детей в различных областях творческой деятельности;

-повышение заработной платы учителей до уровня средней заработной платы в экономике региона.

Раздел IV «Культура»
В 2012 году управление культуры и кинофикации заняло первое место в областном рейтинге по культурному обслуживанию населения. 
В Ракитянском районе обеспеченность клубами и учреждениями культуры клубного типа и библиотеками составляет 100%, но из-за отсутствия парка культуры и отдыха, который должен быть согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 23 ноября 2009 г. №1767-р в поселении с численностью населения от 10 до 100 тыс., наш показатель составляет 66,67%. Для открытия парка необходимо укомплектование штатов и наличие аттракционов.
В рамках реализации областной программы «Капитального ремонта сельских учреждений культуры в населенных пунктах области» в 2012 г. капитально отремонтированы здания Псковского СДК (3 млн. 130 тыс.руб.), Новозинаидинского СДК (2 млн. 960 тыс.руб), Чистопольского СДК (2 млн. 670 тыс.руб.). Ведется строительство нового Дома культуры в с.Дмитриевка.

  Анализируя динамику роста заработной платы работников отрасли культуры Ракитянского района, следует отметить планомерность и поступательность данного процесса. Так, начиная с 2009 года, процент увеличения заработной платы составил: в 2010 году 8,8% по отношению к 2009 году, 2011 и 2012 годы – 29,2% и 54,4% соответственно.

Для увеличения доли населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных  администрацией района и в целях увеличения удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры администрацией Ракитянского района  ведется работа по созданию современных, комфортных условий в учреждениях культуры:

  - присвоен статус «Модельный» двум сельским Домам культуры: Солдатскому и Вышнепенскому и двум библиотекам Чистопольской и Псковской;
- улучшена материально-техническая база учреждений культуры: приобретена звукоусилительная аппаратура, компьютерная техника; 

- повышение уровня действующих творческих самодеятельных коллективов. В 2012 году звание «Народный самодеятельный коллектив» защитили 3 коллектива;

- коллективы и солисты учреждений культуры, принимают активное участие в районных, областных и международных конкурса и фестивалях;

  - в районе сформирована система повышения квалификации клубных и библиотечных работников. Курсы проводятся 4 раза в месяц;

  - в учреждениях культуры Ракитянского района реализуется 9 проектов направленных на создание оптимальных условий для максимального вовлечения  жителей района в культурно-досуговую деятельность, улучшение качества предоставляемых услуг.
Раздел V «Физическая культура и спорт»
В целях увеличения численности населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом, администрации Ракитянского района  продолжает работать над реализацией следующих районных целевых программ:

·  «Развитие физической культуры и спорта в Ракитянском районе»;

·  «Развитие школьного туризма для учащихся 5-11 классов»;

·  «Физическое воспитание – здоровье нации»;

·  «Развитие футбола в Ракитянском районе» и др.

Для организации спортивно-массовой работы в районе имеются 163 спортивных сооружений: 2 стадиона с трибунами в п. Ракитное и в                         п. Пролетарский,  23 спортивных зала, (в том числе ФОКи «Спартак», «Ракита», спортзал п. Ракитное, культурно-спортивный комплекс с. Бобрава, спортивный комплекс с. Центральное), 1 плавательный бассейн в п. Ракитное, 119 плоскостных сооружения, (в том числе 3 универсальные спортивные площадки с искусственным покрытием, детские игровые площадки, спортивные площадки при образовательных учреждениях, хоккейная площадка ФОК «Ракита»), 9 сооружений для стрелковых видов спорта, 10 приспособленных спортивных сооружений. В районе работает районный шахматный клуб «Ракита», районный клуб «Ветераны спорта», Ракитянская детско-юношеская спортивная школа.
В целях увлечения населения к систематическим занятиям физической культурой на территории поселений Ракитянского района сформированы спортивные клубы по месту жительства, в состав которых входят председатели клубов (главы поселений), учителя, тренера-преподаватели, руководители спортивных учреждений, спортсмены, общественники и все заинтересованные лица. Определен план работы на год (проведение соревнований и участие в районных мероприятиях). 
В 2012 году численность населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом составила 7617 человек, что на 24,1% больше, чем в 2011 году. 
               Достижения команд Ракитянского района в 2012 году.
          Две спортсменки Ракитянского района члены сборной команды России по тхэквондо юниорский состав (Федченко Валерия и Лучко Ида).
          Призеры первенства Центрального федерального округа по тхэквондо - 6 учащихся.
          Призеры первенства России по тхэквондо – 2 человека.

          Призеры Белгородской области по тхэквондо – 47 детей.

          Победители международного легкоатлетического кросса – 1 человек.

          Призеры первенства России по полиатлону – 3 человека.
          Всероссийский турнир по мини-лапте. (девочки) – 2 место (7 человек).
          Призеры Белгородской области по гиревому спорту – 15 человек.

          Участница первенства мира среди юниоров по полиатлону. (16 место) – 1 человек.

          Победители Белгородской области по футболу среди команд 2-й группы.

          Призеры областной летней и зимней спартакиады среди команд городских поселений – команда п. Ракитное 2 место.

          Призеры областной летней и зимней спартакиады среди команд сельских поселений.

          Смотр конкурс среди спортивных школ Белгородской области – Ракитянская ДЮСШ 2 место.

          Первое место в смотре конкурсе туристических походов среди команд Белгородской области.

          3 место по катигорийному походу по горному Крыму.
В целях дальнейшего развития массовых видов спорта в городских и сельских поселениях Ракитянского района и для усиления пропаганды физической культуры и спорта как важного средства всестороннего физического развития воспитания населения района в течение 2012 года проводилась районная спартакиада среди организаций городских и сельских поселений. В ней приняли участие команды 13 поселений Ракитянского района, включавшие более 600 спортсменов.  
На центральных стадионах п. Ракитное и п. Пролетарский с мая месяца по октябрь традиционно проводится первенство области по футболу среди команд 2-й группы, первенство области по футболу среди команд младших и старших юношей. Проводятся районные культурно-спортивные мероприятия: «День физкультурника», спортивный праздник 1 мая «Физкультура, спорт, здоровье», соревнования в зачет спартакиад школьников и районной спартакиады среди городских и сельских поселений, проводятся уроки физической культуры средней школы №1 п. Ракитное.
Серьезных результатов удалось достичь благодаря развивающейся материально-технической базе, эффективной системе учебно-тренировочных занятий и спортивно-массовых мероприятий для различных категорий населения, прежде всего для детей и молодежи. 
В планах Ракитянского района предусмотрено сохранение контингента обучающихся и проведения традиционных спартакиад, как среди школьников, так и среди городских и сельских поселений. Планируется провести первую спартакиаду среди детей дошкольного возраста. Ежегодно проводить спортивные праздники, посвященные знаменательным датам. В каникулярное время проводить массовые спортивные мероприятия среди школьников и взрослых. Увеличить количество проведения семейных спортивных мероприятий. Для привлечения еще большего количества населения к занятиям физической культурой и спортом в 2013 году планируется начать строительство ледовой арены в п.Ракитное, увеличить количество комплексных спортивно-досуговых площадок во всех поселениях Ракитянского района. 
          Новые спортивные направления позволят вовлечь в систематические занятия физической культурой и спортом большее количество детей и взрослых.
Раздел VI «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем»
Большое внимание уделяется привлечению инвестиций в сферу жилищного строительства. 
Построены и введены в эксплуатацию 3 двухквартирных жилых дома общей площадью 198 м2 для детей-сирот в п. Ракитное и в с.Солдатское. 

           Увеличение общей площади жилых помещений, приходящейся в среднем на 1 жителя, с 30,79 кв. метров в 2011 году до 30,85 кв. метров в 2012 году, связано с увеличением объёмов жилищного строительства до 14 750 м2, что составляет 109,8 % к показателям  2011 года (13 432 м2 ). 
В рамках адресной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда для переселения 25 семей построено 8 двухквартирных жилых домов общей площадью 830,7 м2 ,  и приобретено 9 квартир общей площадью 376,7 м2.        

         Ежегодно администрация района предоставляет земельные участки для строительства. В 2012 году для строительства предоставлено 28,5 гектаров, что составляет  8,31 % из расчета  на  10 тысяч  человек населения, в том числе для индивидуального жилищного строительства  предоставлено 15,2 гектаров, что составляет  4,43 % из расчета  на  10 тысяч  человек населения или на 1,67 %  выше уровня 2011 года. Увеличения данного показателя связано с увеличением спроса населения на земельные участки для индивидуального жилищного строительства. 
         В расчёте на 1 жителя введено жилья 0,43 м2, что составляет 110 % к показателю 2011 года (0,39 м2). Увеличение объёма жилищного строительства в районе связано с формированием новых земельных массивов под микрорайоны ИЖС, строительством инженерных коммуникаций, а также реализацией адресной программы переселения граждан из аварийного жилья, строительством жилья для детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей. 
          В 2013 году  планируется внести изменения в документацию территориального планирования городских поселений «Посёлок Ракитное» и «Посёлок Пролетарский», что позволит дополнительно выделить земельные участки под индивидуальное жилищное строительство. 
          Увеличение объёма ввода жилья в текущем году  планируется также за счёт завершения строительства  жилых домов ООО «Белгранкорм» в микрорайоне жилой застройки  в с. Солдатское.
Планируется построить двухквартирный жилой дом для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

В  рамках адресной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда будут переселены 23 семей. 
Раздел VII «Жилищно-коммунальное хозяйство»
          В 2012 году собственники помещений 138 многоквартирных домов выбрали способы управления: непосредственное управление - 32 дома, ТСЖ  – 106 домов. 
  За 2012 год на территории Ракитянского района 7 организаций коммунального комплекса,  осуществляли деятельность по оказанию услуг по воде-, тепло-,газо-, электроснабжению, водоотведению, захоронению твердых бытовых отходов, из которых 1 является муниципальной, 6 на правах частной собственности.

  Все 138 многоквартирных дома расположены на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.(100%)

В 2012 году  35 человек получили новые жилые помещения по муниципальной адресной программе по переселению граждан из  аварийного жилищного фонда, признанного непригодным для проживания в Ракитянском районе на 2012 год.

  На  19,4%  снижена доля нуждающихся в жилых помещениях.
Раздел VIII «Организация муниципального управления»
          Проанализировав значение показателей оценки  эффективности деятельности органов местного  самоуправления  за  2012 год,   управление финансов и бюджетной политики администрации Ракитянского района  сообщает, что доходная часть консолидированного бюджета  района в 2012 году выполнена    на  98 %,  и   составила   1098863,5 тыс. руб., из которых 75 % - или 824373,9 тыс. руб. -  безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

         Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов местного бюджета муниципального образования  (без учета субвенций) в 2011 году составила 22,5%, в 2012 году 24,5%   т.е рост составил 2,0 % . Прогнозируемый показатель на 2013 - 2015 годы 33,8 – 34,6%.
          В итоге совместных действий администрации и всех участников бюджетного процесса бюджет района исполнен по собственным доходам на 278286 тыс. руб., что составляет 131,6% к первоначально утвержденным годовым бюджетным назначениям, рост к прошлому году – 103,1% ( 8410 тыс.руб.).


Налоговые платежи обеспечили 23,9% доходов бюджета. Приоритетное значение в формировании налоговой части бюджета принадлежит налогу на доходы физических лиц – 196525 тыс. руб., что на 19,1% выше уровня прошлого года. Налогов на совокупный доход поступило 44216 тыс.руб. – на 9 % больше прошлого года, имущественных налогов – 20658 тыс.руб. – на 62% больше прошлого года.

           Изменение бюджетного законодательства в части зачисление неналоговых платежей повлекло за собой  снижение  поступлений  в сравнении  с   2011  годом  по  таким  доходным источникам,  как  госпошлина (-2300 тыс.руб.), административные штрафы (487 тыс.руб.) доходы от предпринимательской деятельности (-16971 тыс.руб.) прочие безвозмездные поступления (-15142 тыс.руб.).

  Недоимка  по налогам, зачисляемых в консолидированный бюджет  района  по состоянию на 01.01.2013 года  составила 2699 тыс. рублей. Основными  должниками налогов, зачисляемых в местный бюджет, являются  физические лица.  Сумма недоимки  по данной  категории   плательщиков   составляет 2393  тыс. рублей или 88,7 %  общей суммы задолженности. 

          Администрацией района были предприняты все исчерпывающие  меры по снижению задолженности в бюджеты всех уровней. Состояние финансовой дисциплины отдельных должников рассматривалось на заседаниях межведомственной комиссии  по  проведению   профилактических мероприятий, направленных  на сокращение  задолженности  в консолидированный бюджет области и внебюджетные фонды. В течение года проведено 12 заседаний, рассмотрено 132  налогоплательщиков.

За 2012 год  в результате  работы  вышеуказанной  комиссии   в консолидированный  бюджет области,   в счет погашения  задолженности     поступило 9057  тыс. рублей, в  т.ч.   местный бюджет 4964  тыс. рублей.

           В целях увеличения доли  налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов консолидированного бюджета органами местного самоуправления ведется активная  работа   по дополнительному    поступлению  налоговых и   неналоговых доходов  в местный бюджет за счет проведения мероприятий  по  ликвидации «теневой» заработной платы, по  постановке на налоговый учет организаций из других регионов, осуществляющих деятельность на территории района, по выявлению доходов, полученных гражданами от использования имущества, по  обеспечению доведения налоговой нагрузки субъектов малого бизнеса до уровня, не ниже установленного норматива, по  предупреждению преднамеренного банкротства или преднамеренного дробления бизнеса,  по упорядочению  землепользования и постановке на налоговый учет владельцев земельных участков, по повышению  эффективности использования  имущества  муниципальной   собственности, по улучшению  качества  администрирования  платежей   соответствующими   контролирующими  органами.
Расходная   часть районного бюджета  за 2012 год  исполнена на 97,6%, при   уточненном плане 1086537  тыс. рублей освоено 1047810  тыс. рублей. 

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2012 году в сравнении с уровнем 2011 года возросли на 18590 тыс. руб. и составили 105388 тыс.руб. 
В расчете на одного жителя муниципального образования данный показатель составил в 2012 году 3077,03 рублей против 2545,39 рублей в 2011 году.

Основными причинами увеличения расходов на содержание органов местного самоуправления стали повышение заработной платы работников с 1.06.2012 года на 10%,  рост тарифов на коммунальные услуги в среднем за год на 5%, отмены с 01.01.2012 года льготы по налогу на имущество для учреждений, получающих финансирование из средств местного бюджета, рост  расходов на информационные услуги и услуги связи, в том числе с использованием сети Интернет, обусловлен расширением услуг, оказываемых в рамках программы «электронное правительство», а также выполнением мер по обеспечению работы на централизованной информационно-технической платформе   исполнения бюджета района  в системе «АЦК-Финансы» и «АЦК-Планирование», созданной на базе департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области.
На 2013 год объем расходов на содержание органов местного самоуправления планируется в сумме 107253 тыс.руб., а на плановый период 2014 и 2015 годов 108308 тыс.рублей и 109415 тыс.рублей соответственно. В процентном отношении планируется рост расходов в 2013 году в сравнении с 2012 годом на 1,8%, а в 2014 и 2015 годах он составит  1% у уровню предшествующего года. 
Основными факторами, планируемыми при формировании объема и структуры расходов на содержание органов местного самоуправления на 2013 и плановый период 2014 и 2015 годов являются оптимизация расходов и эффективное использование бюджетных средств. 

         При планировании расходных обязательств предусмотрено сокращение на 5% расходов на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, расходы по коммунальным платежам определены с учетом утвержденных параметров программ по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
          Фонд оплаты труда органов местного самоуправления сформирован по рекомендованным предельным нормативам формирования расходов на оплату труда, утвержденных постановлением правительства Белгородской области от  9 декабря 2007 года № 233-пп.  Индексация оплаты труда работников производится в соответствии с нормативно-правовыми актами правительства Белгородской области и органов местного самоуправления.
В процессе исполнения бюджета ведется ежемесячный мониторинг доходной и расходной части бюджета с целью повышения собираемости налоговых и неналоговых платежей, снижения задолженности по местным налогам, а также не допущения неэффективных расходов бюджета, расходов, не подкрепленных источниками финансирования и, как следствие,  увеличения размеров дефицита бюджета. 
Раздел IX «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»
  Все предприятия жилищно-коммунального комплекса входят в состав предприятий по реализации программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Ракитянский район» Белгородской области на 2010-2020 годы.

В 2012 году составлены и зарегистрированы энергетические  паспорта в ООО «Ракитянский водсервис», МУП «Ракитянские тепловые сети» (срок проведения первого энергетического обследования до 31 декабря 2012 года – Федеральный закон от 23.11.2009 года №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической  эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ»). 
В многоквартирных домах снижен объем энергетических ресурсов:

-по электрической энергии на  1,7%;

-по тепловой энергии на 10,4%;

-по горячей воде на 1,03%;

-по холодной воде на 16,9%;

-по природному газу на 5,2%

Снижена удельная величина потребления энергетических ресурсов и муниципальными бюджетными учреждениями:
-по электрической энергии на  14,9%;

-по тепловой энергии на 16,4%;

-по горячей воде на 22,7%;

-по холодной воде на 30,6%;

-по природному газу на 16,2%.
За 2012 год доля отпуска энергетических ресурсов по приборам учета увеличена:

	        Услуга
	2011 год
	2012 год
	Рост

	электрическая энергия
	99,96%
	99,96%
	0

	тепловая энергия
	10,05%
	14,99%
	47,7

	горячее водоснабжение
	46,69%
	50,44%
	8,03

	холодное водоснабжение
	45,97%
	47,0%
	2,24

	природный газ
	97,43%
	97,91%
	0,5


Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги составил 99,2%, снижен на 1% против 2011 года (100,2%)

По состоянию на 15 ноября 2012 года паспорта готовности к отопительному сезону 2012-2013 годов были готовы и подписаны на всех объектах жилищно-коммунального комплекса (100%).

Убыточных предприятий ЖКХ – нет.
Основной целью социально - экономического развития Ракитянского района является улучшение качества жизни населения и его здоровья,  развитие малого и среднего бизнеса, развитие транспортной системы, ремонт и строительство дорог, формирование достойных условий жизни на селе, создание на территории района благоприятных условий для жизни, работы и отдыха, обеспечивающих гармоничное сочетание интересов личности, общества и государства. 


В числе ключевых направлений деятельности  органов местного самоуправления – повышение качества и доступности муниципальных услуг во всех сферах жизнедеятельности,  совершенствование проектного управления,  дальнейшее развитие информатизации,   форм взаимодействия с населением.

Глава администрации 

Ракитянского района                                                                                В.Перцев
















































PAGE  

_1429343531

_1428390437

