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Доклад

главы администрации Ракитянского района
«О региональном мониторинге и оценке достигнутых значений показателей работы органов местного самоуправления муниципального района  «Ракитянский район»  по основным социально – экономическим направлениям деятельности за 2015 год и 
планируемых значениях на 2016-2018 годы»

          Настоящий Доклад подготовлен во исполнение постановления Губернатора Белгородской области от 23 ноября 2015 года №122 «О региональном мониторинге и оценке достигнутых значений показателей работы органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, городских и сельских поселений, органов управления сельских территорий Старооскольского городского округа и территориальных администраций Губкинского городского округа по основным социально – экономическим направлениям деятельности». В Докладе приведены утвержденные показатели регионального мониторинга работы органов местного самоуправления Ракитянского района за отчетный 2015 год, планируемые значения показателей на 3-летний период, а также показатели за три года, предшествующие отчетному (2012 – 2014 годы). Расчет показателей произведен на основании утвержденных методик и инструкций, с использованием официальных статистических данных. 
Раздел I «Экономическое развитие, дорожное хозяйство 

и транспорт, улучшение инвестиционной привлекательности»
Показатель инвестиционной активности районов оценивается по таким критериям как: количество предоставленных земельных участков и выданных разрешений на строительство с целью реализации инвестиционных проектов в реальном секторе экономики района, количество введенных в эксплуатацию объектов (за исключением жилищного строительства), количество реализуемых инвестиционных проектов (в том числе в рамках проектного управления). В 2015 году выделено 5 земельных участков, выдано 18 разрешений на строительство объектов, введен в эксплуатацию 21 объект в реальном секторе экономики района. Всего в районе реализуется 47 инвестиционных проектов, из которых 16 - в рамках проектного управления. По показателю инвестиционной активности Ракитянский район находится по результатам работы в 2015 году на 2 месте в своей подгруппе.

          Площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий в 2015 году  по сравнению с 2014 годом немного уменьшилась (на 3 га) и составила 66136 га. Площадь уменьшилась за счет выведения из оборота земель историко-культурного назначения (курганные памятники).
          Доля обрабатываемой пашни в 2015 году составила 96,75 %. По данным Белгородстата эта площадь составляет в районе 57647 га и включает в себя площадь пашни всех категорий хозяйств района, предоставляющих статистическую отчетность. По данным Росреестра общая площадь пашни, зарегистрированной на территории муниципального образования составляет 59581 га. Часть этой площади находится в пользовании у лиц, не имеющих статуса сельскохозяйственных предприятий и по этой причине не предоставляющих статистическую отчетность. Есть также земли промышленности, энергетики, транспорта, связи и т.п., земли лесного фонда тоже относящихся к категории пашня. Этим объясняется разность. Но, фактически почти вся  эта пашня находится в аренде сельскохозяйственных предприятий или крестьянских (фермерских) хозяйств и  обрабатывается. Есть отдельные небольшие участки пашни из состава земель населенных пунктов, в основном бывшие огороды граждан, которые по разным причинам пока не переданы в аренду хозяйствам и не обрабатываются. Соответственно их площадь также не подотчетна. На 2016 год ставится задача ввести в оборот эти земли.  
Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения на строительство в 2015 году составила 5 дней.

В 2015 году ведение информационных систем обеспечения градостроительной деятельности составило 46,28%, что по сравнению с 2014 годом увеличилось на 1,6%.

Улучшение данного показателя в последующие годы планируется за счет увеличения количества сведений внесенных в ИСОГД о документации по планировке территории, инженерных изысканиях, геодезических и картографических материалах, застроенных или подлежащих застройке земельных участках.

          В 2015 году по итогам первого ежегодного рейтинга социально-экономического развития муниципальных образований и городских округов Белгородской области Ракитянский район занял почетное 1 место среди 22 муниципальных районов и городов области.

Раздел III «Дошкольное образование»
  Система дошкольного образования представлена восьмью муниципальными дошкольными образовательными учреждениями, среди которых выделяются 2 центра развития ребенка, 2 детских сада общеразвивающей направленности и тринадцать дошкольных  групп  в структуре общеобразовательных учреждений. 
Обеспечение доступности услуг дошкольного образования и повышение его качества является одним из приоритетных направлений муниципальной политики в сфере образования, которое реализуется в результате осуществления комплексного подхода. 
  В настоящее время  численность детей в возрасте от 3 до 7 лет, посещающих дошкольные образовательные учреждения в режиме полного дня составляет 1236, что составляет 78,83 %.
  Всего услугами дошкольного образования в районе охвачены 1 380 детей,  что составляет 56,2 % от их общего количества в возрасте от 1 года до 6 лет.

В базе данных регионального информационного ресурса по учету детей для зачисления в дошкольные образовательные учреждения («электронная очередь»)  зарегистрировано 770 заявлений в детские сады района.

В дошкольных образовательных учреждениях увеличилось количество детей дошкольного возраста, охваченных программами раннего изучения иностранного языка на 95 % (81 % - 2014 г).

 
Осуществляют образовательно-воспитательный процесс в дошкольных образовательных учреждениях 108 педагогических работников, из которых 41 педагогов имеют высшее образование. 

  Приоритетными направлениями в решении задачи повышения функционирования дошкольных образовательных учреждений выступают:

   - развитие кадрового потенциала;

   - повышение охвата детского населения услугами дошкольного образования, уровня посещаемости детьми дошкольных образовательных учреждений;

   - улучшение учебно-материальной базы дошкольных учреждений.

     Продолжается работа по сокращению очереди в дошкольные учреждения района:

     - подготовлена проектно-сметная документация на осуществление капитального ремонта здания детского сада при МОУ «Солдатская СОШ» на 50 мест, который позволит открыть дополнительную группу на 25 мест;

     - подготовлена проектно-сметная документация и  имеется заключение экспертизы на осуществление капитального ремонта здания дошкольной группы при МОУ «Бобравская СОШ»,  который позволит открыть дополнительную группу на 25 мест;

     - подготавливается  проектно-сметная документация  на строительство детского сада в  п. Пролетарский на 120 мест.


Таким образом, к 2017 году планируется ввести 120 новых мест и полностью ликвидировать очередь в дошкольные учреждения.

Раздел IV «Общее и дополнительное образование»
Доступность и качество образования стали основными ориентирами развития образовательной сети  Ракитянского района в 2015 году. Приоритетными направлениями деятельности управления образования и  образовательных учреждений стали:

· укрепление статуса образования как фактора социально-культурного и экономического развития области; 

· обеспечение доступности качественного образования в образовательных учреждениях района на основе введения федеральных государственных образовательных стандартов (далее ФГОС) нового поколения;

· активизация процесса повышения квалификации и переподготовки педагогических и руководящих работников системы образования, обеспечивающего рост их профессиональной компетентности; усиление контроля над реализацией этих процессов;

· определение результативности образовательного процесса, эффективности учебных программ, их соответствия нормам и требованиям стандартов; 

· становление единого образовательного пространства на основе использования новейших информационных и телекоммуникационных технологий;

· развитие системы мер, направленных на сохранение и укрепление здоровья детей;

· обеспечение открытости системы образования и безопасности участников образовательного процесса;

· создание условий для включения одаренных школьников в межрегиональное, российское сообщество посредством участия в олимпиадном и конкурсном движении;

· повышение эффективности управления финансовыми ресурсами.
    В этой связи актуальным остается реализация закона «Об образовании в Российской Федерации», «Стратегии развития дошкольного, общего и дополнительного образования Белгородской области на 2013-2020 годы», районной целевой программы «Развитие образования Ракитянского района на 2015-2020 годы».

     В районе сформирована оптимальная сеть различных типов и видов образовательных учреждений. 100% образовательных учреждений района имеют лицензию и свидетельство о государственной аккредитации. 

В настоящее время непосредственно в ведомстве управления  образования находятся 17 общеобразовательных учреждений, из них 11 средних,4 основных, 2 начальных школы.

  
В прошедшем 2014 году на содержание и развитие общего образования за счет различных источников финансирования, не считая оплату текущих счетов за газ, воду, электроэнергию, оплату за техническое обслуживание, было израсходовано 277 млн. 157 тыс. руб. 
В 2015 году в школах района трудились 333 педагога.   

Уровень квалификации педагогического сообщества района остается стабильным. Процент работающих педагогов, имеющих высшее профессиональное образование, чуть более 80 %. 
Работа с талантливыми детьми в общеобразовательных учреждениях осуществляется в рамках школьных программ «Одарённые дети», которыми предусмотрено    развитие  и самореализация обучающихся  в том числе и через деятельность  школьных научных обществ в 9 школах Ракитянского района. В работу 32 секций школьных научных обществ по 10 направлениям вовлечены  222 учащихся  1-11 классов.

В  районе на базе образовательных учреждений и детских садов  успешно функционируют 28 кадетских объединений, с общим охватом - 541 человек, работающих по направлениям МЧС, Полиция, Спасатель, Морское, Казачество и «Юные инспектора дорожного движения». Патриотическим воспитанием охвачены еще 259 учащийся старших классов, которые являются членами 12 военно-патриотических клубов (ВПК). 

Для систематизации патриотической работы в районе создан Центр духовно-нравственного и патриотического воспитания «Русский мир», который  стал центром координации деятельности военно-патриотических и кадетских клубов Ракитянского района и их базой для проведения районных мероприятий, слетов и спартакиад для молодежи с охватом более тысячи человек в год. 
В 2015 году в общеобразовательных учреждениях Ракитянского района организована  работа 15 волонтерских отрядов с общим охватом 650 детей и 15 тимуровских отрядов с общим охватом 150 человек. За волонтерскими и тимуровскими отрядами закреплено более 900 пожилых людей, участников ВОВ, вдов, детей из групп социального риска.


Объект пристального внимания тимуровских и волонтёрских отрядов - могилы солдат, погибших во время Великой Отечественной войны, расположенные на территории кладбищ. Тимуровцы привели в порядок 12  могил учителей школ – участников войны, а также обелиски. 
Созданы центры по обучению детей правилам дорожного движения на базе МОУ «Ракитянская СОШ № 1» и МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №7».
В 2015 года продолжили свою работу 34 хоровых коллектива.
С января 2015 года на территории Белгородской области стартовал  Всероссийский комплекс ГТО.  Реализация Комплекса способствует    созданию  современной системы  физического  воспитания  и  развития  спорта. Наш район также вошел в проект экспериментального внедрения Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Из 2957 зарегистрированных учащихся (86,6% из 3 400 обучающихся) 17 общеобразовательных учреждений выполнили обязательные испытания и испытания по выбору на «золотой значок» - 501 учащийся, на «серебряный значок» - 765 учащихся, на «бронзовый значок» - 525 учащихся, что составляет 61% от числа сдавших.

Выше районного показателя результаты сдачи нормативов ГТО в Бобравской СОШ (Латышева Т.И.) – 100%, Меловской  ООШ (Капустин А.Е.) – 91%,  Трефиловской оош (Федорова И.В.) – 90%.  

Эффективность реализации программы «Развитие физкультуры  спорта на 2015 – 2020 годы» подтверждается успехами ракитянских учащихся, занявших второе место в областном фестивале физкультурно-спортивного комплекса «ГТО».
По итогам 2015 года общее количество обучающихся - участников Международных, Всероссийских и областных спортивных соревнований, состязаний и турниров составило  2 650 человек. 
  Выполнены все задачи  и плановые показатели  летней оздоровительной кампании 2015 года, оздоровлено 4 451 человека (130%).
  Объем финансовых средств на проведение оздоровительной кампании 2016 года остается на уровне 2015 года и составляет8 414 000 рублей, что  позволит сохранить количество оздоровленных детей 2015 года.

Пополнилась учебно-материальная база образовательных учреждений. В 2015 году была осуществлена поставка оборудования для пищеблоков, игрового оборудования, мебели в дошкольные учреждения, компьютерного и музыкального оборудования в школы на общую сумму более 2,3  млн. рублей.
В региональных конкурсах различной направленности приняли участие более 474 учащихся школ района, определено 34 победителя, 66 призеров; во всероссийских очных научно – практических конференциях, конкурсах приняли участие 36 учащихся школ района, определено 9 дипломантов I степени, 7 дипломантов II степени, 4 дипломанта 3 степени. 
В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников из 1 232 участников принимало участие 500 учащихся 7-11-х классов. Организационно - технологической моделью проведения муниципального уровня предметных олимпиад в 2015 – 2016 учебном году установлены условия присвоения статуса победителей и призеров для участников, набравших 50% и более от максимального количества баллов по предмету. По итогам участия было определено 45 победителей и 85 призеров.
Продолжена работа 8 научных обществ, созданных на базе образовательных учреждений. Результатом работы научных обществ стало:

- участие 14 учащихся в региональном этапе Всероссийского детского конкурса  научно – исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке», где было определено 2 дипломанта III степени;

- участие 11 учащихся в региональном этапе Российского конкурса «Я – исследователь», по итогам которого был определен дипломант II степени;

- 1 победитель региональной научно – практической конференции школьников «Юные географы Белгородчины».
Во Всероссийском конкурсе достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России» в г. Москва были определены  дипломант I степени и дипломант II степени; во Всероссийском форуме научной молодежи «Шаг в будущее» в г. Москва был завоеван диплом II степени; в Российской научной конференции школьников «Открытие» в г. Ярославль - диплом II  степени; во Всероссийском конкурсе научно – исследовательских, изобретательских и творческих работ обучающихся «Юность, Наука, Культура» в г. Москва определен дипломант III  степени; во Всероссийском конкурсе исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество» в г. Москва -дипломант I степени.
В рамках Года литературы на базе МОУ  «Пролетарская СОШ № 1» функционирует литературный центр «Зеленая лампа», где были проведены мероприятия, посвященные писателям-юбилярам. В целях патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и подростков, 25 ноября 2015 года был проведен муниципальный этап ежегодного детского областного конкурса художественного чтения «Здесь моя тяга земная…». В конкурсе приняли участие 56 обучающихся пятых-одиннадцатых классов из 12 общеобразовательных учреждений района. В областном конкурсе художественного чтения «Здесь моя тяга земная…» в номинации «Декламация прозаических произведений» в старшей возрастной категории победителем стала обучающаяся МОУ «Ракитянская СОШ №3 им. Н.Н. Федутенко» Северинова  Татьяна.
МБУ ДО «Ракитянский Дом детского творчества» ведет работу по пяти направлениям: художественная, социально-педагогическая, техническая, туристско-краеведческая, физкультурно-спортивная. В сравнении с прошлым учебным годом в 2015-2016 уч.г. количество обучающихся увеличилось на 112 % (2014-2015 учебного года – 787 учащихся, 2015-2016 учебного года – 1671 учащихся Количество педагогов совместителей также увеличилось 2014-2015 учебном году – 22 человека, 2015 – 2016 учебном году – 47 человек.
В течение 2015 года сотрудниками МБУ ДО «Ракитянский Дом детского творчества» было проведено более 95 районных массовых мероприятий: конкурсов, выставок, фестивалей, в которых приняло участие более 2750 обучающихся.

Количество победителей, призеров Дома детского творчества и образовательных учреждений, участвующих в конкурсах проводимых Домом творчества увеличилось на 39 %.

Победители муниципальных этапов принимали участие в региональных  конкурсах, в которых занимали призовые места, так в 2015 году победителей и призеров стало 18, для сравнения в 2014 году таких достижений было 7.
МБУ ДО «Ракитянская станция юных натуралистов» ведет работу по трем направлениям: естественнонаучное, художественное, туристско-краеведческое, по сравнению с 2014 г. число учащихся увеличилось на 29%.   

Учащиеся обучаются в 26 объединениях на базе 12 школ  района. Ими проведены районные экологические акции, операции: экологическая акция «Живи, Земля!», экологическая акция «Птицы – наши друзья», экологическая операция «Первоцвет -2015», экологическая акция «Дни защиты от экологической опасности», акция «С любовью и заботой к животным зоопарка». На муниципальном уровне педагоги и обучающиеся СЮН  в 2015 году заняли 49 призовых мест. На областном  и всероссийском уровне Ракитянская СЮН  заняла 19 призовых мест. 
Продолжена работа по поддержке развития детского творчества и чествованию одаренных детей. Так по сравнению с прошлым годом в 2015 году увеличилось число детей, ставших лауреатами персональной премии главы администрации Ракитянского района с 54 до 77. Кроме того возросло число педагогов, ставших номинантами премии главы администрации Ракитянского района «Признание»,  с 13 до 18. Общая сумма премий одаренным детям и их руководителям составила 267 000 рублей. 

В период 2015 года в рамках работы Попечительского совета по поддержке детского творчества, созданного при администрации района было проведено 54 благотворительных мероприятия. Объем финансовых средств, привлеченных Попечительским советом по поддержке детского творчества за 2015 год в целом составил 3 343 000 рублей, что на 1 266 000 рублей больше запланированного. Необходимо отметить, что 1 604 000 рублей были израсходованы на развитие материально – технической базы учреждений дополнительного образования, 1 266 000 рублей - на обеспечение участия детей в конкурсах, фестивалях международного и всероссийского уровней, 320 000 рублей – на проведение образовательно – творческих экскурсий, 153 000 рублей на адресную поддержку 61 ребенка и оплату труда 3 ведущих специалистов учреждений дополнительного образования. конкурса «Директор школы-2014» и лауреатом областного этапа конкурса.

    Основными задачами на 2016 год, определяющими развитие отрасли являются:

1. Обеспечение доступности   образования

          - повышение открытости образовательных учреждений, расширение взаимодействия с семьями, гражданским обществом;

          - функционирование управляющих советов образовательных учреждений с привлечением в них представителей педагогов и обучающихся, родителей, учредителей, местной общественности;

          - увеличение охвата разными формами дошкольного образования всех нуждающихся детей в возрасте от 3 до 7 лет.
2. Создание условий для повышения качества образования:

          - обеспечение методического сопровождения введения федерального государственного стандарта дошкольного образования и ФГОС основного общего образования;

          - создание вариативной образовательной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья;

          - укрепление и развитие материально-технической базы  учреждений образования в соответствии с требованиями федеральных образовательных стандартов;

          - сохранение и укрепление здоровья детей, создание безопасных условий в процессе обучения;

          - развитие  сети и инфраструктуры муниципальных учреждений общего и дополнительного образования для обеспечения доступности образовательных услуг и качественных условий обучения;

          - реализация  организационно-управленческих  и финансово-экономических   моделей и механизмов, стимулирующих повышения эффективности деятельности муниципальных учреждений образования.

Раздел V «Физическая культура и спорт»
          Управление физической культуры и спорта администрации Ракитянского района работает в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Ракитянском районе на 2015 – 2020 годы»

          В рамках программы развития физической культуры и спорта реализуются мероприятия, направленные на развитие массовости физической культуры и спорта среди широких слоев населения, укрепление материально-спортивной базы.

          Для организации спортивно-массовой работы в районе имеются 165 спортивных сооружений: 2 стадиона с трибунами п. Ракитное, п. Пролетарский, 22 спортивных зала, (в том числе ФОКи «Спартак», «Ракита», спортзал п. Ракитное, культурно-спортивный комплекс с. Бобрава, спортивный комплекс с. Центральнрое), 1 плавательный бассейн в п. Ракитное, 1 ледовая арена «Дружба» в п. Ракитное, 121 плоскостных сооружения, (в том числе 4 универсальные спортивные площадки с искусственным покрытием, детские игровые площадки, спортивные площадки при образовательных учреждениях, хоккейная площадка ФОК «Ракита», хоккейная площадка п. Пролетарский, хоккейная площадка с. Бобрава, хоккейная площадка с. Центральное, хоккейная площадка с. Илек Кошары, площадки для занятия воркаут и паркур в п. Ракитное и п. Пролетарский), 9 сооружений для стрелковых видов спорта, 10 приспособленных спортивных сооружений. 

          В районе работает районный шахматный клуб «Ракита», районный клуб «Ветераны спорта», Ракитянская детско-юношеская спортивная школа в которой занимаются 958 детей на 10 отделениях (тхэквондо, плавание, полиатлон, футбол, волейбол, русская лапта, спортивный туризм, баскетбол, легкая атлетика, гиревой спорт)

          В районе ведут свою деятельность 161 специалистов, руководителей учреждений, тренеров-преподавателей физической культуры и спорта. 
           В 2016 году планируется:

1. Завершение строительства плавательного бассейна в п. Пролетарский

2. Футбольное поле с искуственным покрытием в п. Пролетарский.

3. Культурно-спортивного центра в п. Ракитное.

          В рамках социального партнёрства управление спорта  активизирует физическую культуру во всех сферах деятельности района. Таким образом привлекая работников различных структур к участию спортивно-массовой жизни района и области. Уже в 2014 году в рамках внедрения ВФСК ГТО на территории Ракитянского района прошла первая пробная сдача нормативов среди работающего населения и жителей пенсионного возраста. 
          Было предложено 30 организациям, предприятиям, учреждениям, службам района принять участие в пробном тестировании. В 2015 году активно приняло участие в тестировании в ВФСК ГТО учащиеся образовательных учреждений района в котором приняло участие 100 % (2958 чел) от числа допущенных к сдаче нормативов. 2 спортсмена района в составе сборной Белгородской области приняли участие во всероссийском фестивали ГТО проходивший в городе Белгороде. Увеличилось количество мероприятий (Международного, Всероссийского, Областного и районного уровней) в 2010 году-163, в 2015 году-294. что позволило увеличить участие сборных команд района на соревнованиях различного уровня завоёвывая призовые места на соревнованиях различного ранга.
          Приоритетными направлениями в развитии профессионального спорта являются   тхэквондо, футбол, хоккей Юные тхэквондисты только за текущий год внесли в копилку общих достижений района и области 88 золотых, 93 серебряных, 120 бронзовых медалей областного, всероссийского и международного уровней. 3 спортсмена включены в юниорский и  взрослый составы сборной команды России по тхэквондо. 
          Футболом в районе занимаются более 1,5 тысяч человек. В первенстве района и области участвуют 14 сборных команд района.

          На сегодняшний день активно развивается хоккей с шайбой, в районе 16 сборных команд из них 4 взрослых. Хочется отметить, что сформирована команда администрации района (Ледовар) капитаном которой является Глава администрации Ракитянского района. Команды юношей заняли 1е и 2е места в первенстве Белгородской области «Золотая шайба», взрослая команда района «Виртус» заняла 3-е место в этапе первенства России НХЛ (ночной хоккейной лиги).

           В 2015 году управление физической культуры и спорта Ракитянского района заняло 1 место по итогам областной спартакиады среди муниципальных образований и городских округов Белгородской области по 11 видам спорта, 1 мест – 5 – шахматы, волейбол, семейные состязания – семья Воробьевых, настольный теннис, многоборье допризывной молодежи, 2 место в спартакиаде Белгородской области среди пенсионеров, 2 место в областных соревнованиях по футболу (команда «Кристалл») среди команд второй группы. 5 тренеров преподавателей стали победителями и призерами Международных и Всероссийских смотров конкурсов. 
          Выполнение разрядных нормативов и званий 2015 года стали:

- 2 мастера  спорта (Гусарова Иннеса, Писклов Алексей) 

- 2 кандидатов в мастера спорта (Федченко Тайя, Эсауленко Дмитрий)

- 15 спортсменов-перворазрядников,

- 425 спортсмена массовых разрядов. 
          Управление физической культуры и спорта активно ведёт работу в проектной деятельности. В 2015 году 6 проектов были предложены на областной конкурс «Лучшая проектная идея»
где 4 проекта были представлены экспертной комиссии областной администрации. Проектная идея «Жители села со спортом навсегда» стала победителем и была одобрена для реализации на территории Белгородской области. 

          Основным итогом данных мероприятий является тот факт, что сегодня более 11 тысяч Ракитянцев всех возрастов систематически занимаются физической культурой и спортом.  На территории района проживает 34 951 человека, это составляет свыше 32 % от общего числа населения.  Из них охват детей школьного возраста до 17 лет составляет 100 %, (от 18 до 30 лет – 16,9 %, от 30 до 59 лет – 22%, от 60 лет и старше – 9 %). Наша задача к 2020 году увеличить долю населения  систематически  занимающихся  физической  культурой  и  спортом до 42 %.
          Сегодня создание современной системы развития массового спорта является одной из главных задач, нацеленных на формирование здорового образа жизни нации,   развития человеческого потенциала. Объединяя усилия органов местного самоуправления, спортивного сообщества, социально ориентированного бизнеса и самих граждан, мы сможем добиться поставленной цели.

Раздел VI «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем»
            Большое внимание уделяется привлечению инвестиций в сферу жилищного строительства. Увеличение общей площади жилых помещений, приходящейся на одного жителя, с 31,7 м2 в 2014 году до 34,15 м2 в 2015 году,  связано с вводом жилья в 2015 году 97 домов общей площадью 14 947,7 м2, в том числе, индивидуальными застройщиками за счет собственных и заёмных средств введено 85 жилых домов общей площадью 14 000,3 м2 (100 % к плановому заданию).
            В п. Ракитное построены и введены в эксплуатацию 8 домов/ 16 квартир общей площадью 528 м2 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 4 жилых дома/ 7 квартир общей площадью 419,4 м2 для переселения граждан из аварийного жилья. 
           Общая площадь жилья, введенного в 2015 году, в расчёте на одного жителя составила 0,43 м2.

            Число жилых квартир в расчете на 1 тыс. человек населения в 2015 году составила 418, это на 1 % больше чем в 2014 году (414 квартир), в том числе, введенных в действие за год - 3,1 единицы.

Раздел VII «Жилищно-коммунальное хозяйство»
  В  2015 году  собственники помещений 105 многоквартирных домов выбрали способы управления товариществом собственников жилья – 105 дома (100% увеличено на 1% по сравнению с 2014 годом 104 МКД).

  Доля подписанных паспортов готовности жилищного фонда и котельных составляет 100 %.
  Количество граждан, проживающих в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными в 2015 году составило 14 человек, или 0,04 % от численности постоянного населения в районе на конец года. 
Раздел VIII «Организация муниципального управления»
          В 2015 году в  ОКУ «Ракитянский ЦЗН» обратилось за содействием с целью трудоустройства 764 человека, из них трудоустроено 641 на предприятия и в организации района. Доля трудоустроенных граждан в 2015 году составила 83,9 %. В сравнении с 2014 годом данный показатель возрос на 11,7 %, а в сравнении с 2013 годом  на 21,3 %.
Общий объем расходов консолидированного бюджета муниципального района за 2015 год исполнен на 97,1 % и составил 1071793 тыс. рублей, что на 5,3 % больше уровня 2014 года. На 2016 год запланировано 1109901 тыс. рублей или 103,5 % к уровню 2015 года.

          Общий объем расходов бюджета муниципального образования за 2015 исполнен на 97,3 % и составил 1013125 тыс. рублей, что на 4,5 % больше уровня 2014 года. На 2016 год запланировано 1066921 тыс. рублей или 105,3 %  к уровню 2015 года.

          С 2015 года бюджет муниципального района формируется программно-целевым методом на основании 9 муниципальных программ Ракитянского района. В 2015 году расходы муниципального района, формируемые в рамках программ, составили 443996 тыс. рублей и доля расходов бюджета, формируемых в рамках программ, без учета субвенций на исполнение делегируемых полномочий, составила 79,44 %.

Основными факторами, планируемыми при формировании объема и структуры расходов  на 2016 год, являются оптимизация расходов и эффективное использование бюджетных средств, предусматривающее определение приоритетных направлений их использования. Одним из основных направлений повышения эффективности бюджетных расходов является совершенствование механизма закупок, его планирование, мониторинг, оценка эффективности и контроль за исполнением.  

          В плановом периоде предусматривается сокращение бюджетных расходов на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, расходы по коммунальным платежам определены с учетом утвержденных параметров программ по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.          
В процессе исполнения бюджета ведется ежемесячный мониторинг доходной и расходной части бюджета с целью повышения собираемости налоговых и неналоговых платежей, снижения задолженности по местным налогам, а также повышения эффективности бюджетных расходов. 
Раздел IX «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»
За 2015 год доля отпуска энергетических ресурсов по приборам учета увеличена:

	        Услуга
	2014 год
	2015 год
	Рост

	электрическая энергия
	99,81 %
	99,8 %
	0

	тепловая энергия
	24,48 %
	32,91 %
	34,4

	горячее водоснабжение
	60,94 %
	65,22 %
	7,02

	холодное водоснабжение
	44,74 %
	47,09 %
	5,25

	природный газ
	98,48 %
	98,94 %
	0,47


Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги составил 98,3 %, снижен на 0,9 % против 2014 года (99,2%).
Не выполнена доходная часть бюджета и получен убыток в сумме 1464,72 тыс. рублей по МУП «Ракитянские тепловые сети».

Данная ситуация сложилась по следующим причинам:

- в результате установки общедомовых приборов учета в  многоквартирных домах предприятием не дополучено 5017 тыс. рублей;

- отклонение температуры наружного воздуха от нормативной привело к снижению доходов на 1319 тыс. рублей;
- снижение тарифа на тепловую энергию для категории бюджетных организаций на 5,4 %  с 1 января  2015 года  снизило доходы на 1077 тыс. рублей.

Раздел X «Качество жизни»
По предварительным данным подразделения Белгородстата в п. Ракитное на территории района в 2015 году родилось 387 детей, что по сравнению с 2014 годом на 34 ребенка меньше. Общий коэффициент рож​даемости по сравнению с 2014 годом уменьшился на 8,3% и составил 11,1 на 1000 человек.
         Число умерших за 2015 год, по сравнению с 2014 годом, уменьшилось на 73 человека, или на 12,1% и составило 531 человек. Общий коэффициент смертности - 15,3 на 1000 человек - уменьшился по сравнению с соответству​ющим периодом прошлого года на 12,1%.
          В целом по району в 2015 году число умерших превыси​ло число родившихся в 1,4 раза. Естественная убыль на​селения по сравнению с 2014 годом уменьшилась на 39 человек и составила 144 человека. Коэффициент есте​ственной убыли населения уменьшился на 20,8% и со​ставил 4,2 на 1000 человек населения.

          Число заключенных браков по сравнению с 2014 годом увеличилось на 19 пар. Общий коэффициент брачности стал выше на 6,2% и составил 8,6 на 1000 человек насе​ления.

          Число разводов по сравнению с 2014 годом увеличи​лось на 0,7% (на 1 пару). Общий коэффициент разводимости остался на прежнем уровне и составил 4,6 на 1000 человек населения. На 1000 браков приходится 533 раз​вода против 566 в 2014 году.
В Ракитянском районе уделяется большое внимание защите прав несовершеннолетних детей, не имеющих родителей и нуждающихся в помощи государства. 
 На 31.12.2015 года в Ракитянском районе численность населения в возрасте от 0 до 17 лет (включительно) составила 6931человек.

 Численность детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, учтенных на конец года, состоящих на учете в управлении социальной защиты населения Ракитянского района, наделенном полномочиями по опеке и попечительству, по состоянию на 31.12.2015 года, составляет 60 человек. Из них: 30  детей находятся под опекой (попечительством);

          4 детей воспитываются в семейном детском доме, созданном на базе Свято-Никольского прихода;

  20  детей воспитываются в 8-х приемных семьях;

  6 – под надзором в детских домах и интернатных учреждениях.
  Органом опеки и попечительства Ракитянского района ведется целенаправленная работа по своевременному выявлению детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и их устройству.

  Всего за 2015 год выявлено 5детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них: 2 ребенка - по случаю смерти родителей, 2 – ограничение родителей в родительских правах, 1 – отказ забрать ребенка из родильного дома. Все выявленные дети устроены в семьи граждан РФ.

  Приоритетной формой устройства детей, вышеуказанной категории граждан является усыновление. На 31.12.2015 года в Ракитянском районе на учете состоят 37 усыновленных детей в возрасте от 0 до 17 лет.

          Производство валовой продукции в действующих ценах во всех категориях хозяйствования составило 16,8 млрд. рублей, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 16 млрд. рублей, что на 9,9 % больше чем в 2014году.  Производство продукции на один гектар пашни во всех категориях хозяйств в 2015 году увеличилось к 2014 году на 9,1 %. и составило 278,26  тыс. рублей.
          В 2015 году было произведено 126100 кг меда. Этот показатель значительно превышает уровень 2014 года. Увеличение данного показателя в два раза объясняется низкой продуктивностью в 2014 году. По сравнению с 2013 годом производство меда в 2015 году увеличилось на 5%. 
При утвержденном плане налоговых и неналоговых доходов за 2015 год 309092 тыс. рублей поступило 395260 тыс. рублей (т.е. выполнение составило 127,9 %).  

          Бюджетная обеспеченность на одного жителя напрямую зависит от поступления налоговых доходов в консолидированный бюджет Ракитянского района. Анализ поступления по данной доходной группе показывает, что с 2013 года наметилась устойчивая тенденция роста объема указанных поступлений. Налоговые платежи в 2015 году обеспечили 34,8 % доходов бюджета. Приоритетное значение в формировании налоговой части бюджета принадлежит налогу на доходы физических лиц – 291486 тыс. рублей, что на 17,5 % выше уровня прошлого года. Имущественных налогов поступило 40250 тыс. рублей, что в 1,3 раза больше, чем поступления за 2014 год. Общий объем налоговых доходов бюджета района в 2015 году на 61227 тыс. рублей больше, чем в 2014 году и на 121347 тыс. рублей больше, чем в 2013 году. Соответственно, бюджетная обеспеченность возросла с 7208,18 в 2013 году до 10613,63 рублей в 2015 год, т.е. данный показатель за три отчетных года возрос в 1,5 раза. В связи с тем, что в 2015 году в бюджет района поступили незапланированные налоговые платежи, сумма которых составила 31960 тыс. рублей, прогноз на 2016 года меньше на 27269 тыс. рублей, что повлекло за собой снижение бюджетной обеспеченности на 827,67 рублей. Прогнозные  показатели бюджетной обеспеченности на одного жителя на 2017-2018 гг. составляют 10252,72 и 10400,71 рублей соответственно.

На долю доходов от сдачи в аренду земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, приходится более 2 % суммы налоговых и неналоговых доходов. В 2014 год доля арендных платежей составляла 2,58 %, в 2015 году - 2,41 %, прогноз на 2016 год - 2,39 %, т.е. наблюдается снижение данного показателя. Данный показатель зависит от роста или снижения количества заключенных договоров на предоставление в аренду земельных участков, а также собираемости арендных платежей. 

Поступления от субъектов малого бизнеса ежегодно возрастают и доля налоговых поступлений в общей сумме налоговых доходов консолидированного бюджета в 2015 году составила 13,9 % или 51467 тыс. рублей, что на 8791 тыс. рублей больше, чем поступления в 2014 году. В 2016 году планируется повышение  данного показателя до 15,76 %.

В соответствии с распоряжением администрации Ракитянского района от 25 апреля 2013 года №416 «О создании Попечительского совета по поддержке детского творчества в Ракитянском районе», был создан Попечительский совет по поддержке детского творчества. 
Данный общественный орган осуществляет свою деятельность при администрации Ракитянского района с целью оказания  содействия в организации уставной деятельности муниципальных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей, укрепления материально – технической базы и осуществлении функции общественного надзора за их финансово – хозяйственной деятельностью. 

Основными направлениями деятельности Попечительского совета являются: 

          1) оказание поддержки развитию детского творчества по 15 направлениям:

          - вокальное;

          - хореографическое; 

          - театральное;

          - музыкально-инструментальное;

          - декоративно-прикладное;

          - изобразительное;

          - художественно-эстетическое;

          - физкультурно-оздоровительное и физкультурно-спортивное;

          - эколого-биологическое;

          - туристско-краеведческое;

          - научно-техническое и спортивно-техническое;

          - военно-патриотическое;

          - естественнонаучное;

          - социально-педагогическое;

          - научно – исследовательское.

          2) координация деятельности муниципальных образовательных учреждений по организации свободного времени детей и подростков;

          3)привлечение внебюджетных источников финансирования на инновационные проекты способствующих совершенствованию деятельности и укреплению материально-технической базы муниципальных образовательных учреждений;

          4)улучшение качества предоставляемых муниципальными образовательными учреждениями услуг;

          5) пропаганда результатов деятельности муниципальных образовательных учреждений;

          6) совершенствование учебно-воспитательного процесса в муниципальных образовательных учреждениях;

          7) совершенствование организации труда работников муниципальных образовательных учреждений;

          8) повышение уровня социальной защищенности работников муниципальных образовательных учреждений;

          9) рассмотрение предложений, заявлений и жалоб граждан по вопросам организации работы муниципальных образовательных учреждений и предоставления им услуг;

          10) разрешение конфликтных ситуаций, возникающих между работниками муниципальных образовательных учреждений и гражданами;

          11) развитие международного сотрудничества муниципальных образовательных учреждений;

          12) разработка и внесение предложений в администрацию муниципальных образовательных учреждений, а также органов местного самоуправления государственной власти по вопросам зашиты прав и интересов граждан.
Анализ работы Попечительского совета по поддержке детского творчества за  2015 год в соответствии с утвержденными критериями показал следующее: 2908 (77%) детей, занимающихся творчеством в различных направлениях, получили финансовую поддержку Попечительского совета; 33% мероприятий, направленных на развитие детского творчества были проведены при финансовой поддержке Попечительского совета; доля детей – участников образовательно – творческих экскурсий, проведенных при поддержке Попечительского совета составила 17,3 %; количество проведенных мастер - классов с участием приглашенных ведущих специалистов различных направлений составило 21, что на 11 мастер – класс больше запланированного; было организовано 8 мероприятий по хоровому пению, что на 5 мероприятий больше запланированного; оплата труда 3 специалистов учреждений дополнительного образования осуществлялась при содействии Попечительского совета по поддержке детского творчества. 
Объем финансовых средств, привлеченных Попечительским советом по поддержке детского творчества за 2015 год в целом составил 3 343 тыс. рублей. 

Необходимо отметить, что 1 604 тыс. рублей были израсходованы на развитие материально – технической базы учреждений дополнительного образования, 1 266 тыс. рублей - на обеспечение участия детей в конкурсах, фестивалях международного и всероссийского уровней, 320 тыс. рублей – на проведение образовательно – творческих экскурсий, 153 тыс. рублей на адресную поддержку 61 ребенка и оплату труда 3 ведущих специалистов учреждений дополнительного образования.

В течение 2016 года будет продолжена работа по проведению различных благотворительных акций с целью привлечения внебюджетных средств для поддержки детского творчества.
Мероприятиями молодежной политики в 2015 году было охвачено 70 % молодежи в возрасте от 14 до 30 лет, что на 5 % больше, чем в 2014 году.
В ОКУ «Ракитянский ЦЗН» в 2015 году признаны безработными и поставлены на учет 64 человека. Экономически активного  населения в районе по состоянию на 01.01.2016 года  17500 человек. Уровень зарегистрированной безработицы составляет 0,37 %.
Доля не работающего населения в 2015 году составила 60,65 % в эту категорию входят – пенсионеры, студенты, женщины в декретном отпуске, служба в армии, зарегистрированные в ЦЗН и не желающие работать.
          В 2015 году количество семейных ферм на территории района увеличилось по сравнению с 2014 годом на 9 единиц. Значительное увеличение данного показателя связано с разносторонней поддержкой со стороны правительства области, налаженными каналами сбыта продукции.
          Объем производства и поставок товаров и услуг участниками программы «Семейные фермы Белогорья» в 2015 году увеличилось по сравнению с 2014 годом на 7,4 %. Увеличение показателя было достигнуто благодаря обеспечению участников программы «Семейные фермы Белогорья» земельными, материальными и финансовыми ресурсами. 
          Среднее количество сельского населения, занятого в одной семейной ферме в 2015 году  увеличилось на 65 человек по сравнению с 2014 годом, на увеличение данного показателя повлияло открытие дополнительных рабочих мест участниками программы «Семейные фермы Белогорья».
          Количество членов снабженческо-сбытовых сельскохозяйственных потребительских кооперативов в 2015 году увеличилось на 15 человек по сравнению с 2014 годом. Увеличения показателя произошло за счет открытия в 2015 году молочного кооператива «Вышенепенское молоко».
          Количество семейных ферм, вовлеченных в программу по развитию садоводства на территории района в 2015 году увеличилось на 2 единицы по  сравнению с 2014 годом. На увеличение данного показателя повлияло участие семейных ферм в  мероприятиях Государственной Программы «Развитие сельского хозяйства и рыбоводства Белгородской области на 2014 ​- 2020 годы» и получение ими грантовой поддержки.
          Доля трудоспособного сельского населения, участвующего в программе «Семейные фермы Белогорья» в 2015 году увеличилась на 0,3 % по сравнению с 2014 годом, увеличение данного показателя было достигнуто за счет увеличения численности  семейных ферм  и создание ими новых рабочих мест. 
          В течении 2015 года не установлено случаев возгорания сухой травы и растительных остатков, выжигания сухого камыша, хвороста, хвойной подстилки, несанкционированного сжигания стерни, пожнивных остатков, промышленных отходов, бытового и строительного мусора на территории муниципального района.

          На 100 % выполнен план посадки лесных культур по направлению «Облесение эрозионно - опасных участков, деградированных и малопродуктивных угодий и водоохранных зон водных объектов» областного проекта «Зеленая столица». На реализацию мероприятий по благоустройству и озеленению в рамках реализации областного проекта «Зеленая столица»  с начала 2015 года освоено 17,1 млн. рублей. В населенных пунктах района высажено: 11,5 тыс. деревьев, 4 тыс. кустарников, свыше 275 тыс. цветов, разбито 6,4 га газонов.
          На 100 % выполнен план пересадки погибших площадей лесных культур, ремонта (дополнения) лесных культур. За период 2010 - 2015 годов посажено 1972 га лесных культур, в том числе в 2015 году 304 га, проведена пересадка на площади 61 га и дополнение на площади 143 га. План посадки выполнен на 55% (всего запланировано 3600 га).

На территории района в 2015 году выявлено 23653 объекта недвижимости (объектов капитального строительства), по сравнению с 2014 годом количество объектов увеличилось на 6001. Это связано с инвентаризацией объектов капитального строительства, гармонизацией и верификацией объектов недвижимости, работой администраций поселений по уточнению количественных и качественных характеристик объектов капитального строительства.

В 2015 году зарегистрировано право собственности на 23 227 объектов капитального строительства, что составило 98,2 %. Увеличение этого показателя на 0,11 % по сравнению с 2014 годом связано с проведением разъяснительной работы администрациями поселений с правообладателями о необходимости регистрации права собственности на объекты капитального строительства.

Площадь земельных участков, сведения о границах которых внесены в Государственный кадастр недвижимости по результатам межевания, составляет 37491,6 га, что составляет 41,6% от общей площади территории района. Увеличение данного показателя по сравнению с 2014г. на 2281га. Это связано с уточнением правообладателями границ раннее учтённых земельных участков, находящихся у них в собственности.

Уменьшение средней продолжительности периода с даты подачи заявления на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах аукциона с 4,01 до 4 мес. и суммарной продолжительности период от даты подачи заявления о предоставлении земельного участка для целей строительства (кроме жилищного) из земель, находящихся в муниципальной собственности, или земель, государственная собственность, на которые не разграничена, до даты принятия соответствующего решения уполномоченным органом местного самоуправления о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах аукциона в месяцах, с 136,5 до 40 мес. связано с совершенствованием действовавшего порядка предоставления земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности.           

Новый порядок предоставления земельных участков стал максимально прозрачным и понятным, обеспечивает равный доступ к земельным ресурсам для всех инвесторов и сокращает избыточные согласования. Кроме того, уменьшение данного показателя связано, с уменьшением общего количества поступивших заявлении с  34 в 2014г. до 10 в 2015г.

На территории Ракитянского района 2 предприятия реализуют продукцию инновационного характера - ОАО «Ракитянский арматурный завод» и ООО «Белгранкорм» (производство по забою и глубокой переработке птицы). В 2015 году значительно возросли объемы отгружаемой продукции инновационного характера, в связи с чем, данный показатель в расчете на одного работающего в районе увеличился по сравнению с 2014 годом  в 11 раз. 

Раздел XI «Начальное, среднее и высшее 
профессиональное образование»
          В 2015 - 2016 учебном году в Ракитянском агротехнологическом техникуме осуществлялась подготовка специалистов по 2 специальностям и 5 профессиям очной формы обучения, контингент обучающихся составлял на 01.09.2015 года - 315 человек.

Одним из показателей соответствия образовательных результатов выпускников техникума актуальному состоянию и перспективам развития образования  являются результаты  трудоустройства выпускников. 
          Согласно заявке муниципалитета в 2015 году трудоустроено 14 (82,35 %) выпускников агротехникума, что на 36,9 % больше, чем в 2014 году. 
Правительством Белгородской области принято постановление от 18 марта 2013 г. № 85-пп «О порядке организации дуального обучения учащихся и студентов» Оно предполагает привлечение к управлению техникумом потенциальных работодателей, чтобы помочь работодателю в условиях рыночной экономики получить высококвалифицированного специалиста, не затрачивая в дальнейшем средства на повышение квалификации, сократить пропасть между теорией и реальностью. 
ООО «Белгранкорм-холдинг» в числе первых включился в реализацию этой программы. Основные составляющие дуального обучения:

- проведение теоретических занятий специалистами якорного предприятия.  Конкретные даты по темам занятий определяются в ходе учебного процесса и согласуются за 5 дней до занятий;

- проведение (ПЗ) на базе Техникума. Якорное предприятие поставляет для практических занятий, согласно графику, современно энергонасыщенную технику и направляет специалистов для участия в учебном процессе;

-  проведение учебной и производственной практик непосредственно на производствах якорного предприятия. При этом определены виды и сроки проведения работ, количество часов, марки сельскохозяйственных машин, ответственные лица со стороны Техникума и Якорного предприятия за организацию и проведение работ, за состояние охраны труда и техники безопасности. Также  в рамках Соглашения  о социальном партнерстве между агрохолдингом и техникумом в соответствии с согласованным планом мероприятий по интеграции агрохолдинга и техникума и в целях внедрения дуального обучения мастера производственного обучения  и преподаватели техникума, работающие в группах по профессиям и специальностям работодателя  прошли производственную стажировку в ООО «Белгранкорм».   

ООО «Белгранкорм-холдинг» к уже имеющимся в техникуме профессиям, добавил и свой заказ - готовить для работодателя еще специалистов по 2 направлениям: технология мяса и мясных продуктов и электрификация сельского хозяйства.
Уже с 1-го сентября 2013 года все группы переведены на дуальное обучение. В результате сотрудничества с ООО «Белгранкорм-холдинг» полностью изменен облик техникума:

1.  Произошла модернизация материально-технической базы техникума (закуплено-новое оборудование, произведен ремонт лабораторий);

2.Столовая техникума  преобразилась (выполнен капитальный ремонт);

3.  В рамках стажировки на предприятии, все преподаватели спецдисциплин повысили свою квалификацию;

4.  Обучающимся предоставлена форма и выплачивается  стипендия. 
С 2012 года по 2015 год на укрепление материальной базы техникума  агрохолдингом затрачена сумма 34 млн. 635 тыс. рублей, в том числе за 2015 год 6627,7 тыс. рублей.

Раздел XII «Привлечение и освоение федеральных и внебюджетных денежных средств»
          В 2015 году объем освоенных муниципальным районом внебюджетных денежных средств определен в сумме 77884 тыс. рублей, что в 3 раза больше уровня 2014 года и в расчете на одного жителя объем составил 2,23 тыс. рублей. 

Наибольший удельный вес в общей сумме освоенных внебюджетных средств в 2015 году приходится на Фонд содействия развитию инженерной, строительной и социальной инфраструктуры области, за счет которого оказана спонсорская помощь в сумме 31057 тыс. рублей на завершение строительства бассейна в п.Пролетарский. В 2015 году по сравнению с 2014 годом в 2 раза увеличились внебюджетные средства, привлекаемые в район, за счет осуществления проектной деятельности, сумма которых в 2015 году составила 38622 тыс. рублей. Доля освоенных внебюджетных средств в общем объеме расходов бюджета муниципального района составила 7,69 %.

          Объем освоенных муниципальным районом федеральных денежных средств, полученных в форме субсидий за 2015 год составил 3262 тыс. рублей (обеспечение жильем молодых семей 655 тыс. рублей, капитальный ремонт спортзала Дмитриевской СШ 1020 тыс. рублей, реализация мероприятий по программе «Доступная среда» для детей-инвалидов, обучающихся  в образовательных учреждениях 1587 тыс. рублей). В расчете на одного жителя муниципального района этот показатель определен в сумме 0,09 тыс. рублей и доля освоенных федеральных денежных средств, полученных в форме субсидий, в общем объеме расходов бюджета муниципального района составила 0,32 %.
Раздел XIII «Проектная деятельность»

          На постоянной основе с потенциальными инвесторами проводится работа по разработке идей, направленных на реализацию инвестиционных проектов в рамках проектного управления, а при наличии в них муниципального или областного участия, проекты выносятся на «малое» Правительство области.

          В 2015 году на заседании «малого» Правительства области был рассмотрен проект «Строительство рекреационной зоны на реке Ворсклица Ракитянского района».  

          За 2015 год зарегистрировано в АИС «Проектное управление» и переведено на этап реализации 44 проекта на сумму 212 млн. 399 тыс. рублей, что на 7 % больше аналогичного периода прошлого года. 

          В 2015 году предусмотрен проектный премиальный фонд в объеме – 593 тыс. 540 рублей, позволяющий обеспечить рост среднего размера премии за участие в одном проекте не менее чем в 3 раза по отношению к показателю 2014 года. 
          По итогам успешной реализации проектов осуществляется материальное стимулирование участников проектов (разово, при закрытии проекта).

          За прошедший год успешно реализовано и закрыто 33 проекта, общий размер фактически выплаченных премиальных выплат составил – 547 тыс. 711 рублей (71 чел.). Средний размер выплат на 1 работника составляет – 7714 рублей, что практически в 3 раза выше показателя прошлого года.
          За выполнение особо важных и сложных заданий, муниципальным служащим участвующим в реализации проектов при выполнении контрольных мероприятий без отклонений, производятся выплаты ежеквартального премирования.

          За 2015 год сумма ежеквартального премирования составила 496 тыс. 174 рублей (177 чел.). Расчетный размер квартального премирования за одну роль в одном проекте составил 1593 рубля.

          На 1 полугодие 2016 года утвержден показатель поквартального премирования за одну роль в одном проекте в размере 1910 рублей, а также на 2016 год увеличен проектный премиальный фонд на 6 % и составит - 630 тыс. рублей.
          Основными задачами по улучшению показателей являются экономное расходование бюджетных средств, обеспечение экономии потребления энергетических ресурсов, привлечение в район инвесторов, открытие новых производств, привлечение рабочей силы, повышение уровня доходов населения и снижение социальной напряженности.
Глава администрации 

Ракитянского района                                                                          В.Перцев
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